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A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A1. Please indicate your gender: 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Male                    49     39    54    57    46    49    48    49    47    49    49    48    52    49    49    49    50    50    43     48    100     - 
 
Female                  51     59    46    43    54    51    52    51    53    51    51    51    48    51    51    51    50    49    57     52      -   100 
 
Other                    *      1     -     -     -     *     -     -     -     -     1     *     -     -     *     *     *     *     -      *      -     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A1. Please indicate your gender: 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Male                    49    31    40    47    54    54    39    46    37    52    50    51    53    35    58    43    47    51    59    44    52    50    49    48    47 
 
Female                  51    69    59    53    46    46    61    54    63    48    50    49    46    65    41    57    53    49    41    55    48    49    51    52    52 
 
Other                    *     -     1     -     -     -     -     -     *     *     *     *     *     -     *     1     *     -     -     1     *     *     -     *     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A1. Please indicate your gender: 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Male                     49    49     50    40    49    48     50    40    50    52    60    51    43    43    53    45    47     54 
 
Female                   51    51     50    59    51    51     50    59    50    47    40    49    56    56    47    54    53     46 
 
Other                     *     *      *     1     *     *      *     *     *     *     *     *     1     *     *     1     *      * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A2. Age 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
'18-24                   7     10     2     8    12     6     5    15     9    11     8     9     8    11    10     8     8     7     8      5      5    10 
 
'25-34                  21     17     9    13    17    21    23    15    23    22    20    15    14    21    21    22    24    22    21     17     18    25 
 
'35-44                  13     10    16    10    10    14    11    20    14    15    14    11    11    16    15    13    15    12    11     12     13    13 
 
'45-54                  21     20    12    27    26    20    24    14    17    21    19    23    24    19    19    22    22    19    21     22     24    19 
 
'55+                    37     43    61    42    35    39    36    36    36    31    38    43    43    33    35    36    31    39    39     45     41    33 
 
 
Mean                 49.08  49.76 55.68 51.94 48.49 49.06 49.42 47.54 48.49 46.44 50.01 50.87 51.36 47.02 48.28 49.09 46.73 49.86 50.09  52.33  51.89 46.48 
S.D.                 17.59  17.81 16.32 17.10 18.29 16.74 17.35 19.31 18.74 17.55 18.91 17.56 17.48 18.10 18.50 17.85 16.95 18.32 18.98  16.98  17.30 17.46 
S.E.                  0.32   1.45  1.67  1.39  1.49  0.63  0.65  1.58  1.53  0.94  0.94  0.75  0.88  0.71  0.57  0.37  0.49  0.68  1.12   0.60   0.48  0.42 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A2. Age 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
'18-24                   7   100     -     -     -     -     9    15    34     2     5     5     4    10     1     8    10    10     2     5     4    12     8     5    28 
 
'25-34                  21     -   100     -     -     -    57    13    13    20    30    29    30    30    19    41    17    17    16    17    33    24    21    20    49 
 
'35-44                  13     -     -   100     -     -    22    23     4    11    18    18    21    12    13    16    11    10    11    18    15    12    14    13    16 
 
'45-54                  21     -     -     -   100     -     9    41    32    17    29    30    33    24    25    21    20    23    21    25    21    19    25    21     5 
 
'55+                    37     -     -     -     -   100     3     8    16    50    18    18    12    24    42    13    42    39    50    35    26    33    32    40     1 
 
 
Mean                 49.08 21.09 30.13 39.44 50.07 68.37 34.35 41.41 39.10 53.61 43.11 43.47 42.04 42.55 52.60 39.44 50.42 50.33 53.60 49.18 45.64 47.14 48.02 50.23 30.59 
S.D.                 17.59  1.92  2.72  3.03  2.90  7.56  8.87 12.63 16.38 17.50 13.18 13.15 11.30 15.16 15.91 12.93 18.66 18.48 15.81 15.59 16.57 19.06 17.49 16.97  8.48 
S.E.                  0.32  0.13  0.10  0.15  0.12  0.24  0.55  0.57  1.09  0.39  0.30  0.32  0.31  0.95  1.20  1.02  0.83  1.04  1.06  0.63  0.45  0.92  0.74  0.38  0.75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A2. Age 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
'18-24                    7     7      6    30     6     5     14     8     7     6     6     7     5     9     6     7     8      6 
 
'25-34                   21    21     20    33    20    18     35    26    19    21    23    20    25    26    17    24    22     17 
 
'35-44                   13    13     13    12    13    12     17    15     8    14    17    12    15    15    12    13    13     13 
 
'45-54                   21    23     18    10    19    21     22    19    18    23    28    20    28    23    20    24    19     23 
 
'55+                     37    36     42    16    42    44     12    32    49    36    25    41    27    27    45    33    37     41 
 
 
Mean                  49.08 49.41  49.74 35.42 49.54 51.81  39.00 46.49 53.29 49.39 45.92 50.44 46.27 45.30 51.98 48.11 48.95  50.53 
S.D.                  17.59 17.67  16.93 14.71 16.92 17.32  14.65 17.04 19.13 17.00 14.98 18.04 15.19 16.90 17.45 17.26 18.26  16.69 
S.E.                   0.32  0.37   0.67  1.72  0.70  0.35   0.62  0.85  0.76  0.60  0.55  0.38  0.59  0.48  0.43  0.67  0.48   0.57 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A3. In which province or territory do you currently live? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
West (Net)              31      -     -     -     -     -     -   100   100   100   100     -     -   100   100    41    33    27    39     28     31    31 
 
  British Columbia      13      -     -     -     -     -     -     -     -     -   100     -     -     -    42    17    14     6    29     12     13    13 
 
  Prairies (Subnet)     18      -     -     -     -     -     -   100   100   100     -     -     -   100    58    24    19    21    10     16     18    18 
 
    Alberta             11      -     -     -     -     -     -     -     -   100     -     -     -    63    36    15    19     -    10      8     11    11 
 
    Saskatchewan         3      -     -     -     -     -     -     -   100     -     -     -     -    18    10     4     *     9     -      5      3     3 
 
    Manitoba             3      -     -     -     -     -     -   100     -     -     -     -     -    19    11     5     -    12     -      3      3     3 
 
Ontario                 37      -     -     -     -     -   100     -     -     -     -     -     -     -     -    49    40    41    36     30     37    38 
 
Quebec                  24      -     -     -     -   100     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -    27    22     9     27     24    24 
 
Atlantic (Net)           7    100   100   100   100     -     -     -     -     -     -   100   100     -     -    10     *    10    15     15      7     7 
 
  Newfoundland and       2    100     -     -     -     -     -     -     -     -     -    30     -     -     -     3     -     5     -      5      2     3 
  Labrador 
 
  Maritimes (Subnet)     5      -   100   100   100     -     -     -     -     -     -    70   100     -     -     7     *     5    15     11      5     5 
 
    Prince Edward        1      -   100     -     -     -     -     -     -     -     -    12    17     -     -     1     -     -     -      4      1     1 
    Island 
 
    Nova Scotia          2      -     -   100     -     -     -     -     -     -     -    32    47     -     -     3     *     5     -      5      3     2 
 
    New Brunswick        2      -     -     -   100     -     -     -     -     -     -    25    36     -     -     2     -     *    15      2      2     2 
 
Nunavut                  *      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     *     *     -     -      -      *     - 
 
ROC                     76    100   100   100   100     -   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    73    78    91     73     76    76 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A3. In which province or territory do you currently live? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
West (Net)              31    43    30    36    27    29    34    30    41    30    29    29    29    32    22    32    32    33    33    26    31    37    39    26    43 
 
  British Columbia      13    15    13    14    12    14    11    10    18    14    11    11    11    13    11    10    13    15    14    11    14    18    19     9    12 
 
  Prairies (Subnet)     18    28    18    22    16    16    23    20    23    16    18    18    18    20    11    22    19    18    20    15    17    19    19    17    31 
 
    Alberta             11    17    12    13    11     9    14    14    15    10    12    12    12    13     6    15    11    11    13    10    11    14    13    10    19 
 
    Saskatchewan         3     4     3     3     3     3     5     3     3     3     3     3     3     3     3     2     4     3     4     2     2     1     3     4     4 
 
    Manitoba             3     7     2     5     2     3     4     3     5     3     3     3     3     4     2     5     4     4     3     3     3     3     3     4     8 
 
Ontario                 37    28    41    32    42    37    35    40    29    38    40    40    37    36    59    42    37    34    25    39    41    45    49    31    32 
 
Quebec                  24    20    24    25    23    26    27    23    21    24    24    25    27    25    15    18    22    25    30    29    22    13     8    33    17 
 
Atlantic (Net)           7     9     5     6     8     8     5     7     9     7     7     7     7     7     4     8     8     8    11     7     6     4     4    10     7 
 
  Newfoundland and       2     3     2     2     2     3     2     3     2     2     2     2     2     2     1     2     2     2     4     3     2     1     1     3     4 
  Labrador 
 
  Maritimes (Subnet)     5     6     3     4     6     6     3     4     7     5     5     5     5     5     3     6     6     6     7     4     4     3     3     7     4 
 
    Prince Edward        1     *     *     1     *     1     1     1     1     1     1     1     1     1     2     1     1     1     2     1     1     1     *     1     1 
    Island 
 
    Nova Scotia          2     3     1     2     3     3     1     2     3     3     2     2     2     2     1     3     3     4     3     1     2     1     1     3     1 
 
    New Brunswick        2     3     1     1     2     2     1     2     3     2     2     2     2     2     *     2     2     2     2     1     1     1     1     2     1 
 
Nunavut                  *     -     -     *     -     -     -     -     -     *     *     *     *     -     -     -     -     -     1     -     -     -     *     -     - 
 
ROC                     76    80    76    75    77    74    73    77    79    76    76    75    73    75    85    82    78    75    70    71    78    87    92    67    83 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A3. In which province or territory do you currently live? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
West (Net)               31    39      1    53     -    29     40    22    28    36    31    30    34    38    26    34    33     25 
 
  British Columbia       13    17      -     9     -    12     19    11    13    15    13    13    12    15    13    15    14     10 
 
  Prairies (Subnet)      18    22      1    43     -    17     21    11    16    22    18    17    21    23    14    20    19     15 
 
    Alberta              11    14      *    35     -    10     15     6     9    15    13    11    14    15     8    12    12      9 
 
    Saskatchewan          3     4      -     1     -     3      3     2     3     3     3     3     4     4     3     4     3      3 
 
    Manitoba              3     4      *     7     -     3      4     3     4     3     2     3     4     4     3     4     4      3 
 
Ontario                  37    47      3    35     -    35     47    38    36    35    43    37    40    41    34    42    41     30 
 
Quebec                   24     4     95     8   100    28     10    31    28    22    20    27    18    14    32    17    19     37 
 
Atlantic (Net)            7     9      1     3     -     8      3     9     8     7     6     7     8     7     7     7     7      8 
 
  Newfoundland and        2     3      *     *     -     3      1     3     3     2     2     2     3     2     2     2     2      2 
  Labrador 
 
  Maritimes (Subnet)      5     6      1     3     -     6      3     6     5     5     4     5     5     5     5     5     5      6 
 
    Prince Edward         1     1      -     1     -     1      1     1     1     1     1     1     1     1     1     1     1      1 
    Island 
 
    Nova Scotia           2     3      *     1     -     3      1     3     3     3     2     2     2     2     3     2     2      3 
 
    New Brunswick         2     2      1     *     -     2      1     2     1     2     1     2     2     2     2     2     2      2 
 
Nunavut                   *     *      -     -     -     *      -     -     -     -     -     *     -     *     -     -     -      * 
 
ROC                      76    96      5    92     -    72     90    69    72    78    80    73    82    86    68    83    81     63 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A4. Which language do you speak most often at home? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
English                 75     99    96    96    86    13    95    93    98    91    98    94    92    93    95    95    74    77    87     71     75    75 
 
French                  22      *     -     3    14    86     2     1     -     1     -     4     6     1     *     2    20    22    11     28     22    22 
 
Other                    3      *     4     2     1     1     3     6     1     8     2     1     2     7     5     3     5     1     2      1      2     3 
 
Decline to answer        *      -     -     -     -     *     *     -     1     *     *     -     -     *     *     *     1     -     -      *      *     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A4. Which language do you speak most often at home? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
English                 75    71    74    75    80    74    75    75    76    75    75    75    72    76    85    75    76    75    72    72    77    81    93    68    69 
 
French                  22    18    21    22    19    25    22    20    21    22    22    22    24    20    14    19    22    23    27    26    17     8     5    32    10 
 
Other                    3    11     4     2     1     1     3     4     3     2     3     3     4     3     *     6     2     2     1     2     5    11     2     *    21 
 
Decline to answer        *     *     1     -     -     *     -     *     -     *     *     *     *     *     -     *     *     -     -     -     1     1     *     -     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A4. Which language do you speak most often at home? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
English                  75   100      -     -     -    73     82    70    72    75    80    73    82    85    68    83    79     63 
 
French                   22     -    100     -   100    26      6    28    25    21    17    24    16    11    30    14    17     36 
 
Other                     3     -      -   100     -     1     11     2     2     4     3     3     2     3     2     3     3      2 
 
Decline to answer         *     -      -     -     -     *      1     *     *     *     *     *     -     1     -     *     1      - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Canada should be     65     67    66    80    78    49    69    67    57    61    81    74    77    61    69    70    67    67    75     57     66    64 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be     98     94    98    98    98    98    98    99    99    99    95    97    98    99    98    98    97    98   100     99     97    98 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be     91     87    97    95    93    87    93    86    94    87    96    92    94    88    91    92    90    91    93     89     90    91 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be     87     94    95    91    94    85    86    89    89    90    86    93    93    89    88    87    85    88    93     87     86    87 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be     51     60    62    47    56    53    46    42    63    63    46    55    52    59    53    50    48    50    48     57     52    50 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be     76     81    69    77    81    86    79    62    59    47    79    79    77    52    64    73    77    74    82     75     73    79 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
g. Canada should be     82     93    88    82    91    82    83    78    76    82    79    88    86    80    79    82    82    80    87     82     81    84 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be     85     89    92    81    95    86    87    85    86    86    76    88    88    86    81    85    83    84    90     88     85    86 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be     67     82    54    71    79    73    65    67    66    58    70    74    70    61    65    66    65    65    72     71     61    73 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be     87     88    89    90    88    85    88    85    85    88    84    89    89    87    86    87    86    88    93     85     85    88 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be     81     90    86    85    81    87    78    84    83    79    77    86    84    81    79    79    80    84    81     80     78    84 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Canada should be     65    88    75    51    59    63    72    64    63    64    65    65    65    64    67    69    59    67    61    59    78    77    77    57    88 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be     98    95    97    96    97    99    97    99    95    98    97    97    97    99    95    98    98    97    98    99    97    98    97    98    97 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be     91    94    90    88    86    94    92    93    92    90    89    89    89    85    95    87    90    86    87    89    94    95    91    89    96 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be     87    94    86    81    87    88    87    82    89    88    86    86    87    91    72    87    87    85    83    87    89    90    82    88    97 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be     51    28    51    51    56    51    52    50    59    50    52    52    52    54    47    62    54    53    55    54    42    48    53    51    61 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be     76    90    81    71    73    74    82    77    73    76    77    77    76    78    82    74    75    75    66    77    81    73    76    78    82 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
g. Canada should be     82    88    85    78    80    83    85    83    86    81    81    80    80    85    70    87    82    79    82    81    85    88    79    82    94 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be     85    79    74    82    88    92    87    84    84    85    84    84    84    83    87    77    89    83    87    88    78    86    84    85    92 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be     67    82    75    64    66    63    71    70    76    66    64    62    64    68    48    78    73    67    48    67    63    65    61    70    85 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be     87    85    87    86    84    88    88    87    87    86    88    87    87    92    82    92    88    84    88    86    86    89    84    87    94 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be     81    89    86    82    78    78    93    85    81    79    81    81    83    79    69    84    82    82    74    81    82    80    78    83    92 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Canada should be      65    70     46    85    45    62     78    61    62    67    72    66    62    66    65    68    69     56 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be      98    98     98    98    98    98     96    98    99    97    97    97    99    98    97   100    98     96 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be      91    92     86    94    86    91     90    87    90    92    93    93    84    91    90    93    92     87 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be      87    87     86    97    85    87     86    87    90    88    83    87    90    86    88    89    88     85 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be      51    51     53    37    55    50     52    51    56    48    48    50    53    56    45    49    51     52 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be      76    73     86    69    86    76     77    81    76    73    82    77    78    75    77    77    78     72 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
g. Canada should be      82    83     81    88    82    81     86    83    86    83    78    82    88    85    81    84    84     80 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be      85    84     88    95    87    85     84    86    87    87    79    87    83    83    87    84    85     89 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be      67    65     74    73    74    66     73    81    72    67    55    65    76    73    62    72    69     61 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be      87    86     87    88    87    86     88    90    87    85    84    87    88    86    87    91    87     85 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be      81    79     87    86    88    81     83    87    84    78    79    81    82    82    81    83    83     78 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Canada should be     32     27    34    10    19    48    29    25    41    36    16    20    17    35    27    27    30    31    25     38     31    33 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be      2      2     2     2     2     2     2     -     1     *     4     2     2     *     2     2     3     1     *      1      2     1 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be      8     13     3     5     7    12     6    13     3     9     3     8     6     9     7     7     7     8     6      9      9     7 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be     11      2     3     5     5    13    12     6     6    10    12     4     5     8    10    10    13     9     7     10     12    10 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be     44     37    35    48    40    43    48    32    28    36    51    42    43    34    41    45    47    43    50     39     46    42 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be     20     12    29    23    18    11    18    20    38    45    19    19    22    39    31    23    20    20    18     21     24    17 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
g. Canada should be     15      3    12    14     6    15    15    14    23    16    17     9    11    17    17    15    15    17    11     16     16    14 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be     13     11     8    18     4    11    12    10    12    14    17    11    12    13    15    13    14    11     9     11     12    13 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be     29     13    46    22    15    25    32    29    32    36    27    21    25    34    31    30    32    30    26     26     35    24 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be     11     10    11    10    11    13    11    11    15    10    12    10    11    11    12    11    12    10     7     13     13    10 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be     15      5    12    11    12    10    17    10    15    18    18     9    11    16    17    16    15    12    16     17     18    12 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Canada should be     32    10    20    45    38    35    27    33    33    32    31    32    32    34    30    24    37    30    36    38    21    23    21    39    12 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be      2     5     2     2     3     1     3     1     5     2     2     2     2     1     5     2     1     3     2     1     3     2     3     1     3 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be      8     2     9     7    13     5     7     4     7     9     9     9     9    11     5     9     9    10    12     7     5     4     7     9     4 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be     11     4     9    16    12    11    12    16     7    10    12    12    12     6    21     7    10    13    16    11    10    10    15    10     3 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be     44    52    45    43    40    46    38    40    37    47    45    46    45    43    50    36    39    44    40    41    55    42    45    45    26 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be     20     6    14    22    26    23    15    17    22    21    20    20    22    14    17    16    19    25    32    20    18    22    23    19    12 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
g. Canada should be     15    10    11    17    17    17    14    15    13    16    17    18    17    12    30     7    15    18    16    18    13    11    20    15     6 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be     13    19    21    14    10     7    10    15    14    12    14    13    13    13    13    20     9    12    12    10    20    12    14    12     1 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be     29    15    21    34    31    34    28    27    21    31    32    34    32    29    48    16    23    27    48    31    33    31    36    27    15 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be     11    14     9    11    15    11    10    12    13    11    10    11    12     3    18     6    10    16    10    12    12    11    15    11     6 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be     15     8     9    13    18    19     6    12    15    17    16    16    14    17    30     9    14    15    23    15    15    16    19    13     5 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Canada should be      32    27     50    12    52    35     20    33    36    31    26    32    37    32    33    30    29     40 
a country that fully 
welcomes immigrants 
from all over the 
world. 
 
b. Canada should be       2     2      2     2     2     1      4     1     1     3     3     2     1     2     2     *     1      4 
a country in which 
men and women are 
treated equally in 
all walks of life. 
 
c. Canada should be       8     7     12     3    12     8      7    12    10     4     6     6    14     7     9     6     7     11 
a country where the 
practices of all 
religions are 
respected, provided 
they fall within the 
law. 
 
d. Canada should be      11    11     13     1    13    11     12     6     8    11    15    12     9    12    11    11    11     12 
a country with a 
public health system 
that covers 
everyone, that is 
fully supported 
through taxes 
 
e. Canada should be      44    44     42    55    40    46     38    41    40    49    49    45    44    38    51    48    42     46 
a country where 
taxes are kept as 
low as possible, 
even if this may 
limit the services 
governments can 
provide 
 
f. Canada should be      20    23     11    28    11    21     18    13    21    24    16    20    19    21    21    21    18     23 
a country where the 
environment is 
protected, even if 
this slows down 
economic 
development. 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
g. Canada should be      15    15     17     8    16    16     12    12    14    14    20    17    12    14    17    15    15     16 
a country with a 
social safety net 
that helps everyone 
facing difficult 
economic 
circumstances. 
 
h. Canada should be      13    14      9     5    10    12     13    11    11    10    19    12    16    15    12    15    13     10 
a country with 
strict laws on crime 
that place the 
highest priority on 
keeping  criminals 
off the streets. 
 
i. Canada should be      29    31     24    21    24    31     23    14    26    31    41    32    22    25    34    27    28     34 
a country where 
there is not a big 
difference in income 
between the wealthy 
and everyone else. 
 
j. Canada should be      11    12     11    11    11    12      9     6    11    13    14    12    10    12    11     9    11     14 
a country where 
essential medicines 
are provided free of 
charge to everyone 
who needs them, 
as part of the 
public health care 
system supported 
through taxes 
 
k. Canada should be      15    16     11    10    10    15     13     8    13    17    19    15    15    15    15    15    14     16 
a country where 
affordable and high- 
quality daycare for 
young children is 
available to all 
parents who need it 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
a. Canada should be a country that fully welcomes immigrants from all over the world. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     68    45    73    82   339   364    79    88   178   187   268   200   345   532  1165   613   361   138    392    658   843 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1535     32    13    36    29   358   597    50    57   166   195   110    78   273   469  1177   699   337   113    386    771   761 
 
 
Top 2 Box (Net)         65     67    66    80    78    49    69    67    57    61    81    74    77    61    69    70    67    67    75     57     66    64 
 
Strongly agree          25     33    25    33    32    13    28    26    20    22    37    32    31    22    28    29    25    25    32     22     23    26 
 
Somewhat agree          40     34    41    47    46    37    41    41    38    40    44    42    46    39    41    41    41    42    43     35     42    38 
 
Somewhat disagree       20      6    20     5    12    30    18    17    19    25     9     9    10    22    17    17    19    21    18     21     17    23 
 
Strongly disagree       12     21    15     5     7    18    10     7    22    12     7    11     7    13    11    10    11    10     7     17     14    10 
 
Bottom 2 Box (Net)      32     27    34    10    19    48    29    25    41    36    16    20    17    35    27    27    30    31    25     38     31    33 
 
Cannot say               3      6     -    10     3     3     2     8     2     2     3     6     6     3     3     3     3     2     1      4      3     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
a. Canada should be a country that fully welcomes immigrants from all over the world. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    90   398   201   315   500   133   245   104  1022   944   865   641   129    95    79   257   151   133   295   654   210   292   993    68 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1535   107   314   199   341   575   124   241   104  1065   868   787   563   117   107    80   636   127   116   246   397   335   265   925    77 
 
 
Top 2 Box (Net)         65    88    75    51    59    63    72    64    63    64    65    65    65    64    67    69    59    67    61    59    78    77    77    57    88 
 
Strongly agree          25    62    34    23    18    18    34    28    35    22    24    23    22    32    18    32    24    26    20    18    32    31    32    21    47 
 
Somewhat agree          40    26    42    28    41    45    38    35    29    42    41    42    42    32    50    37    36    42    41    41    45    45    45    37    41 
 
Somewhat disagree       20     9    12    27    22    23    17    19    27    20    18    18    19    18    16    12    25    15    20    22    12    12    13    25     4 
 
Strongly disagree       12     2     8    18    15    12    10    15     6    12    13    14    13    16    14    12    12    14    16    16     9    10     8    14     8 
 
Bottom 2 Box (Net)      32    10    20    45    38    35    27    33    33    32    31    32    32    34    30    24    37    30    36    38    21    23    21    39    12 
 
Cannot say               3     1     5     4     3     2     1     3     3     3     3     3     3     2     3     6     4     3     3     3     2     1     3     4     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
a. Canada should be a country that fully welcomes immigrants from all over the world. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1145    314    40   287  1226    278   206   306   427   360  1098   346   656   787   344   708    430 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1535  1157    335    39   314  1221    314   257   362   388   320  1111   359   667   782   339   726    451 
 
 
Top 2 Box (Net)          65    70     46    85    45    62     78    61    62    67    72    66    62    66    65    68    69     56 
 
Strongly agree           25    29     10    33    10    23     31    33    24    21    27    25    24    27    24    27    27     21 
 
Somewhat agree           40    41     36    52    35    38     47    29    38    46    45    41    37    39    41    41    42     36 
 
Somewhat disagree        20    17     31    12    32    22     12    18    27    16    15    20    22    19    20    17    19     23 
 
Strongly disagree        12    10     20     -    19    13      8    15     9    14    12    11    15    12    12    13     9     17 
 
Bottom 2 Box (Net)       32    27     50    12    52    35     20    33    36    31    26    32    37    32    33    30    29     40 
 
Cannot say                3     3      3     3     3     3      2     6     2     3     2     2     2     3     2     2     2      4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
b. Canada should be a country in which men and women are treated equally in all walks of life. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     78    57    83    66   359   369    70    73   169   179   284   206   312   491  1145   612   356   144    392    661   839 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1514     31    15    37    25   383   562    54    48   182   174   109    77   285   459  1131   712   325   119    358    746   764 
 
 
Top 2 Box (Net)         98     94    98    98    98    98    98    99    99    99    95    97    98    99    98    98    97    98   100     99     97    98 
 
Strongly agree          80     89    95    88    91    72    83    80    85    82    82    90    90    82    82    83    79    83    89     78     75    86 
 
Somewhat agree          17      5     3    10     7    26    14    19    14    17    13     7     8    17    16    14    18    15    10     21     22    13 
 
Somewhat disagree        1      1     2     2     -     2     1     -     1     -     3     1     1     *     1     1     2     1     -      1      2     1 
 
Strongly disagree        1      1     -     -     2     -     1     -     -     *     *     1     1     *     *     1     1     *     *      -      *     1 
 
Bottom 2 Box (Net)       2      2     2     2     2     2     2     -     1     *     4     2     2     *     2     2     3     1     *      1      2     1 
 
Cannot say               1      4     -     -     -     1     *     1     -     1     2     1     -     *     1     1     1     1     -      *      1     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
b. Canada should be a country in which men and women are treated equally in all walks of life. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   102   399   201   288   514   134   239   110  1021   923   845   634   114    97    78   253   140   117   298   683   222   283   991    64 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1514   111   325   193   309   576   113   249   103  1049   843   773   547   116   110    70   628   110    94   247   423   321   272   913    66 
 
 
Top 2 Box (Net)         98    95    97    96    97    99    97    99    95    98    97    97    97    99    95    98    98    97    98    99    97    98    97    98    97 
 
Strongly agree          80    90    78    76    74    85    81    77    87    81    78    78    79    77    77    81    79    84    85    83    80    77    84    81    72 
 
Somewhat agree          17     5    19    20    23    14    16    21     8    17    19    19    19    22    18    16    20    13    13    16    16    21    13    17    25 
 
Somewhat disagree        1     1     2     1     3     1     3     1     1     1     2     2     2     1     4     2     1     3     1     *     2     1     1     1     2 
 
Strongly disagree        1     4     1     1     *     *     -     *     5     *     *     1     1     -     1     -     1     -     1     *     1     1     2     *     1 
 
Bottom 2 Box (Net)       2     5     2     2     3     1     3     1     5     2     2     2     2     1     5     2     1     3     2     1     3     2     3     1     3 
 
Cannot say               1     -     1     2     *     *     *     1     -     1     *     *     *     -     -     -     1     -     *     1     *     -     *     1     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
b. Canada should be a country in which men and women are treated equally in all walks of life. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1132    329    39   303  1220    284   203   309   418   376  1104   333   617   816   347   710    431 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1514  1124    338    48   327  1201    313   249   342   386   331  1084   355   633   783   341   724    430 
 
 
Top 2 Box (Net)          98    98     98    98    98    98     96    98    99    97    97    97    99    98    97   100    98     96 
 
Strongly agree           80    83     72    88    72    81     80    78    79    82    81    81    78    83    79    90    81     74 
 
Somewhat agree           17    15     26    10    26    17     16    20    20    15    16    16    21    15    18    10    17     22 
 
Somewhat disagree         1     1      2     2     2     1      3     1     1     1     2     2     *     1     2     *     1      3 
 
Strongly disagree         1     1      -     -     -     *      1     *     -     1     1     1     *     1     *     -     1      1 
 
Bottom 2 Box (Net)        2     2      2     2     2     1      4     1     1     3     3     2     1     2     2     *     1      4 
 
Cannot say                1     1      1     -     1     1      *     2     -     1     *     *     -     1     *     -     *      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
c. Canada should be a country where the practices of all religions are respected, provided they fall within the law. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     70    46    70    84   349   364    74    77   175   195   270   200   326   521  1155   597   351   150    406    660   841 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486     34    13    29    29   352   580    50    52   171   176   105    71   274   450  1134   662   334   118    373    714   770 
 
 
Top 2 Box (Net)         91     87    97    95    93    87    93    86    94    87    96    92    94    88    91    92    90    91    93     89     90    91 
 
Strongly agree          59     65    74    59    66    46    63    65    58    55    72    65    65    58    63    63    60    58    69     56     54    64 
 
Somewhat agree          31     22    23    36    27    41    29    20    35    31    24    27    30    30    28    28    30    34    24     34     36    27 
 
Somewhat disagree        5      4     3     3     6     6     4     5     3     7     1     4     4     6     4     4     5     4     3      6      5     5 
 
Strongly disagree        3      9     -     2     1     5     2     7     -     2     2     4     1     2     2     2     2     4     3      3      4     2 
 
Bottom 2 Box (Net)       8     13     3     5     7    12     6    13     3     9     3     8     6     9     7     7     7     8     6      9      9     7 
 
Cannot say               2      -     -     -     -     2     1     2     3     5     1     -     -     4     3     2     2     1     1      1      1     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
c. Canada should be a country where the practices of all religions are respected, provided they fall within the law. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    88   394   197   317   508   128   253   109  1014   933   864   651   125    88    69   238   156   100   328   675   213   270  1011    68 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486    89   330   193   315   560   106   264   100  1016   854   785   544   140   101    69   586   129    79   270   415   308   256   912    70 
 
 
Top 2 Box (Net)         91    94    90    88    86    94    92    93    92    90    89    89    89    85    95    87    90    86    87    89    94    95    91    89    96 
 
Strongly agree          59    74    57    51    51    65    62    55    60    60    54    54    55    53    53    49    58    54    57    56    65    72    61    55    64 
 
Somewhat agree          31    21    32    38    34    29    29    38    32    30    35    35    34    32    41    38    32    32    30    33    29    23    30    34    32 
 
Somewhat disagree        5     2     7     2     9     3     4     2     6     6     6     6     6     8     3     9     6     5    11     3     3     4     2     6     4 
 
Strongly disagree        3     -     2     5     4     3     2     2     1     4     3     3     4     3     1     -     3     5     2     5     2     1     5     3     - 
 
Bottom 2 Box (Net)       8     2     9     7    13     5     7     4     7     9     9     9     9    11     5     9     9    10    12     7     5     4     7     9     4 
 
Cannot say               2     4     2     5     1     1     1     3     1     1     2     2     2     4     1     4     1     4     *     3     1     *     2     2     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
c. Canada should be a country where the practices of all religions are respected, provided they fall within the law. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1149    312    36   290  1232    272   199   316   401   388  1100   344   638   803   354   715    419 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1486  1133    305    41   296  1170    317   251   324   360   335  1058   355   651   752   351   713    412 
 
 
Top 2 Box (Net)          91    92     86    94    86    91     90    87    90    92    93    93    84    91    90    93    92     87 
 
Strongly agree           59    62     44    81    44    58     62    58    54    58    62    62    50    62    57    68    61     50 
 
Somewhat agree           31    29     42    14    42    32     28    29    36    34    31    32    34    30    32    25    31     37 
 
Somewhat disagree         5     4      7     3     6     5      6     8     7     3     4     4     8     5     5     3     4      7 
 
Strongly disagree         3     3      6     -     6     3      2     4     4     1     2     2     6     2     4     3     2      4 
 
Bottom 2 Box (Net)        8     7     12     3    12     8      7    12    10     4     6     6    14     7     9     6     7     11 
 
Cannot say                2     2      2     3     2     1      3     1     -     4     1     1     3     2     1     1     1      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
d. Canada should be a country with a public health system that covers everyone, that is fully supported through taxes. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     80    46    70    69   364   344    73    80   176   201   265   185   329   530  1140   607   374   140    383    636   867 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1535     36    12    37    27   388   548    51    50   170   215   112    76   272   487  1148   693   348   139    355    752   782 
 
 
Top 2 Box (Net)         87     94    95    91    94    85    86    89    89    90    86    93    93    89    88    87    85    88    93     87     86    87 
 
Strongly agree          57     71    81    72    64    45    59    56    74    63    54    71    71    64    60    61    54    60    61     57     57    57 
 
Somewhat agree          30     23    14    19    30    41    26    32    14    26    32    22    22    25    28    27    31    28    32     30     30    31 
 
Somewhat disagree        8      *     3     4     3    11     7     6     4     9     9     3     4     7     8     7     9     6     4      9      7     9 
 
Strongly disagree        3      2     -     1     2     2     5     -     2     1     3     1     1     1     2     3     4     3     3      1      5     1 
 
Bottom 2 Box (Net)      11      2     3     5     5    13    12     6     6    10    12     4     5     8    10    10    13     9     7     10     12    10 
 
Cannot say               2      3     2     4     1     2     2     5     6     1     2     3     3     2     2     2     2     3     -      3      2     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
d. Canada should be a country with a public health system that covers everyone, that is fully supported through taxes. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   116   399   201   291   497   135   235   113  1021   947   865   646   142    77    82   269   154   125   294   647   222   280   991    68 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1535   136   315   193   328   565   126   239   123  1046   894   812   579   142    91    82   652   119    95   258   396   341   273   910    86 
 
 
Top 2 Box (Net)         87    94    86    81    87    88    87    82    89    88    86    86    87    91    72    87    87    85    83    87    89    90    82    88    97 
 
Strongly agree          57    64    54    50    54    60    56    56    52    57    54    54    51    63    58    54    59    47    52    55    57    62    56    55    65 
 
Somewhat agree          30    30    32    32    33    27    31    26    38    30    32    32    35    28    15    33    27    38    31    33    32    28    26    33    32 
 
Somewhat disagree        8     4     6    13    10     7     8    14     7     7     9    10    10     4    18     7     6    10    15    10     8     6    13     7     2 
 
Strongly disagree        3     1     2     3     2     5     4     2     1     3     2     2     2     2     3     *     4     3     1     1     2     4     2     3     1 
 
Bottom 2 Box (Net)      11     4     9    16    12    11    12    16     7    10    12    12    12     6    21     7    10    13    16    11    10    10    15    10     3 
 
Cannot say               2     1     6     3     1     1     1     2     3     2     3     2     1     3     6     6     3     1     1     2     1     -     3     2     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
d. Canada should be a country with a public health system that covers everyone, that is fully supported through taxes. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1125    337    37   308  1221    283   198   327   408   366  1113   324   607   823   314   731    436 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1535  1124    363    43   337  1210    325   238   403   416   302  1115   360   619   836   305   734    475 
 
 
Top 2 Box (Net)          87    87     86    97    85    87     86    87    90    88    83    87    90    86    88    89    88     85 
 
Strongly agree           57    60     45    66    44    57     57    58    61    53    54    54    66    59    57    65    57     52 
 
Somewhat agree           30    27     40    32    41    30     29    30    29    35    29    32    24    27    31    24    31     33 
 
Somewhat disagree         8     8     10     1    10     7     10     6     4     9    10     9     6     8     9     8     8      9 
 
Strongly disagree         3     3      2     -     3     3      2     -     4     2     5     3     3     4     3     3     3      3 
 
Bottom 2 Box (Net)       11    11     13     1    13    11     12     6     8    11    15    12     9    12    11    11    11     12 
 
Cannot say                2     2      2     1     2     2      2     7     1     1     1     2     1     2     1     *     1      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
e. Canada should be a country where taxes are kept as low as possible, even if this may limit the services governments can provide. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     66    42    79    84   366   329    73    69   174   222   271   205   316   538  1138   602   350   142    410    653   848 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1511     30    11    40    29   363   549    55    43   173   217   111    81   270   487  1147   673   360   118    360    718   790 
 
 
Top 2 Box (Net)         51     60    62    47    56    53    46    42    63    63    46    55    52    59    53    50    48    50    48     57     52    50 
 
Strongly agree          19     18    29    17    11    20    17    10    21    28    18    17    16    23    21    19    18    17    23     21     22    17 
 
Somewhat agree          32     43    34    30    45    33    29    32    42    35    28    38    36    35    32    31    30    33    26     36     30    33 
 
Somewhat disagree       33     30    24    31    27    36    35    29    19    26    37    29    29    26    31    33    34    33    37     31     34    32 
 
Strongly disagree       11      7    11    17    13     7    13     3     9     9    14    13    15     8    11    12    13    10    12      8     12    10 
 
Bottom 2 Box (Net)      44     37    35    48    40    43    48    32    28    36    51    42    43    34    41    45    47    43    50     39     46    42 
 
Cannot say               5      3     2     5     4     4     6    25     9     2     3     4     4     7     5     5     5     7     2      4      2     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
e. Canada should be a country where taxes are kept as low as possible, even if this may limit the services governments can provide. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   105   369   199   332   499   134   250   108  1012   931   864   647   131    86    67   243   171   105   321   655   236   265   991    75 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1511   114   304   202   357   534   117   263   102  1029   855   798   565   138    94    57   618   125    77   269   413   368   247   884    83 
 
 
Top 2 Box (Net)         51    28    51    51    56    51    52    50    59    50    52    52    52    54    47    62    54    53    55    54    42    48    53    51    61 
 
Strongly agree          19    15    15    19    24    19    16    21    28    18    19    19    20    16    22    13    22    21    22    18    15    22    20    18    21 
 
Somewhat agree          32    13    36    32    32    32    36    30    31    32    33    32    32    38    26    50    32    33    33    36    27    26    33    33    39 
 
Somewhat disagree       33    42    30    29    32    36    32    29    32    35    33    34    34    32    34    28    33    33    29    31    37    35    32    33    24 
 
Strongly disagree       11    11    15    14     8    10     6    11     5    12    12    12    11    11    16     8     6    10    11    11    18     7    13    12     2 
 
Bottom 2 Box (Net)      44    52    45    43    40    46    38    40    37    47    45    46    45    43    50    36    39    44    40    41    55    42    45    45    26 
 
Cannot say               5    20     4     6     4     3    10    10     4     3     3     3     3     3     3     2     7     3     5     5     3    10     2     4    13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
e. Canada should be a country where taxes are kept as low as possible, even if this may limit the services governments can provide. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1142    322    35   297  1228    276   202   322   394   392  1098   343   640   809   337   734    412 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1511  1150    315    41   299  1173    338   259   353   371   339  1076   368   661   778   330   759    407 
 
 
Top 2 Box (Net)          51    51     53    37    55    50     52    51    56    48    48    50    53    56    45    49    51     52 
 
Strongly agree           19    19     20     8    20    18     23    20    22    20    18    20    18    24    15    25    16     21 
 
Somewhat agree           32    31     33    29    35    32     29    31    34    29    30    30    36    33    30    24    35     31 
 
Somewhat disagree        33    32     36    53    34    34     31    32    30    40    34    35    31    26    41    33    33     36 
 
Strongly disagree        11    13      6     2     6    12      7    10    10     9    15    11    13    12    10    15    10     10 
 
Bottom 2 Box (Net)       44    44     42    55    40    46     38    41    40    49    49    45    44    38    51    48    42     46 
 
Cannot say                5     5      5     8     5     4     10     7     4     3     3     5     2     5     4     3     7      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
f. Canada should be a country where the environment is protected, even if this slows down economic development. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     67    42    73    90   372   337    70    71   180   202   272   205   321   523  1132   599   346   151    408    626   874 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486     32    12    31    31   379   545    49    49   167   193   105    73   265   458  1107   664   336   120    367    676   806 
 
 
Top 2 Box (Net)         76     81    69    77    81    86    79    62    59    47    79    79    77    52    64    73    77    74    82     75     73    79 
 
Strongly agree          35     37    42    39    38    37    37    39    25    16    40    38    39    22    29    34    34    34    46     33     31    38 
 
Somewhat agree          41     45    27    38    43    49    42    23    34    32    39    40    38    31    34    39    43    40    36     41     42    41 
 
Somewhat disagree       15      6    15    20    12     9    15    15    26    27    16    13    16    25    21    17    14    15    17     17     18    12 
 
Strongly disagree        5      6    14     3     6     3     3     5    13    18     3     6     6    14    10     6     6     5     1      5      6     5 
 
Bottom 2 Box (Net)      20     12    29    23    18    11    18    20    38    45    19    19    22    39    31    23    20    20    18     21     24    17 
 
Cannot say               4      6     2     -     1     3     3    18     2     7     2     2     1     8     6     4     3     6     *      4      4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
f. Canada should be a country where the environment is protected, even if this slows down economic development. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   102   388   196   327   491   132   250   116  1006   925   846   639   128    79    79   242   162   102   326   661   224   269  1002    73 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486   110   331   193   336   516   120   271   110   984   848   775   546   134    95    73   592   125    77   279   402   335   255   886    82 
 
 
Top 2 Box (Net)         76    90    81    71    73    74    82    77    73    76    77    77    76    78    82    74    75    75    66    77    81    73    76    78    82 
 
Strongly agree          35    46    45    31    30    31    38    34    43    34    33    33    32    31    43    35    38    31    26    31    36    27    37    37    34 
 
Somewhat agree          41    43    35    40    43    44    44    43    31    42    44    44    44    47    38    39    37    43    40    46    45    45    39    40    48 
 
Somewhat disagree       15     5    11    18    17    17    10    13    11    17    15    15    15    11    17    13    15    19    17    14    14    17    19    13    10 
 
Strongly disagree        5     1     3     4     9     6     5     5    11     5     5     5     7     2     -     3     4     6    15     6     4     6     4     5     3 
 
Bottom 2 Box (Net)      20     6    14    22    26    23    15    17    22    21    20    20    22    14    17    16    19    25    32    20    18    22    23    19    12 
 
Cannot say               4     4     6     7     1     3     3     6     5     3     3     3     2     8     1    10     6     1     2     3     2     5     1     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
f. Canada should be a country where the environment is protected, even if this slows down economic development. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1124    335    41   307  1234    270   197   331   393   386  1101   337   634   811   343   717    425 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1486  1106    338    38   322  1181    305   254   347   377   320  1053   365   642   766   323   708    442 
 
 
Top 2 Box (Net)          76    73     86    69    86    76     77    81    76    73    82    77    78    75    77    77    78     72 
 
Strongly agree           35    34     39    29    38    37     27    44    39    26    37    34    38    37    33    43    32     34 
 
Somewhat agree           41    39     48    40    48    39     49    37    38    47    46    43    40    39    44    34    47     38 
 
Somewhat disagree        15    17      9    22     9    15     14    12    17    17    11    15    15    15    16    13    15     16 
 
Strongly disagree         5     6      2     5     2     6      4     2     5     7     5     6     3     6     5     8     3      7 
 
Bottom 2 Box (Net)       20    23     11    28    11    21     18    13    21    24    16    20    19    21    21    21    18     23 
 
Cannot say                4     4      3     3     3     3      6     6     3     3     1     3     3     4     2     2     4      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
g. Canada should be a country with a social safety net that helps everyone facing difficult economic circumstances. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     82    53    77    59   346   368    78    81   174   185   271   189   333   518  1158   599   375   140    390    667   835 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1521     35    14    39    23   364   579    54    48   171   192   112    77   273   465  1157   684   328   144    365    787   733 
 
 
Top 2 Box (Net)         82     93    88    82    91    82    83    78    76    82    79    88    86    80    79    82    82    80    87     82     81    84 
 
Strongly agree          42     61    52    42    49    41    40    40    43    49    40    51    46    46    44    42    42    38    48     45     41    43 
 
Somewhat agree          40     32    36    40    42    41    44    38    34    32    39    38    40    34    36    40    41    42    39     38     40    41 
 
Somewhat disagree       11      3     5    11     6    13    12    10    17    11    10     7     9    12    11    11    11    14     4     12     12    11 
 
Strongly disagree        4      -     7     2     -     3     3     4     6     5     7     2     3     5     6     4     4     3     7      4      5     3 
 
Bottom 2 Box (Net)      15      3    12    14     6    15    15    14    23    16    17     9    11    17    17    15    15    17    11     16     16    14 
 
Cannot say               2      4     -     4     2     2     1     9     1     2     5     3     3     3     4     2     3     3     2      2      3     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
g. Canada should be a country with a social safety net that helps everyone facing difficult economic circumstances. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   102   414   205   277   506   134   233   108  1029   964   876   653   133    90    88   259   154   119   304   651   201   281  1010    56 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1521   109   325   203   299   586   117   217   114  1073   887   799   558   140   101    88   632   124    96   262   390   319   263   927    67 
 
 
Top 2 Box (Net)         82    88    85    78    80    83    85    83    86    81    81    80    80    85    70    87    82    79    82    81    85    88    79    82    94 
 
Strongly agree          42    54    50    40    40    37    46    45    38    41    41    39    36    51    35    61    46    38    33    38    43    41    44    42    51 
 
Somewhat agree          40    34    34    39    40    45    38    38    49    40    40    41    44    34    35    26    36    41    49    42    43    47    35    39    43 
 
Somewhat disagree       11     4     9    12    13    13    11    13     9    12    13    14    13    11    23     5    11    10    13    13    10     8    16    11     4 
 
Strongly disagree        4     6     2     5     4     4     3     3     4     4     4     4     4     1     7     3     3     7     3     5     3     2     4     4     2 
 
Bottom 2 Box (Net)      15    10    11    17    17    17    14    15    13    16    17    18    17    12    30     7    15    18    16    18    13    11    20    15     6 
 
Cannot say               2     2     4     4     3     1     1     2     *     3     3     2     3     3     -     5     3     3     2     1     2     1     1     3     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
g. Canada should be a country with a social safety net that helps everyone facing difficult economic circumstances. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1135    325    38   298  1214    290   205   308   431   360  1104   332   600   824   331   720    431 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1521  1126    346    42   322  1200    322   246   382   409   307  1106   352   612   821   325   709    462 
 
 
Top 2 Box (Net)          82    83     81    88    82    81     86    83    86    83    78    82    88    85    81    84    84     80 
 
Strongly agree           42    41     44    63    43    42     43    58    41    40    33    38    55    49    37    53    40     38 
 
Somewhat agree           40    42     37    24    39    40     43    25    45    42    45    43    33    35    45    32    43     42 
 
Somewhat disagree        11    11     14     1    13    12      8     8    12    10    14    14     7    11    13     9    12     13 
 
Strongly disagree         4     4      3     7     3     4      4     4     2     4     6     3     5     3     4     6     3      4 
 
Bottom 2 Box (Net)       15    15     17     8    16    16     12    12    14    14    20    17    12    14    17    15    15     16 
 
Cannot say                2     2      2     4     3     2      2     5     *     3     2     2     *     1     2     1     1      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
h. Canada should be a country with strict laws on crime that place the highest priority on keeping criminals off the streets. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     82    47    84    67   351   353    72    63   168   217   280   198   303   520  1153   592   359   141    412    654   846 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1480     37    14    40    25   356   552    51    36   162   208   116    79   248   456  1124   652   330   128    370    706   770 
 
 
Top 2 Box (Net)         85     89    92    81    95    86    87    85    86    86    76    88    88    86    81    85    83    84    90     88     85    86 
 
Strongly agree          56     66    77    60    52    50    60    55    59    61    50    62    60    59    55    58    53    56    57     62     56    57 
 
Somewhat agree          29     24    15    21    43    37    26    29    27    25    27    26    27    26    26    26    30    28    33     27     29    29 
 
Somewhat disagree       10     10     8    16     4     9     9     4    11    12    12    10    11    10    11    10    11     8     8     10     10    10 
 
Strongly disagree        3      1     -     3     -     2     2     6     1     2     5     1     1     3     4     3     3     3     2      1      3     3 
 
Bottom 2 Box (Net)      13     11     8    18     4    11    12    10    12    14    17    11    12    13    15    13    14    11     9     11     12    13 
 
Cannot say               2      -     -     *     1     3     2     5     1     1     7     *     *     2     4     2     3     4     *      *      3     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
h. Canada should be a country with strict laws on crime that place the highest priority on keeping criminals off the streets. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   115   398   200   289   502   129   234   122  1019   932   847   646   121    80    85   249   162    94   318   673   208   277  1008    54 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1480   107   333   196   296   547   105   243   116  1016   864   785   548   144    92    79   603   115    62   277   414   314   261   893    60 
 
 
Top 2 Box (Net)         85    79    74    82    88    92    87    84    84    85    84    84    84    83    87    77    89    83    87    88    78    86    84    85    92 
 
Strongly agree          56    38    41    48    66    67    55    58    46    57    55    56    54    56    67    47    66    49    59    58    43    60    60    54    60 
 
Somewhat agree          29    41    34    35    22    25    32    27    38    28    29    29    30    28    20    31    23    35    28    29    35    26    24    31    32 
 
Somewhat disagree       10    17    16     8     9     6     8    11    11    10    11    10    10    12    10    15     7    10     8     8    15    10     9    10     1 
 
Strongly disagree        3     2     4     6     2     1     2     3     3     3     3     3     3     1     3     5     2     3     3     2     4     2     5     2     - 
 
Bottom 2 Box (Net)      13    19    21    14    10     7    10    15    14    12    14    13    13    13    13    20     9    12    12    10    20    12    14    12     1 
 
Cannot say               2     2     5     4     2     1     4     1     2     3     2     2     2     4     -     3     2     4     1     2     2     2     2     3     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
h. Canada should be a country with strict laws on crime that place the highest priority on keeping criminals off the streets. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1152    317    30   293  1213    291   206   325   386   384  1092   335   598   827   324   734    423 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1480  1122    316    37   301  1149    331   256   376   369   298  1038   365   596   796   313   710    433 
 
 
Top 2 Box (Net)          85    84     88    95    87    85     84    86    87    87    79    87    83    83    87    84    85     89 
 
Strongly agree           56    57     51    81    50    55     59    64    58    57    46    56    59    55    57    58    56     58 
 
Somewhat agree           29    27     37    14    37    30     25    23    30    30    33    31    23    28    30    26    29     30 
 
Somewhat disagree        10    11      8     5     8    10     11    10     8     8    15     9    13    12     9    12    10      8 
 
Strongly disagree         3     3      2     -     2     3      2     1     3     2     4     2     4     3     3     2     3      2 
 
Bottom 2 Box (Net)       13    14      9     5    10    12     13    11    11    10    19    12    16    15    12    15    13     10 
 
Cannot say                2     2      3     -     3     2      3     3     1     3     2     2     1     2     2     1     2      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
i. Canada should be a country where there is not a big difference in income between the wealthy and everyone else. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     79    47    70    73   330   381    80    80   178   185   269   190   338   523  1174   599   367   144    394    651   850 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1507     33    15    35    26   353   597    49    51   165   182   109    76   265   447  1154   665   313   131    398    745   758 
 
 
Top 2 Box (Net)         67     82    54    71    79    73    65    67    66    58    70    74    70    61    65    66    65    65    72     71     61    73 
 
Strongly agree          35     51    28    32    47    38    34    35    43    28    36    41    36    32    34    34    33    37    34     38     32    38 
 
Somewhat agree          32     31    26    39    31    35    31    31    24    30    34    33    34    29    31    31    32    28    38     33     29    35 
 
Somewhat disagree       19      9    37    12     8    18    23    23    14    21    13    14    16    20    17    20    22    18    13     18     22    16 
 
Strongly disagree       10      4     8    11     7     7     9     6    19    15    14     7     9    14    14    11    10    11    12      8     12     8 
 
Bottom 2 Box (Net)      29     13    46    22    15    25    32    29    32    36    27    21    25    34    31    30    32    30    26     26     35    24 
 
Cannot say               3      5     -     7     6     2     3     4     1     6     4     5     5     5     4     4     3     5     2      3      4     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
i. Canada should be a country where there is not a big difference in income between the wealthy and everyone else. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   100   418   193   292   501   129   234   112  1029   954   858   633   127    98    96   259   150   115   299   666   190   300  1008    49 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1507   101   328   188   318   572   110   233   103  1062   880   785   535   129   121    95   620   123    93   261   395   292   282   927    59 
 
 
Top 2 Box (Net)         67    82    75    64    66    63    71    70    76    66    64    62    64    68    48    78    73    67    48    67    63    65    61    70    85 
 
Strongly agree          35    42    44    35    34    30    40    37    29    35    33    31    31    39    19    54    43    33    24    33    29    31    39    36    36 
 
Somewhat agree          32    39    31    28    32    33    31    34    47    30    31    32    33    29    29    24    30    34    24    34    34    34    23    34    49 
 
Somewhat disagree       19    10    17    24    15    23    18    16    14    21    22    23    20    23    36     9    16    19    27    21    21    20    26    17    15 
 
Strongly disagree       10     5     4    10    16    11     9    10     7    10    11    11    12     7    12     7     7     9    22    10    11    11    10    10     1 
 
Bottom 2 Box (Net)      29    15    21    34    31    34    28    27    21    31    32    34    32    29    48    16    23    27    48    31    33    31    36    27    15 
 
Cannot say               3     4     5     2     3     3     1     3     4     4     4     3     3     3     4     6     3     6     4     2     4     4     3     3     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
i. Canada should be a country where there is not a big difference in income between the wealthy and everyone else. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1163    305    34   281  1216    288   207   300   423   369  1092   341   614   815   346   717    420 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1507  1139    331    34   314  1200    307   244   367   401   302  1076   359   614   803   342   690    456 
 
 
Top 2 Box (Net)          67    65     74    73    74    66     73    81    72    67    55    65    76    73    62    72    69     61 
 
Strongly agree           35    34     40    32    39    35     37    56    39    30    24    32    47    44    28    48    33     30 
 
Somewhat agree           32    31     34    41    35    31     36    25    33    36    31    33    29    30    34    24    36     31 
 
Somewhat disagree        19    20     19    19    18    20     17    10    17    22    25    21    15    14    24    13    20     23 
 
Strongly disagree        10    11      6     3     6    11      5     4     9     8    16    10     7    11    10    14     7     11 
 
Bottom 2 Box (Net)       29    31     24    21    24    31     23    14    26    31    41    32    22    25    34    27    28     34 
 
Cannot say                3     4      2     5     2     3      4     5     2     3     4     3     2     2     4     1     3      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
j. Canada should be a country where essential medicines are provided free of charge to everyone who needs them, as part of the public health care system supported through 
taxes 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     78    50    76    76   344   321    81    68   178   232   280   202   327   559  1160   595   351   135    423    649   852 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1466     36    14    34    30   334   526    59    44   166   222   114    78   269   491  1131   644   326   124    371    714   749 
 
 
Top 2 Box (Net)         87     88    89    90    88    85    88    85    85    88    84    89    89    87    86    87    86    88    93     85     85    88 
 
Strongly agree          52     69    62    63    62    42    57    47    63    54    46    64    62    54    50    55    52    53    57     48     49    54 
 
Somewhat agree          35     19    27    27    27    43    31    38    21    34    39    24    27    33    35    32    34    35    36     36     36    34 
 
Somewhat disagree        8      5     9     8     9    10     6     8     6     7     9     7     8     7     8     7     8     4     5     10      8     7 
 
Strongly disagree        4      5     2     2     3     2     5     3     9     3     4     3     2     4     4     4     4     6     1      3      5     2 
 
Bottom 2 Box (Net)      11     10    11    10    11    13    11    11    15    10    12    10    11    11    12    11    12    10     7     13     13    10 
 
Cannot say               2      2     -     -     1     2     1     4     -     1     4     1     *     2     3     2     2     2     1      2      2     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
j. Canada should be a country where essential medicines are provided free of charge to everyone who needs them, as part of the public health care system supported through 
taxes 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   110   393   217   302   482   132   247   123  1002   937   855   645   125    85    82   241   170   105   307   670   219   278   995    65 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1466   105   313   206   316   526   111   241   122   992   852   776   548   141    87    75   587   121    75   265   407   328   258   868    73 
 
 
Top 2 Box (Net)         87    85    87    86    84    88    88    87    87    86    88    87    87    92    82    92    88    84    88    86    86    89    84    87    94 
 
Strongly agree          52    50    58    45    51    52    55    53    47    52    51    49    45    59    55    73    54    48    41    48    54    54    50    51    62 
 
Somewhat agree          35    35    29    42    33    36    32    33    40    35    36    38    42    33    26    18    34    36    47    38    32    34    33    35    32 
 
Somewhat disagree        8    12     5     7    10     7     7     6    12     7     6     6     7     2    12     4     6    10     9     7     8     6    10     8     5 
 
Strongly disagree        4     2     3     4     5     4     3     6     1     4     4     5     5     1     5     2     4     6     1     4     4     5     6     3     * 
 
Bottom 2 Box (Net)      11    14     9    11    15    11    10    12    13    11    10    11    12     3    18     6    10    16    10    12    12    11    15    11     6 
 
Cannot say               2     2     4     3     1     1     3     2     *     2     2     2     1     5     1     3     2     -     3     2     2     *     1     3     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
j. Canada should be a country where essential medicines are provided free of charge to everyone who needs them, as part of the public health care system supported through 
taxes 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1153    309    35   286  1206    298   192   326   399   379  1108   330   621   810   310   764    413 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1466  1114    303    42   283  1130    336   248   361   365   309  1061   343   613   766   289   747    412 
 
 
Top 2 Box (Net)          87    86     87    88    87    86     88    90    87    85    84    87    88    86    87    91    87     85 
 
Strongly agree           52    54     41    55    42    50     56    64    52    48    46    49    62    55    48    64    53     41 
 
Somewhat agree           35    32     45    32    45    36     32    26    35    38    38    38    26    30    39    27    34     43 
 
Somewhat disagree         8     7      9     7     9     8      6     4     7     9     8     8     6     7     8     5     8      8 
 
Strongly disagree         4     5      1     4     2     4      3     2     4     4     6     4     4     5     3     3     3      6 
 
Bottom 2 Box (Net)       11    12     11    11    11    12      9     6    11    13    14    12    10    12    11     9    11     14 
 
Cannot say                2     2      2     1     2     2      3     3     2     2     2     1     2     2     2     1     2      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
k. Canada should be a country where affordable and high-quality daycare for young children is available to all parents who need it. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         81     90    86    85    81    87    78    84    83    79    77    86    84    81    79    79    80    84    81     80     78    84 
 
Strongly agree          44     61    51    51    47    43    44    45    51    40    42    53    50    43    43    44    43    47    46     41     40    47 
 
Somewhat agree          37     30    35    34    33    44    34    39    31    39    35    33    34    38    37    35    37    38    34     39     38    37 
 
Somewhat disagree       10      4    12     9     9     9    12     8    12    12    11     8     9    11    11    11    10     8    12     12     12     9 
 
Strongly disagree        5      2     *     2     2     1     6     2     4     6     7     2     2     5     6     5     5     4     4      4      6     3 
 
Bottom 2 Box (Net)      15      5    12    11    12    10    17    10    15    18    18     9    11    16    17    16    15    12    16     17     18    12 
 
Cannot say               4      4     2     5     7     3     4     6     2     2     5     5     5     3     4     4     5     3     3      3      4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
k. Canada should be a country where affordable and high-quality daycare for young children is available to all parents who need it. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         81    89    86    82    78    78    93    85    81    79    81    81    83    79    69    84    82    82    74    81    82    80    78    83    92 
 
Strongly agree          44    55    49    39    42    42    60    47    46    41    40    39    38    43    37    55    46    40    33    42    45    47    44    43    55 
 
Somewhat agree          37    34    38    43    36    36    32    38    35    38    41    42    45    35    32    29    36    42    41    39    37    33    33    40    37 
 
Somewhat disagree       10     8     7     7    13    13     5     9    13    11    11    11    10    13    18     8    10    10    16     9    10    10    13    10     3 
 
Strongly disagree        5     *     2     5     5     6     1     4     2     5     4     5     4     4    12     1     4     5     8     5     4     6     6     4     2 
 
Bottom 2 Box (Net)      15     8     9    13    18    19     6    12    15    17    16    16    14    17    30     9    14    15    23    15    15    16    19    13     5 
 
Cannot say               4     3     4     5     4     3     2     3     4     4     4     3     3     5     1     7     4     3     3     5     4     4     3     4     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

A7. For each of the following six statements, please let us know whether you agree or disagree that it describes the kind of country you believe Canada should be. 
k. Canada should be a country where affordable and high-quality daycare for young children is available to all parents who need it. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          81    79     87    86    88    81     83    87    84    78    79    81    82    82    81    83    83     78 
 
Strongly agree           44    44     43    47    42    43     48    55    47    41    38    42    51    48    40    52    44     38 
 
Somewhat agree           37    35     44    39    45    38     35    32    37    38    41    40    31    34    41    31    39     40 
 
Somewhat disagree        10    11     10     7     9    11     10     5    10    13    12    11    11     9    12    10    11     10 
 
Strongly disagree         5     6      1     4     1     5      3     3     3     5     7     5     4     5     4     5     3      6 
 
Bottom 2 Box (Net)       15    16     11    10    10    15     13     8    13    17    19    15    15    15    15    15    14     16 
 
Cannot say                4     4      3     4     3     4      4     5     4     4     2     3     3     3     4     2     3      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
a. Have a hopeful view of the future. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Ever (Net)              97     95   100    97    97    99    97    93    98    99    97    97    98    97    97    97    97    98    98     98     98    97 
 
  Always                15     15    22    16    14    15    16     8    19    15    13    16    16    14    14    15    14    18    16     14     17    13 
 
  Often                 34     36    33    27    36    40    32    35    34    29    34    33    31    31    32    32    35    30    35     36     32    36 
 
  Sometimes             37     33    31    44    38    33    37    29    31    40    40    38    40    37    38    38    36    37    38     37     35    38 
 
  Rarely                12     12    14    11     9    11    12    21    14    14     9    11    11    16    13    12    12    13     9     11     14    10 
 
Never                    1      3     -     2     1     *     2     *     2     1     2     2     1     1     1     2     2     1     2      1      1     2 
 
Cannot say               1      2     -     1     2     1     1     6     *     1     2     1     1     2     2     1     1     1     *      1      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
a. Have a hopeful view of the future. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Ever (Net)              97    98    95    96    98    99    99    98    96    97    98    98    99    96    98    93    97    98    98    98    98    98    96    98    96 
 
  Always                15    20    15    10    13    17    24    17    17    13    15    15    15    14    16    10    18    12    15    14    12    20    14    13    32 
 
  Often                 34    35    33    32    30    37    36    41    38    31    34    35    35    29    39    21    25    36    38    40    42    35    30    35    30 
 
  Sometimes             37    32    34    40    40    36    31    29    31    39    38    38    39    40    34    41    39    39    32    35    35    34    38    37    29 
 
  Rarely                12    11    14    13    14     9     8    11    10    13    11    10     9    12     9    21    15    11    14     9     9     9    13    13     6 
 
Never                    1     2     3     2     2     *     -     1     4     1     1     1     1     2     2     2     2     1     1     1     1     1     3     1     1 
 
Cannot say               1     -     2     2     1     1     1     1     -     1     1     1     *     2     *     5     2     1     1     1     1     1     1     1     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
a. Have a hopeful view of the future. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Ever (Net)               97    97     99    92    99    98     96    94    98    99    99    99    95    97    99    97    98     97 
 
  Always                 15    15     14    30    14    13     21    13    18    14    17    17    11    10    19    16    14     16 
 
  Often                  34    32     41    25    41    35     28    20    30    41    40    39    20    28    40    29    35     37 
 
  Sometimes              37    38     33    32    33    37     35    43    37    35    32    35    41    42    32    40    38     32 
 
  Rarely                 12    13     10     5    11    12     12    19    13     8    10     9    23    16     8    13    12     12 
 
Never                     1     2      *     4     *     1      3     3     1     1     1     1     4     3     1     2     1      2 
 
Cannot say                1     1      1     4     1     1      1     3     1     *     1     1     *     1     1     1     1      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
b. Are confident in your abilities, even when faced with challenges. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Ever (Net)              98     98   100    99    99    99    98    98   100    99    95    99    99    99    97    98    97    98    99     99     98    98 
 
  Always                20     25    29    21    20    23    19    14    14    23    19    23    22    20    19    19    19    22    21     20     25    16 
 
  Often                 44     34    42    36    45    44    42    43    54    46    45    38    40    47    46    43    43    39    51     45     44    43 
 
  Sometimes             28     33    27    36    28    25    29    32    21    28    28    32    31    27    27    29    29    30    23     27     24    32 
 
  Rarely                 6      6     2     6     5     7     8     9    10     2     4     5     5     5     4     6     6     8     5      6      6     7 
 
Never                    1      1     -     *     1     *     1     -     -     *     3     *     *     *     1     1     1     1     1      *      1     1 
 
Cannot say               1      2     -     *     1     *     1     2     *     1     2     1     1     1     2     1     1     1     *      1      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
b. Are confident in your abilities, even when faced with challenges. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Ever (Net)              98    97    97    96    98   100    99    99    99    98    98    98    99    96   100    96    97    99    99    99    99    98    98    98    99 
 
  Always                20    21    16    14    16    27    25    18    20    20    20    20    19    14    35    21    20    20    27    20    20    20    20    21    28 
 
  Often                 44    36    41    41    44    48    45    42    46    44    45    46    48    44    39    31    38    44    45    49    48    42    43    44    37 
 
  Sometimes             28    28    31    35    31    22    24    33    23    28    29    28    29    33    20    34    30    29    23    24    28    31    26    27    28 
 
  Rarely                 6    12     9     7     7     3     5     5     9     6     5     4     4     6     6     9     9     7     4     5     3     5     9     6     6 
 
Never                    1     3     1     2     1     -     1     1     1     1     1     1     1     2     -     -     1     1     *     1     1     1     2     1     1 
 
Cannot say               1     *     2     1     1     *     *     1     -     1     1     *     *     2     -     4     1     -     *     *     1     1     1     1     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
b. Are confident in your abilities, even when faced with challenges. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Ever (Net)               98    98     99    94    99    99     96    95    98   100    99    99    98    97    99    98    99     99 
 
  Always                 20    19     24    29    23    20     22    18    21    23    23    23    15    16    25    25    16     24 
 
  Often                  44    43     44    41    44    46     36    31    44    45    53    47    34    41    47    42    44     45 
 
  Sometimes              28    29     24    20    24    27     31    35    27    27    20    24    38    33    23    27    32     21 
 
  Rarely                  6     6      7     4     7     6      7    11     6     5     4     5    11     8     4     4     6      9 
 
Never                     1     1      *     4     *     1      3     2     2     *     *     1     2     2     *     2     1      1 
 
Cannot say                1     1      *     2     *     1      1     3     *     *     1     *     *     1     *     1     *      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
c. Are able to bounce back quickly after hard times. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Ever (Net)              96     96   100    94    95    98    95    96    98    97    96    96    95    97    96    96    96    95    96     98     96    97 
 
  Always                17     26    22    19    17    23    14    12    16    18    16    21    19    16    16    16    17    18    16     18     19    16 
 
  Often                 42     38    43    38    37    45    40    44    41    48    41    38    38    46    44    41    43    40    45     42     46    39 
 
  Sometimes             29     23    33    31    33    24    32    27    29    26    33    29    32    27    29    31    31    27    30     28     25    33 
 
  Rarely                 7     10     3     6     8     5     9    14    11     4     7     7     6     7     7     8     6    10     5      9      6     8 
 
Never                    1      1     -     *     1     1     2     1     1     *     1     1     1     1     1     2     2     2     2      1      1     2 
 
Cannot say               2      2     -     6     4     1     2     3     1     3     3     4     4     3     3     3     2     3     2      2      3     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
c. Are able to bounce back quickly after hard times. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Ever (Net)              96    96    94    95    97    98    98    97    99    96    97    97    98    94    98    92    95    97    99    97    97    96    93    98    98 
 
  Always                17    17    12    14    14    24    18    18    21    17    17    17    16    15    26    12    17    13    19    20    17    16    16    19    20 
 
  Often                 42    32    40    39    41    48    46    40    36    43    42    43    47    32    35    32    37    45    52    43    47    42    40    43    49 
 
  Sometimes             29    32    31    35    32    24    24    32    32    29    30    30    28    38    29    33    30    32    25    28    29    32    30    28    23 
 
  Rarely                 7    15    10     7     9     3    10     7    10     7     8     7     7     9     7    15    11     8     3     6     4     6     8     8     6 
 
Never                    1     3     2     2     2     *     1     1     *     2     2     2     1     3     2     1     2     2     1     2     1     1     5     1     - 
 
Cannot say               2     1     4     3     1     2     1     2     1     3     2     1     1     2     *     7     3     1     *     1     2     4     2     1     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
c. Are able to bounce back quickly after hard times. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Ever (Net)               96    96     98    93    98    97     93    91    97    99    98    98    95    96    98    97    97     95 
 
  Always                 17    16     22    25    22    18     14    15    19    21    19    20    11    12    23    19    14     22 
 
  Often                  42    41     47    36    46    44     38    25    44    45    51    47    31    39    47    43    43     42 
 
  Sometimes              29    31     24    25    24    28     33    36    27    29    25    26    36    34    24    27    33     25 
 
  Rarely                  7     8      5     7     5     7      8    15     7     4     4     4    17    10     5     8     7      7 
 
Never                     1     2      1     3     1     1      3     5     1     *     *     1     3     2     1     2     2      1 
 
Cannot say                2     2      1     4     1     2      4     4     2     1     1     2     1     2     1     1     1      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
d. Have people you can depend on to help you when you really need it. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Ever (Net)              95     95    97   100    98    98    94    88    96    96    96    98    99    95    95    95    95    95    95     96     95    96 
 
  Always                31     38    31    33    35    30    29    27    37    36    30    35    33    34    32    31    28    29    38     34     27    34 
 
  Often                 30     25    40    29    35    32    31    32    25    27    27    31    33    28    27    29    30    34    31     27     30    30 
 
  Sometimes             25     25    24    23    21    25    24    25    24    23    30    23    22    23    26    25    27    23    20     25     26    24 
 
  Rarely                10      7     1    16     7    11    10     5     9    10     9     9    10     9     9     9    11     9     7      9     11     8 
 
Never                    3      3     3     -     1     2     4     1     4     3     2     2     1     3     3     3     3     3     4      3      3     3 
 
Cannot say               2      2     -     -     1     1     2    10     *     1     2     1     *     3     2     2     2     2     *      1      2     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
d. Have people you can depend on to help you when you really need it. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Ever (Net)              95    94    95    96    93    97    94    94    98    96    96    96    97    94    98    87    94    95    98    96    97    95    96    96    95 
 
  Always                31    33    28    24    28    35    37    28    39    30    30    30    30    28    36    22    28    28    33    36    31    26    30    33    29 
 
  Often                 30    32    33    30    29    29    31    33    33    29    30    30    32    28    19    27    28    32    26    28    34    27    31    31    26 
 
  Sometimes             25    23    25    30    23    25    19    23    17    27    26    27    25    28    34    22    26    25    28    23    24    33    25    22    33 
 
  Rarely                10     6     9    13    14     8     8    10    10    10    10     9     9    10    10    16    11    10    12    10     7     9     9    10     7 
 
Never                    3     2     3     3     4     2     4     4     1     3     3     3     2     4     2     6     4     2     1     3     2     3     2     3     * 
 
Cannot say               2     3     2     1     2     *     1     2     *     2     1     1     1     2     *     7     2     3     1     1     1     2     2     1     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q6. Thinking about your life in general, how often would you say you: 
d. Have people you can depend on to help you when you really need it. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Ever (Net)               95    95     97    95    97    96     93    91    96    98    96    98    89    94    97    94    97     96 
 
  Always                 31    31     30    33    30    32     24    18    32    35    36    35    18    25    36    37    27     33 
 
  Often                  30    30     34    16    34    31     28    27    29    31    33    33    23    29    30    27    33     27 
 
  Sometimes              25    25     23    40    22    23     32    25    27    24    20    23    29    28    22    19    27     25 
 
  Rarely                 10    10     10     6    11    10      9    20     8     8     6     7    19    11     8    11     9     11 
 
Never                     3     3      2     3     2     3      4     5     3     1     2     1    10     5     2     5     3      2 
 
Cannot say                2     2      1     2     1     1      3     4     1     1     2     1     1     1     1     1     1      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q3. Generally speaking, would you say that your personal financial situation today is better or worse than it was six months ago? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Better                  17     17    16    19    15    20    18    19    10    13    14    17    17    14    14    16    19    17    15     13     17    17 
 
Worse                   28     31    35    17    21    21    26    30    39    41    32    24    21    38    35    30    28    24    32     29     27    28 
 
Same                    54     48    49    63    57    58    54    49    47    44    53    55    58    46    49    52    51    58    51     55     55    53 
 
Cannot say               2      3     -     2     8     1     2     2     5     2     1     3     4     2     2     2     2     2     2      3      1     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q3. Generally speaking, would you say that your personal financial situation today is better or worse than it was six months ago? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Better                  17    38    24    16    16     9    31    21    21    14    21    22    24    19    15    11    15    16    13    17    21    18    17    16    30 
 
Worse                   28    25    28    32    30    25    25    32    31    26    29    27    23    38    36    44    29    29    28    28    25    27    29    28    21 
 
Same                    54    32    45    50    52    66    41    42    47    58    48    49    51    41    47    39    53    53    59    54    53    52    53    55    47 
 
Cannot say               2     6     4     2     2     *     3     4     1     1     2     1     1     3     1     6     3     2     *     1     1     3     1     1     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q3. Generally speaking, would you say that your personal financial situation today is better or worse than it was six months ago? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Better                   17    16     19    20    18    16     20    13    16    18    25    20     8    14    20    17    17     17 
 
Worse                    28    29     21    36    21    27     31    34    26    25    23    20    51    43    15    45    27     16 
 
Same                     54    52     60    41    60    56     45    48    57    57    52    59    39    41    64    37    54     66 
 
Cannot say                2     2      1     4     1     1      4     5     1     *     *     1     2     2     1     1     2      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q4. And in general, would you say that in the next six months your personal financial situation will be better or worse than it is today? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Better                  19     17    12    10    21    22    20    16    17    18    14    15    14    17    16    18    21    16    15     18     18    19 
 
Worse                   19     22    38    17    17    13    18    24    30    25    20    21    21    26    24    20    18    17    16     22     20    18 
 
Same                    53     52    43    65    49    57    51    50    42    48    56    54    55    47    51    51    51    54    59     52     54    51 
 
Cannot say              10      9     7     8    14     9    11    10    11     9    10    10    10    10    10    10     9    13    10      8      8    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q4. And in general, would you say that in the next six months your personal financial situation will be better or worse than it is today? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Better                  19    35    26    18    18    12    38    26    23    14    23    23    24    22    17    17    18    19    16    18    22    23    16    18    42 
 
Worse                   19    17    18    19    23    17    15    21    18    18    19    19    16    24    24    27    18    22    19    19    18    19    20    18     9 
 
Same                    53    35    44    48    50    64    38    44    48    57    47    49    51    41    49    33    53    52    59    52    51    49    52    54    40 
 
Cannot say              10    13    12    15     9     7    10     9    12    10    11    10     9    13     9    22    11     8     6    11     9     9    11    10     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q4. And in general, would you say that in the next six months your personal financial situation will be better or worse than it is today? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Better                   19    18     20    26    21    18     22    17    17    21    22    21    14    15    22    19    19     18 
 
Worse                    19    20     13    21    13    18     23    24    18    15    16    12    39    31     9    26    20     12 
 
Same                     53    52     58    44    58    55     43    45    56    55    56    59    36    42    62    43    51     63 
 
Cannot say               10    10      9    10     9     9     13    14     9     8     6     8    12    12     7    11    10      8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q13. Are you very, somewhat, not very, or not at all worried about you or a member of your immediate family finding or keeping a stable, full-time job? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Worried (Net)           42     46    47    39    40    24    46    45    52    57    47    42    41    54    51    48    47    39    43     36     37    46 
 
Very worried            14     13    15    14    10     5    17    11    11    25    13    13    13    20    17    17    16    12    16     11     12    16 
 
Somewhat worried        28     33    32    26    30    19    29    34    41    32    34    30    28    34    34    31    31    27    28     25     26    31 
 
Not very worried        26     24    35    26    29    34    23    25    27    20    25    27    29    22    23    24    26    26    25     28     30    23 
 
Not at all worried      26     25    16    30    21    36    24    23    16    17    26    25    25    18    21    23    23    28    26     29     27    26 
 
Not Worried (Net)       52     48    51    56    50    70    48    48    42    38    50    52    53    41    45    47    49    54    51     58     57    48 
 
Cannot say               6      6     2     4    11     6     6     7     6     5     3     6     6     6     5     5     4     7     5      7      6     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q13. Are you very, somewhat, not very, or not at all worried about you or a member of your immediate family finding or keeping a stable, full-time job? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Worried (Net)           42    54    52    48    45    30    42    50    59    38    46    43    41    54    42    75    44    39    36    40    42    53    49    36    65 
 
Very worried            14     9    20    16    17     9    19    16    19    12    17    15    12    22    17    40    17    15    10    12    11    16    15    13    14 
 
Somewhat worried        28    45    31    32    28    22    23    34    40    26    29    29    29    32    25    35    27    24    26    29    31    38    33    23    51 
 
Not very worried        26    24    25    24    28    27    32    25    25    26    27    29    31    26    23    10    20    31    32    28    32    27    18    28    28 
 
Not at all worried      26    18    18    23    21    37    24    18    16    29    24    26    27    17    33     5    28    25    30    29    22    16    27    30     6 
 
Not Worried (Net)       52    42    43    47    49    64    56    43    40    56    51    55    57    43    56    15    48    55    61    56    54    43    45    58    33 
 
Cannot say               6     5     5     5     6     6     1     7     1     6     3     2     2     3     2    10     8     6     3     3     4     4     6     6     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q13. Are you very, somewhat, not very, or not at all worried about you or a member of your immediate family finding or keeping a stable, full-time job? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Worried (Net)            42    48     21    53    20    39     54    50    38    39    38    34    65   100     -    61    45     23 
 
Very worried             14    16      5    21     4    12     19    24    11     9    11     8    32    33     -    27    12      6 
 
Somewhat worried         28    31     16    32    15    26     35    26    27    29    28    27    32    67     -    34    33     16 
 
Not very worried         26    24     35    19    36    27     25    17    27    31    31    30    17     -    50    14    28     33 
 
Not at all worried       26    23     37    25    37    29     15    18    31    28    29    32    12     -    50    19    22     38 
 
Not Worried (Net)        52    47     72    45    73    56     39    34    58    59    61    61    29     -   100    34    50     71 
 
Cannot say                6     5      8     2     7     5      7    15     4     2     1     4     6     -     -     6     5      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q5.  Thinking about the money you owe on credit cards and loans, excluding your mortgage, would you say you... 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Owe More (Net)          23     28    25    29    25    21    23    23    31    30    19    27    27    29    25    24    21    23    18     30     21    25 
 
Owe a lot more than     10     17     9    12    10     7    11    12    14    14    10    13    11    14    12    11    10    11     9     11      9    11 
you can afford 
 
Owe a little more       13     11    16    17    15    13    12    11    17    16     9    15    16    15    13    13    11    12     9     18     11    14 
than you can afford 
 
Owe about what you      30     26    40    31    34    27    31    27    29    30    30    31    34    29    30    30    31    32    31     24     28    31 
can afford 
 
Owe less than you       40     37    28    34    29    46    39    31    31    33    44    33    31    32    38    38    41    38    42     39     46    34 
can afford 
 
Owe Less (Net)          69     63    68    66    63    73    69    59    60    63    75    65    65    62    67    68    72    70    73     63     73    65 
 
Cannot say               8      9     7     5    12     7     8    18     9     6     6     8     8     9     8     8     7     7     9      8      6     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q5.  Thinking about the money you owe on credit cards and loans, excluding your mortgage, would you say you... 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Owe More (Net)          23    20    33    27    30    13    37    24    31    21    28    28    28    28    24    37    24    30    24    23    21    21    25    24    30 
 
Owe a lot more than     10     9    18    10    13     5    17    11    14     9    13    12    12    14     8    24    13    13     7     9     8    10    10    11    13 
you can afford 
 
Owe a little more       13    11    16    17    16     8    19    13    17    12    16    16    16    15    16    14    11    18    17    14    13    11    15    13    16 
than you can afford 
 
Owe about what you      30    30    27    31    30    30    35    35    29    28    30    31    31    29    30    22    29    26    35    32    29    34    25    29    33 
can afford 
 
Owe less than you       40    38    28    29    34    54    24    30    35    44    35    37    37    28    42    22    36    37    38    39    47    38    41    40    28 
can afford 
 
Owe Less (Net)          69    68    56    60    64    83    59    64    64    72    65    67    68    57    72    44    65    63    73    72    75    71    67    69    61 
 
Cannot say               8    12    11    13     6     3     4    11     5     7     7     5     3    14     3    19    11     6     3     5     4     8     8     7    10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q5.  Thinking about the money you owe on credit cards and loans, excluding your mortgage, would you say you... 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Owe More (Net)           23    24     20    20    20    23     26    34    22    23    19    14    54    34    15    31    24     17 
 
Owe a lot more than      10    11      7    13     7    10     14    18    11     8     8     4    30    18     5    18    10      6 
you can afford 
 
Owe a little more        13    13     12     8    13    13     12    16    11    15    11    10    24    16    10    13    14     11 
than you can afford 
 
Owe about what you       30    30     28    23    28    29     32    24    30    29    32    31    25    32    29    26    32     28 
can afford 
 
Owe less than you        40    38     45    40    45    43     28    24    41    45    47    49    13    27    51    37    37     46 
can afford 
 
Owe Less (Net)           69    68     73    64    73    72     60    48    72    74    79    81    38    59    80    64    70     74 
 
Cannot say                8     7      7    16     7     6     14    18     6     3     2     5     8     7     5     6     7      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q20. Generally speaking, how often do you feel you can find the right balance between the work you do for your job or at school, the work you do around your house or to 
care for your household, 
and the things you like to do for recreation? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Often/ Sometimes        67     57    71    68    61    71    64    66    61    74    67    63    66    70    69    66    69    65    66     66     68    66 
(Net) 
 
I can often find the    36     36    33    36    26    42    33    32    29    37    38    33    32    35    36    34    36    35    32     38     40    33 
right balance 
 
I can sometimes find    31     22    38    32    35    29    31    34    32    37    29    31    35    36    33    32    33    30    34     28     28    33 
the right balance 
 
I can seldom find       16     15    12     8    16    13    18    16    16    14    20    13    12    15    17    17    18    14    21     13     15    17 
the right balance 
 
I can never find the     5      7     -     6     6     3     6     3     7     6     6     6     5     6     6     6     5     6     3      6      5     5 
right balance 
 
Seldom/ Never (Net)     21     21    12    14    22    17    24    19    23    21    25    18    17    21    23    23    22    21    24     19     20    23 
 
Cannot say              12     21    17    17    16    12    13    15    16     6     7    18    17     9     8    11     9    14    10     15     12    11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q20. Generally speaking, how often do you feel you can find the right balance between the work you do for your job or at school, the work you do around your house or to 
care for your household, 
and the things you like to do for recreation? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Often/ Sometimes        67    68    63    65    65    71    63    67    73    67    71    72    73    69    71    60    61    69    68    72    73    65    69    68    67 
(Net) 
 
I can often find the    36    26    25    25    34    50    23    27    38    40    34    35    35    31    44    24    36    30    37    40    35    33    32    39    28 
right balance 
 
I can sometimes find    31    42    38    40    31    22    40    41    35    27    37    37    38    37    27    36    25    39    30    32    38    33    36    29    39 
the right balance 
 
I can seldom find       16    23    21    20    20     8    24    20    18    14    21    21    21    22    23    17    17    16    15    15    16    19    17    15    18 
the right balance 
 
I can never find the     5     6     8     6     7     2     8     7     3     5     5     5     5     6     5     7     6     7     2     4     4     4     5     6     6 
right balance 
 
Seldom/ Never (Net)     21    29    29    26    27    10    32    27    21    19    26    26    25    27    27    23    23    23    17    19    21    23    21    21    25 
 
Cannot say              12     3     8     9     8    18     4     6     6    14     3     2     1     4     2    17    16     8    15     9     6    11    10    12     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q20. Generally speaking, how often do you feel you can find the right balance between the work you do for your job or at school, the work you do around your house or to 
care for your household, 
and the things you like to do for recreation? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Often/ Sometimes         67    65     73    80    72    69     61    53    66    78    73    75    46    60    75    60    67     74 
(Net) 
 
I can often find the     36    34     43    30    43    39     25    31    38    40    40    43    17    24    47    32    32     46 
right balance 
 
I can sometimes find     31    31     30    50    29    30     36    22    28    38    34    32    29    36    28    27    35     27 
the right balance 
 
I can seldom find        16    17     13    12    13    15     21    15    14    14    20    12    28    22    12    22    17     10 
the right balance 
 
I can never find the      5     6      3     7     3     5      7     9     5     3     3     3    13     8     3     9     4      4 
right balance 
 
Seldom/ Never (Net)      21    23     15    19    16    19     28    24    19    17    23    15    41    31    15    32    21     14 
 
Cannot say               12    12     12     1    12    12     12    23    15     5     3    10    13     9    10     8    12     12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q17. Thinking about the way our economy works today, do you think it is fine the way it is, that it should be improved through minor changes, 
or that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
The economy is fine      5      2     6     7     9     5     5     2     4     2     7     6     7     3     5     5     5     3     7      5      7     3 
the way it is 
 
The economy should      41     35    41    46    43    41    42    38    42    37    42    41    44    38    40    41    42    42    45     37     41    42 
be improved through 
minor changes 
 
The way the economy     44     45    41    32    42    43    42    45    47    55    44    40    37    52    48    44    44    44    38     46     44    43 
works needs to be 
fundamentally 
changed 
 
Cannot say              10     17    12    15     7    11    11    15     7     5     7    13    12     7     7    10     9    11    10     12      8    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q17. Thinking about the way our economy works today, do you think it is fine the way it is, that it should be improved through minor changes, 
or that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
The economy is fine      5     8     7     5     5     3     9     6     5     4     6     6     6     7     8     2     5     3     6     4     5     5     6     5     6 
the way it is 
 
The economy should      41    56    44    39    40    38    51    45    42    39    44    45    44    43    49    34    37    37    35    45    48    47    46    38    58 
be improved through 
minor changes 
 
The way the economy     44    28    39    46    45    49    35    37    43    46    42    41    43    40    35    49    44    47    51    44    40    37    40    47    25 
works needs to be 
fundamentally 
changed 
 
Cannot say              10     8    10    10    11    10     5    11    10    10     8     8     7    10     8    15    13    13     7     7     6    11     7    10    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q17. Thinking about the way our economy works today, do you think it is fine the way it is, that it should be improved through minor changes, 
or that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
The economy is fine       5     5      5    12     5     4      7     5     3     4     8     6     2     5     5     8     4      3 
the way it is 
 
The economy should       41    41     42    44    40    40     44    29    41    45    48    44    33    36    47    36    41     46 
be improved through 
minor changes 
 
The way the economy      44    44     43    36    44    45     40    48    46    45    36    40    55    48    41    50    44     39 
works needs to be 
fundamentally 
changed 
 
Cannot say               10    10     11     9    11    10      9    18     9     6     8     9    10    11     8     5    10     12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: If Answer 3 at  1307     70    42    50    66   298   289    58    65   192   177   228   158   315   492  1009   516   301   122    368    571   732 
Q17 
 
BASE: WEIGHTED        1319     30    11    23    23   310   471    47    45   187   172    87    57   279   451  1009   588   297    96    338    650   665 
 
 
It's unfair / people     1      -     -     2     2     *     1     2     -     1     2     1     2     1     1     1     1     1     4      *      1     1 
not treated fairly / 
businesses don't 
care about people 
 
Too much poverty /       3      3     4     -     5     3     4     3     1     1     5     3     3     1     3     3     3     1     3      5      3     3 
inequality 
 
Wages are too low /      8     17    12     5    11     4     9    14     8     7    11    12     9     8     9    10     8     7     6     10      7    10 
minimum wage needs 
to be raised/livable 
wage/have a 
universal basic 
income 
 
Executive salaries       2      1     3     -     -     3     2     1     -     *     *     1     1     *     *     1     1     2     1      2      2     1 
are too high 
 
Too hard to get          1      -     3    12     2     1     1     -     -     1     1     4     6     *     *     1     1     2     2      *      1     1 
ahead 
 
Not enough good jobs     3      7     -     6     1     1     2     2     1     6     1     4     3     4     3     3     2     3     5      2      2     3 
for people / no 
opportunities 
 
Not enough               *      -     -     -     -     -     1     -     -     *     *     -     -     *     *     1     1     -     -      *      *     1 
opportunities for 
youth / hard for 
young people to get 
started 
 
Too selfish or           1      -     -     2     2     2     1     2     1     *     -     1     1     1     *     1     1     3     *      *      1     1 
competitive / not 
caring enough 
 
Profits are put          4      4     -    13     2     3     4     1     4     1     6     5     6     2     3     4     3     5     6      3      4     3 
ahead of people or 
communities 
 
Environmental            8      5     6     4     3    10     7     3     5    12     9     4     4     9     9     8    11     7    11      4      9     7 
reasons (i.e. way 
economy works not 
good for the 
environment) 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        1319     30    11    23    23   310   471    47    45   187   172    87    57   279   451  1009   588   297    96    338    650   665 
 
BASE: If Answer 3 at  1307     70    42    50    66   298   289    58    65   192   177   228   158   315   492  1009   516   301   122    368    571   732 
Q17 
 
The economy promotes     1      -     4     1     3     *     1     4     2     1     *     2     2     2     1     1     1     1     1      1      1     1 
or supports racism 
or discrimination/ 
not enough 
opportunities for 
immigrants 
 
Not fair to women /      *      1     4     2     3     -     1     -     -     *     -     2     3     *     *     *     *     *     1      *      *     * 
women not paid as 
much as men / no 
gender equity 
 
Prices too high /        7      2     5     1     1     5    10     6     9     5     6     2     2     6     6     8     8     9     2      5      6     8 
affordability / cost 
of living 
 
People are lazy /        4      2     -     3    12     3     3    13     9     4     2     5     6     6     4     4     3     4     3      6      3     5 
don't work or try 
hard enough / too 
many people expect 
help 
 
Minorities /             2      1     9     -     1     -     4     -     5     *     1     2     2     1     1     2     2     2     *      3      2     2 
immigrants are 
favoured 
 
Narrow the gap          16      8    20    16    25    18    15    12     9    13    20    16    21    12    15    15    16    16    21     15     18    14 
between rich & poor/ 
equalize wealth 
disparity 
 
Bring back/promote/      6      1     -    12    11     3     6     3     6     5     8     6     9     5     6     6     5     6     9      6      6     5 
attract Canadian 
business / too 
dependent on other 
nation's business 
 
It is broken/not        12      9     3    18     8    11    12    12    16    10    13    10    11    11    12    12    11    11     7     14     10    14 
working 
 
Government spending     12     14     6     3    12    18    10    21    11     9    10    10     7    11    11    10    10    16     8     13     11    13 
out of control/too 
much debt 
 
Government               4      3     1     2     1     4     4     2     2     8     3     2     1     6     5     4     3     5     8      4      4     4 
corruption/lack of 
transparency 
 
More support for         1      -     -     1     1     1     2     4     1     1     1     *     1     1     1     2     2     1     *      1      1     2 
small businesses 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        1319     30    11    23    23   310   471    47    45   187   172    87    57   279   451  1009   588   297    96    338    650   665 
 
BASE: If Answer 3 at  1307     70    42    50    66   298   289    58    65   192   177   228   158   315   492  1009   516   301   122    368    571   732 
Q17 
 
Government has to        4      8     1     -     1     6     5     5     2     2     2     3     1     3     3     4     4     4     6      4      3     5 
reconsider it's 
options/tackle 
proper funding 
 
COVID is having a       10      7     9     9    12     7    12     8     5    10    10     9    10     9     9    11    10     8    12     10      7    12 
negative impact on 
the economy/need to 
deal with COVID 
 
Big businesses need      6      7     8    15     5     6     6     3     3     4     7     9    10     4     5     6     4     7    10      7      6     6 
to pay their fair 
share of taxes 
 
The average person       4      3     5     4     3     3     6     7     2     4     2     4     4     4     3     4     5     4     3      3      4     4 
is taxed too much 
 
We need less             2      -     6     -     1     1     2     2     5     3     2     1     1     3     2     2     2     *     *      3      2     1 
government 
intervention/more 
free markets 
 
We need to diversify     2      2     2     1     1     *     2     -     -     7     1     2     1     5     3     2     3     *     1      1      3     1 
our economy/too 
reliant on a small 
number of industries 
 
Certain regions in       1      2     -     -     1     -     1     -     4     3     -     1     *     3     2     1     2     1     *      *      *     2 
Canada (e.g. 
Alberta, East Coast) 
need more support 
 
Dislike current          4      1    10     4     5     3     3    10     7     7     2     4     5     7     5     4     4     4     1      4      3     4 
government/dislike 
how government is 
run 
 
Just needs to be         2      2     -     -     2     2     3     1     -     1     1     1     1     1     1     2     1     2     1      3      2     2 
improved (unsp.) 
 
Other                    1      2     2     -     1     2     -     -     -     *     -     1     1     *     *     *     1     *     *      1      1     * 
 
None/no reason           2     10     3     -     1     2     1     -     5     1     1     4     1     2     1     2     2     2     1      2      2     1 
 
Don't know/NA            4      3     5     7     5     3     5     5     6     4     3     5     6     4     4     4     4     6     3      2      3     5 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: If Answer 3 at  1307    68   309   182   262   486   101   188    88   930   795   720   540   106    74    75   223   147   110   270   546   162   221   918    37 
Q17 
 
BASE: WEIGHTED        1319    61   252   179   287   541    80   184    94   961   727   652   474   109    69    75   548   114    89   234   323   244   213   856    36 
 
 
It's unfair / people     1     1     1     2     1     1     *     1     1     1     1     1     1     *     2     2     *     2     -     2     1     1     1     1     2 
not treated fairly / 
businesses don't 
care about people 
 
Too much poverty /       3     -     4     6     2     3     7     3     3     3     2     2     1     4     2     8     3     4     4     3     3     2     1     4     - 
inequality 
 
Wages are too low /      8    13    12    10     6     7     5    11     6     8    10     9     8    17     3    15    10     8     2     7     8    10     8     8    16 
minimum wage needs 
to be raised/livable 
wage/have a 
universal basic 
income 
 
Executive salaries       2     1     2     1     2     2     *     2     *     2     2     2     2     1     2     -     1     1     *     3     3     3     1     1     2 
are too high 
 
Too hard to get          1     -     1     1     2     *     1     1     -     1     1     1     1     1     *     2     *     2     2     1     1     1     1     1     3 
ahead 
 
Not enough good jobs     3     2     3     2     2     3     4     5     1     2     3     2     2     1     1     9     3     1     3     1     3     1     4     3     1 
for people / no 
opportunities 
 
Not enough               *     6     *     -     1     -     -     1     4     *     *     *     *     -     -     1     1     1     -     -     *     -     1     1     - 
opportunities for 
youth / hard for 
young people to get 
started 
 
Too selfish or           1     1     2     2     *     *     1     2     -     1     1     1     1     *     -     -     1     1     1     -     1     1     2     1     - 
competitive / not 
caring enough 
 
Profits are put          4     3     6     3     3     3     1     2     2     4     4     4     3     5    16     -     4     4     2     1     5     3     4     4     4 
ahead of people or 
communities 
 
Environmental            8    20    10    11     9     5     7     8    11     8    10     9     9    10    12    13     4    13     9     8    14     6     9     9     3 
reasons (i.e. way 
economy works not 
good for the 
environment) 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        1319    61   252   179   287   541    80   184    94   961   727   652   474   109    69    75   548   114    89   234   323   244   213   856    36 
 
BASE: If Answer 3 at  1307    68   309   182   262   486   101   188    88   930   795   720   540   106    74    75   223   147   110   270   546   162   221   918    37 
Q17 
 
The economy promotes     1     3     *     1     -     1     1     -     1     1     *     *     *     *     -     -     1     1     *     *     1     1     1     1     3 
or supports racism 
or discrimination/ 
not enough 
opportunities for 
immigrants 
 
Not fair to women /      *     -     *     *     -     1     -     *     -     *     *     -     -     -     -     1     *     1     1     *     *     *     -     1     - 
women not paid as 
much as men / no 
gender equity 
 
Prices too high /        7    19    10     8     6     4     5    16     7     5     8     8     6    16     5    11    11     6     5     3     4    10     9     6    16 
affordability / cost 
of living 
 
People are lazy /        4     -     1     1     4     6     *     3     9     4     3     3     4     4     -     -     5     3     3     3     2     1     3     5     - 
don't work or try 
hard enough / too 
many people expect 
help 
 
Minorities /             2     -     *     1     3     3     -     7     -     1     2     2     3     -     1     -     4     2     1     1     *     4     1     1     3 
immigrants are 
favoured 
 
Narrow the gap          16    31    18    18    15    14    19    18     4    17    15    16    15    16    26     8    12    19    16    17    21    14    15    17    18 
between rich & poor/ 
equalize wealth 
disparity 
 
Bring back/promote/      6     3     3     3     7     8     8     6     5     5     4     4     5     1     5     7     5    13     5     6     4     5     7     5     1 
attract Canadian 
business / too 
dependent on other 
nation's business 
 
It is broken/not        12    11    18    13    10    10    11    13    11    11    12    13    12    15    14     7    10    11    17     9    14     7    12    13    14 
working 
 
Government spending     12     8     8    12     8    17    16     9     6    13     9     9     9     8     7     8    13    12     9    14     9    10     8    13     8 
out of control/too 
much debt 
 
Government               4     -     *     1     4     7     2     4     2     4     3     3     4     *     5     4     4     6     8     5     2     7     2     4     - 
corruption/lack of 
transparency 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        1319    61   252   179   287   541    80   184    94   961   727   652   474   109    69    75   548   114    89   234   323   244   213   856    36 
 
BASE: If Answer 3 at  1307    68   309   182   262   486   101   188    88   930   795   720   540   106    74    75   223   147   110   270   546   162   221   918    37 
Q17 
 
More support for         1     9     2     1     1     1     2     2     2     1     2     2     1     8     1     -     1     *     2     3     2     3     3     1     5 
small businesses 
 
Government has to        4     4     4     3     4     4     4     4     5     4     4     4     4     4     3     4     5     1     1     4     5     3     4     4     4 
reconsider it's 
options/tackle 
proper funding 
 
COVID is having a       10     5     6    10    11    11     6    10    17     9     8     7     8     4     4    16    11     6     6    11    10    13     8     9     6 
negative impact on 
the economy/need to 
deal with COVID 
 
Big businesses need      6     3     7     2     6     7     3     6     3     7     5     5     5     5     4     9     4     7     9     6     8     6     6     6     3 
to pay their fair 
share of taxes 
 
The average person       4     1     1     6     7     3     2     7     6     3     4     4     5     1     5     4     4     3     4     5     4     6     2     4     6 
is taxed too much 
 
We need less             2     -     *     2     2     2     1     3     3     2     3     3     3     2     7     1     1     4     1     2     2     1     1     2     2 
government 
intervention/more 
free markets 
 
We need to diversify     2     1     2     2     2     2     *     3     3     2     3     3     4     1     *     2     1     2     2     2     3     1     6     1     7 
our economy/too 
reliant on a small 
number of industries 
 
Certain regions in       1     *     -     1     *     2     1     -     *     1     1     1     1     -     3     -     1     1     1     1     *     1     *     1     - 
Canada (e.g. 
Alberta, East Coast) 
need more support 
 
Dislike current          4     3     2     4     3     5     2     2     3     4     4     4     5     2     4     3     4     4     6     3     3     5     5     3     4 
government/dislike 
how government is 
run 
 
Just needs to be         2     *     2     1     2     2     4     2     -     2     2     2     3     -     4     -     2     -     -     3     1     2     *     2     4 
improved (unsp.) 
 
Other                    1     -     1     1     *     *     2     1     -     *     1     1     1     2     -     -     *     1     2     *     1     1     *     1     1 
 
None/no reason           2     5     1     3     2     1     3     *     2     2     2     2     2     3     -     1     2     2     5     1     1     2     3     1     6 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        1319    61   252   179   287   541    80   184    94   961   727   652   474   109    69    75   548   114    89   234   323   244   213   856    36 
 
BASE: If Answer 3 at  1307    68   309   182   262   486   101   188    88   930   795   720   540   106    74    75   223   147   110   270   546   162   221   918    37 
Q17 
 
Don't know/NA            4     2     7     3     7     1     6     1     7     4     5     5     5     8     1     8     6     *     3     3     2     2    12     3     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: If Answer 3 at   1307  1007    271    25   256  1087    220   190   294   365   280   880   373   601   652   338   613    345 
Q17 
 
BASE: WEIGHTED         1319  1003    284    29   275  1060    259   239   333   346   229   869   395   609   641   329   636    345 
 
 
It's unfair / people      1     1      1     -     1     1      1     *     1     1     1     1     1     1     1     2     1      1 
not treated fairly / 
businesses don't 
care about people 
 
Too much poverty /        3     3      5     3     3     3      4     5     2     1     3     2     4     4     2     4     2      5 
inequality 
 
Wages are too low /       8    10      3     4     3     9      5    14     8     8     7     6    15    13     5    14     8      3 
minimum wage needs 
to be raised/livable 
wage/have a 
universal basic 
income 
 
Executive salaries        2     1      3     -     3     2      2     1     1     1     3     2     1     *     3     *     2      2 
are too high 
 
Too hard to get           1     1      1     -     1     1      1     1     1     1     1     1     2     1     1     2     1      1 
ahead 
 
Not enough good jobs      3     3      1     -     2     3      1     4     1     3     2     2     3     4     1     7     1      2 
for people / no 
opportunities 
 
Not enough                *     1      -     2     -     1      *     *     -     *     1     *     *     1     -     1     1      - 
opportunities for 
youth / hard for 
young people to get 
started 
 
Too selfish or            1     1      2     -     2     1      2     2     *     *     2     1     1     1     *     1     1      1 
competitive / not 
caring enough 
 
Profits are put           4     4      3     -     3     4      2     3     3     4     4     4     3     3     4     2     4      4 
ahead of people or 
communities 
 
Environmental             8     8     10     8    10     9      7     8     6     9    13     8     8     8     9    10     8      7 
reasons (i.e. way 
economy works not 
good for the 
environment) 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         1319  1003    284    29   275  1060    259   239   333   346   229   869   395   609   641   329   636    345 
 
BASE: If Answer 3 at   1307  1007    271    25   256  1087    220   190   294   365   280   880   373   601   652   338   613    345 
Q17 
 
The economy promotes      1     1      1     3     1     1      1     1     1     *     *     1     1     1     1     1     1      * 
or supports racism 
or discrimination/ 
not enough 
opportunities for 
immigrants 
 
Not fair to women /       *     1      -     -     -     *      *     1     1     *     -     *     *     *     *     1     *      1 
women not paid as 
much as men / no 
gender equity 
 
Prices too high /         7     8      5     2     6     5     15    15     4     7     3     4    15     8     5    10     6      6 
affordability / cost 
of living 
 
People are lazy /         4     4      4     4     4     4      1     1     5     6     3     5     1     3     5     4     3      5 
don't work or try 
hard enough / too 
many people expect 
help 
 
Minorities /              2     2      2     3     -     1      4     *     2     3     *     1     4     2     2     2     2      2 
immigrants are 
favoured 
 
Narrow the gap           16    16     17    15    17    17     14    15    16    14    20    17    15    15    16    19    15     15 
between rich & poor/ 
equalize wealth 
disparity 
 
Bring back/promote/       6     6      4     -     4     6      6     3    10     3     4     5     6     6     6     5     7      5 
attract Canadian 
business / too 
dependent on other 
nation's business 
 
It is broken/not         12    12     10     6    10    12     10    17    10    11    12    12    12    11    12    10    12     13 
working 
 
Government spending      12    10     18    15    19    13      5     7    16    10    13    14     8    10    14     7    13     14 
out of control/too 
much debt 
 
Government                4     4      4    26     4     4      6     1     5     5     4     5     3     3     4     5     5      2 
corruption/lack of 
transparency 
 
Maru 
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Maru/ 

Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         1319  1003    284    29   275  1060    259   239   333   346   229   869   395   609   641   329   636    345 
 
BASE: If Answer 3 at   1307  1007    271    25   256  1087    220   190   294   365   280   880   373   601   652   338   613    345 
Q17 
 
More support for          1     1      2     5     2     1      4     1     1     2     1     1     2     2     1     1     2      1 
small businesses 
 
Government has to         4     3      8     8     7     4      3     5     4     5     3     5     3     4     5     5     3      5 
reconsider it's 
options/tackle 
proper funding 
 
COVID is having a        10    10      7    10     7     9     12    10    14     9     8    10    10    10     9    10    11      8 
negative impact on 
the economy/need to 
deal with COVID 
 
Big businesses need       6     6      5     4     5     7      3     5     5     6     7     6     6     5     7    10     6      3 
to pay their fair 
share of taxes 
 
The average person        4     4      2     -     3     3      8     3     2     6     4     3     6     4     4     4     5      1 
is taxed too much 
 
We need less              2     2      1     2     1     2      1     *     1     3     2     2     *     1     2     2     1      3 
government 
intervention/more 
free markets 
 
We need to diversify      2     2      -     2     -     2      2     *     2     2     3     2     2     2     2     1     2      2 
our economy/too 
reliant on a small 
number of industries 
 
Certain regions in        1     1      -     -     -     1      *     *     1     2     1     1     1     1     1     1     *      2 
Canada (e.g. 
Alberta, East Coast) 
need more support 
 
Dislike current           4     4      4     -     4     4      3     3     4     3     3     4     3     4     4     3     3      7 
government/dislike 
how government is 
run 
 
Just needs to be          2     2      3     -     3     1      4     -     3     1     2     2     1     2     1     3     1      2 
improved (unsp.) 
 
Other                     1     *      2     1     2     1      1     -     1     1     *     1     *     *     1     *     1      1 
 
None/no reason            2     2      2     -     2     2      2     4     1     1     2     1     2     1     2     3     1      1 
 
 
Maru 
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Q18. Why do you think that the way the economy works needs to be fundamentally changed? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         1319  1003    284    29   275  1060    259   239   333   346   229   869   395   609   641   329   636    345 
 
BASE: If Answer 3 at   1307  1007    271    25   256  1087    220   190   294   365   280   880   373   601   652   338   613    345 
Q17 
 
Don't know/NA             4     4      3     4     3     3      7     9     2     3     2     3     5     5     4     2     3      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Most people are      54     43    63    55    50    54    55    42    43    61    51    51    55    54    53    54    56    50    50     56     66    42 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government       73     81    76    78    77    78    72    66    61    63    77    78    77    63    69    72    72    74    76     74     70    76 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the            91     87    92    93    93    93    92    86    91    86    90    91    93    87    88    90    89    91    94     93     91    91 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should     20     19    37    12    22    21    20    19    28    20    19    19    20    21    20    20    18    20    22     23     23    18 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Most people are      54    37    46    43    58    63    56    54    51    54    55    56    56    50    62    48    49    56    64    53    59    60    57    51    54 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government       73    80    75    71    70    73    71    71    73    74    70    69    70    75    59    79    76    76    64    71    73    74    73    73    77 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the            91    88    84    88    91    96    90    89    90    92    89    89    89    87    90    92    91    93    94    91    90    91    89    92    80 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should     20    16    23    25    24    15    24    20    20    20    23    22    20    24    31    31    21    21    26    19    18    19    23    19    23 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Most people are       54    54     54    54    55    55     51    40    52    59    67    58    44    50    58    53    53     58 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government        73    71     80    85    80    72     78    84    75    70    66    71    84    75    71    77    76     67 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the             91    90     94    90    94    92     87    91    94    89    91    92    93    90    92    94    91     90 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should      20    19     22    25    21    19     22    27    21    17    21    21    18    22    18    24    18     21 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Most people are      30     33    31    30    31    29    30    26    35    25    37    31    31    27    31    30    31    29    32     29     26    34 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government       21     13    23    14    15    15    22    19    29    29    19    15    16    27    24    22    22    19    19     20     25    17 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the             6      7     8     4     3     4     6     6     7    11     7     5     5     9     8     7     8     5     5      5      7     5 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should     74     68    57    84    69    73    74    72    68    77    72    72    74    74    74    74    76    74    70     70     72    75 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Most people are      30    38    32    32    32    26    23    25    33    32    30    30    29    32    31    28    29    32    24    33    31    26    32    32    25 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government       21    11    16    22    25    23    23    21    21    20    24    25    25    16    36    12    17    21    33    21    23    20    22    20    14 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the             6     9     9     9     6     3     9     7     8     6     8     9     8     8    10     3     5     6     5     6     8     6    10     5    11 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should     74    75    68    69    70    81    73    67    75    75    71    73    76    65    66    58    71    75    69    74    79    74    72    74    70 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Most people are       30    31     28    29    29    30     31    37    31    30    24    29    37    34    28    35    31     26 
better off in a free 
market economy, even 
though some people 
are rich and some 
are poor 
 
b. The government        21    23     15    10    15    22     15     9    18    24    30    23    13    18    24    19    18     26 
should reduce the 
gap between the rich 
and the poor 
 
c. It is the              6     7      3     7     3     6      9     4     3     9     8     7     5     7     6     4     7      7 
government's 
responsibility to 
ensure that quality 
long-term care for 
the elderly is 
available to 
everyone who needs 
it 
 
d. Employers should      74    74     72    68    74    75     68    63    73    79    74    74    77    72    77    73    76     72 
not have to pay 
their workers any 
wages when they miss 
a day of work 
because they are 
sick 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Most people are better off in a free market economy, even though some people are rich and some are poor 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         54     43    63    55    50    54    55    42    43    61    51    51    55    54    53    54    56    50    50     56     66    42 
 
Strongly agree          15     13    16    13     8    10    18     9    11    22    10    12    11    18    15    16    16    15    13     14     22     8 
 
Somewhat agree          39     30    47    43    43    43    37    33    32    39    41    40    44    36    38    38    40    35    37     42     45    34 
 
Somewhat disagree       21     19    26    20    23    23    18    22    22    16    26    21    22    18    22    20    21    18    22     22     17    24 
 
Strongly disagree        9     14     5    11     9     6    12     4    12     8    11    10     9     8     9    11    10    11     9      7      9    10 
 
Bottom 2 Box (Net)      30     33    31    30    31    29    30    26    35    25    37    31    31    27    31    30    31    29    32     29     26    34 
 
Cannot say              16     24     6    14    18    17    15    31    23    15    12    17    14    19    16    16    13    21    18     16      8    24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Most people are better off in a free market economy, even though some people are rich and some are poor 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         54    37    46    43    58    63    56    54    51    54    55    56    56    50    62    48    49    56    64    53    59    60    57    51    54 
 
Strongly agree          15     6    13    10    19    17    15    18    13    14    16    16    16    11    24    12    13    11    24    14    16    15    18    14     9 
 
Somewhat agree          39    30    34    33    39    46    41    36    37    40    39    40    40    40    39    37    36    44    40    39    43    45    39    37    44 
 
Somewhat disagree       21    27    21    23    21    19    16    19    26    21    21    21    20    21    27    21    19    24    18    23    21    17    19    23    21 
 
Strongly disagree        9    11    11     9    11     7     7     6     7    11     9     9     9    11     5     8    10     8     6     9    10     9    12     9     4 
 
Bottom 2 Box (Net)      30    38    32    32    32    26    23    25    33    32    30    30    29    32    31    28    29    32    24    33    31    26    32    32    25 
 
Cannot say              16    25    22    25    10    11    21    21    17    14    15    14    15    17     6    23    22    13    12    14     9    14    12    18    22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Most people are better off in a free market economy, even though some people are rich and some are poor 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          54    54     54    54    55    55     51    40    52    59    67    58    44    50    58    53    53     58 
 
Strongly agree           15    16     10    10    10    16     11    11    12    14    23    17    10    15    15    17    12     19 
 
Somewhat agree           39    38     44    43    45    39     40    29    40    45    44    42    34    36    43    36    41     39 
 
Somewhat disagree        21    20     23    16    23    21     20    20    22    20    19    21    22    23    20    21    22     19 
 
Strongly disagree         9    10      6    13     6     9     11    16     9     9     6     8    15    11     8    14     9      7 
 
Bottom 2 Box (Net)       30    31     28    29    29    30     31    37    31    30    24    29    37    34    28    35    31     26 
 
Cannot say               16    16     17    17    17    15     18    24    16    11     9    13    19    16    14    12    17     16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
b. The government should reduce the gap between the rich and the poor 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         73     81    76    78    77    78    72    66    61    63    77    78    77    63    69    72    72    74    76     74     70    76 
 
Strongly agree          34     37    30    42    36    36    35    31    26    29    32    37    38    29    30    33    34    34    33     33     33    34 
 
Somewhat agree          39     45    45    36    42    42    38    35    35    34    44    41    40    34    39    38    37    40    43     41     37    42 
 
Somewhat disagree       14      8    18    10     9    10    14    14    21    19    13    10    11    19    16    15    13    13    15     14     15    12 
 
Strongly disagree        7      5     5     4     6     5     8     4     7    10     6     5     5     8     7     8     9     5     5      6     10     4 
 
Bottom 2 Box (Net)      21     13    23    14    15    15    22    19    29    29    19    15    16    27    24    22    22    19    19     20     25    17 
 
Cannot say               6      6     1     8     7     6     5    15    10     7     4     6     7     9     7     6     6     7     4      6      5     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
b. The government should reduce the gap between the rich and the poor 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         73    80    75    71    70    73    71    71    73    74    70    69    70    75    59    79    76    76    64    71    73    74    73    73    77 
 
Strongly agree          34    41    38    32    36    29    30    37    32    34    33    33    32    37    31    37    39    32    28    30    31    36    33    33    40 
 
Somewhat agree          39    39    38    39    34    44    41    35    42    40    37    36    37    38    28    42    37    44    35    41    41    38    40    40    37 
 
Somewhat disagree       14     9    12    16    13    15    18    12    14    13    15    16    16    12    19    10    11    13    18    13    17    15    11    14    12 
 
Strongly disagree        7     2     4     6    12     8     5     9     7     7     8     9     8     4    18     2     6     7    15     9     6     5    10     7     3 
 
Bottom 2 Box (Net)      21    11    16    22    25    23    23    21    21    20    24    25    25    16    36    12    17    21    33    21    23    20    22    20    14 
 
Cannot say               6     8     9     7     5     4     6     8     6     6     6     6     6     9     5     9     7     3     4     8     4     5     5     6     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
b. The government should reduce the gap between the rich and the poor 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          73    71     80    85    80    72     78    84    75    70    66    71    84    75    71    77    76     67 
 
Strongly agree           34    33     35    45    36    33     38    50    37    30    26    31    46    39    29    44    33     29 
 
Somewhat agree           39    38     45    40    44    39     40    35    38    40    40    40    38    36    42    34    43     39 
 
Somewhat disagree        14    15      9     8     9    14     11     7    13    16    16    15     8    12    15    12    13     17 
 
Strongly disagree         7     8      6     1     6     8      4     2     5     8    14     8     5     6     8     7     6     10 
 
Bottom 2 Box (Net)       21    23     15    10    15    22     15     9    18    24    30    23    13    18    24    19    18     26 
 
Cannot say                6     7      5     6     5     6      7     7     7     6     4     6     3     7     5     4     6      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
c. It is the government's responsibility to ensure that quality long-term care for the elderly is available to everyone who needs it 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         91     87    92    93    93    93    92    86    91    86    90    91    93    87    88    90    89    91    94     93     91    91 
 
Strongly agree          58     64    66    59    60    58    61    56    58    55    51    62    60    56    54    58    54    61    61     61     55    60 
 
Somewhat agree          33     23    26    34    33    35    31    29    33    31    40    29    32    31    35    33    35    30    33     32     35    31 
 
Somewhat disagree        5      5     8     3     3     4     5     5     6     9     6     4     4     8     7     5     7     4     4      4      6     5 
 
Strongly disagree        1      2     -     1     *     *     2     1     *     2     1     1     1     1     1     1     2     1     1      1      2     1 
 
Bottom 2 Box (Net)       6      7     8     4     3     4     6     6     7    11     7     5     5     9     8     7     8     5     5      5      7     5 
 
Cannot say               3      6     -     3     4     3     2     8     2     3     3     4     3     4     3     3     3     4     1      2      2     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
c. It is the government's responsibility to ensure that quality long-term care for the elderly is available to everyone who needs it 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         91    88    84    88    91    96    90    89    90    92    89    89    89    87    90    92    91    93    94    91    90    91    89    92    80 
 
Strongly agree          58    49    47    52    58    67    51    54    54    60    53    52    52    55    52    57    62    60    52    58    51    50    58    61    37 
 
Somewhat agree          33    38    37    35    33    29    39    35    36    32    36    36    37    32    38    35    28    32    42    33    39    41    31    31    43 
 
Somewhat disagree        5     6     9     7     5     2     8     6     5     5     7     7     7     8     6     2     4     5     3     4     7     5     7     4    11 
 
Strongly disagree        1     2     1     1     1     1     1     1     3     1     1     1     1     1     4     1     1     1     2     2     1     1     3     1     - 
 
Bottom 2 Box (Net)       6     9     9     9     6     3     9     7     8     6     8     9     8     8    10     3     5     6     5     6     8     6    10     5    11 
 
Cannot say               3     4     7     3     2     *     2     5     2     3     3     3     3     5     1     5     4     1     1     3     2     3     1     3     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
c. It is the government's responsibility to ensure that quality long-term care for the elderly is available to everyone who needs it 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          91    90     94    90    94    92     87    91    94    89    91    92    93    90    92    94    91     90 
 
Strongly agree           58    58     60    42    59    60     50    63    64    54    52    56    67    60    56    70    57     52 
 
Somewhat agree           33    32     35    48    35    32     37    28    30    36    39    36    26    31    36    24    34     38 
 
Somewhat disagree         5     6      3     7     3     5      7     3     3     7     7     6     4     6     5     4     5      6 
 
Strongly disagree         1     1      *     -     *     1      2     1     *     2     1     1     1     1     1     *     2      1 
 
Bottom 2 Box (Net)        6     7      3     7     3     6      9     4     3     9     8     7     5     7     6     4     7      7 
 
Cannot say                3     3      3     3     3     2      4     5     3     2     1     2     2     3     2     2     2      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Employers should not have to pay their workers any wages when they miss a day of work because they are sick 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         20     19    37    12    22    21    20    19    28    20    19    19    20    21    20    20    18    20    22     23     23    18 
 
Strongly agree           6      4    11     6     4     4     7     6    10     9     6     5     6     9     8     7     5     8     7      7      8     5 
 
Somewhat agree          14     14    26     6    17    17    13    14    18    10    13    14    14    12    13    13    13    12    15     16     15    13 
 
Somewhat disagree       25     20    24    32    17    25    24    23    24    34    23    24    25    30    27    25    25    25    26     27     26    25 
 
Strongly disagree       48     48    33    52    52    48    50    49    44    43    49    49    49    44    47    48    52    49    44     43     46    50 
 
Bottom 2 Box (Net)      74     68    57    84    69    73    74    72    68    77    72    72    74    74    74    74    76    74    70     70     72    75 
 
Cannot say               6     13     6     4     9     6     6     9     3     3     9     8     6     4     6     6     6     6     9      7      5     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Employers should not have to pay their workers any wages when they miss a day of work because they are sick 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         20    16    23    25    24    15    24    20    20    20    23    22    20    24    31    31    21    21    26    19    18    19    23    19    23 
 
Strongly agree           6     4     7     9     9     4    12     4     7     6     7     7     7     5     9    11     8     5     3     6     5     4     7     7     5 
 
Somewhat agree          14    12    16    16    15    11    12    16    13    13    16    15    13    19    22    20    13    15    23    13    13    15    15    13    18 
 
Somewhat disagree       25    30    23    23    22    28    25    25    26    25    24    25    22    29    31    20    24    29    26    24    26    27    23    25    24 
 
Strongly disagree       48    44    44    46    47    53    48    42    48    50    47    48    53    36    35    38    46    46    43    49    53    47    49    49    46 
 
Bottom 2 Box (Net)      74    75    68    69    70    81    73    67    75    75    71    73    76    65    66    58    71    75    69    74    79    74    72    74    70 
 
Cannot say               6     9     9     6     7     4     3    13     5     5     6     5     4    10     3    11     8     4     5     7     4     7     5     6     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q14. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Employers should not have to pay their workers any wages when they miss a day of work because they are sick 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          20    19     22    25    21    19     22    27    21    17    21    21    18    22    18    24    18     21 
 
Strongly agree            6     7      5     4     5     7      6    10     6     4     8     6     8     8     5    10     5      5 
 
Somewhat agree           14    12     17    21    16    13     17    17    14    13    14    15    11    14    13    14    12     16 
 
Somewhat disagree        25    25     26    20    26    25     25    19    27    27    26    27    21    25    27    20    26     28 
 
Strongly disagree        48    49     46    47    47    50     43    44    46    51    48    47    56    48    50    53    49     44 
 
Bottom 2 Box (Net)       74    74     72    68    74    75     68    63    73    79    74    74    77    72    77    73    76     72 
 
Cannot say                6     6      6     8     6     5     10    10     7     4     4     5     5     6     5     3     6      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q15. Some people say there will always be people in society who will be hungry and homeless; it may be regrettable, but it is a fact of life. 
Other people say there is no excuse for hunger and homelessness in a prosperous society like ours; we could eliminate poverty if we really wanted to. 
Which of these views is closer to your own? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
There will always be    46     26    57    40    43    46    45    43    48    53    46    38    44    51    49    46    46    46    43     47     51    42 
people in society 
who will be hungry 
and homeless 
 
There is no excuse      46     66    33    53    49    47    46    48    44    42    45    53    48    43    44    46    45    47    50     45     43    49 
for hunger and 
homelessness in a 
society like ours 
 
Cannot say               8      8    11     7     8     7     9     8     8     5     9     8     8     6     7     8     8     7     6      8      6    10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q15. Some people say there will always be people in society who will be hungry and homeless; it may be regrettable, but it is a fact of life. 
Other people say there is no excuse for hunger and homelessness in a prosperous society like ours; we could eliminate poverty if we really wanted to. 
Which of these views is closer to your own? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
There will always be    46    39    41    44    47    51    55    51    41    44    48    49    50    45    52    40    47    43    51    46    45    47    49    45    50 
people in society 
who will be hungry 
and homeless 
 
There is no excuse      46    54    49    49    44    43    39    41    54    47    45    44    43    47    44    52    44    53    45    48    48    44    45    48    43 
for hunger and 
homelessness in a 
society like ours 
 
Cannot say               8     6    10     7     9     6     6     8     4     8     7     7     7     9     4     8    10     4     4     6     7    10     6     7     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q15. Some people say there will always be people in society who will be hungry and homeless; it may be regrettable, but it is a fact of life. 
Other people say there is no excuse for hunger and homelessness in a prosperous society like ours; we could eliminate poverty if we really wanted to. 
Which of these views is closer to your own? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
There will always be     46    46     47    43    47    47     44    34    48    50    49    50    39    41    50    42    47     49 
people in society 
who will be hungry 
and homeless 
 
There is no excuse       46    46     47    45    48    46     45    55    46    44    45    44    55    51    43    52    45     44 
for hunger and 
homelessness in a 
society like ours 
 
Cannot say                8     8      6    12     6     7     10    10     6     6     6     7     6     7     7     6     7      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q19. Some people think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life good, such as health care, 
education, and roads. 
Other people think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of people's pockets and hold back economic growth and the creation of wealth. 
Which one of these views is closer to you own? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Taxes are mostly a      64     56    61    66    53    64    63    63    65    60    72    59    61    62    66    64    65    66    66     60     64    64 
positive thing 
 
Taxes are mostly a      24     25    30    23    31    24    25    23    24    27    18    27    27    26    22    24    23    22    23     28     27    21 
negative thing 
 
Cannot say              12     19     8    10    16    12    12    14    11    13     9    14    12    13    11    12    12    13    10     12      8    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q19. Some people think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life good, such as health care, 
education, and roads. 
Other people think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of people's pockets and hold back economic growth and the creation of wealth. 
Which one of these views is closer to you own? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Taxes are mostly a      64    69    61    54    56    73    67    57    60    66    62    62    62    61    62    56    60    66    55    63    74    68    61    64    64 
positive thing 
 
Taxes are mostly a      24    14    24    32    30    19    21    26    30    23    27    27    26    27    30    31    26    25    34    26    17    19    26    25    16 
negative thing 
 
Cannot say              12    16    15    14    14     8    11    16    11    11    11    11    12    12     8    13    14     9    10    11     9    13    12    11    20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q19. Some people think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life good, such as health care, 
education, and roads. 
Other people think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of people's pockets and hold back economic growth and the creation of wealth. 
Which one of these views is closer to you own? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Taxes are mostly a       64    64     66    69    65    66     58    53    67    67    69    68    56    60    69    66    67     60 
positive thing 
 
Taxes are mostly a       24    25     24    11    24    23     26    27    24    23    24    22    31    27    22    24    22     28 
negative thing 
 
Cannot say               12    12     11    19    11    11     16    21     9     9     7    10    13    13     9     9    11     12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q21. Some people say that companies and corporations have to put profits ahead of everything else because they have to operate in the interests of their shareholders. 
Other people say that corporations have to be responsible for their employees and their communities and that this is as important as profits. 
Which point of view is closer to your own? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Put profits ahead of    11     16    24    16    12     7    13    13    18    12    10    16    16    13    12    13    11    11    15     11     14     9 
everything else 
 
Communities/            82     69    66    77    82    85    81    76    73    82    83    75    77    79    81    81    82    81    80     81     82    81 
employees are as 
important as profits 
 
Cannot say               7     15    10     7     5     9     5    11     9     6     7     9     7     7     7     7     6     8     5      8      5     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q21. Some people say that companies and corporations have to put profits ahead of everything else because they have to operate in the interests of their shareholders. 
Other people say that corporations have to be responsible for their employees and their communities and that this is as important as profits. 
Which point of view is closer to your own? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Put profits ahead of    11     8    16    11    14     8    20    12     8    11    14    14    16    13     9     7    11    12    10    11    12    10    13    11    13 
everything else 
 
Communities/            82    83    76    79    77    88    73    77    85    83    79    79    78    78    86    84    80    82    83    84    82    85    81    81    79 
employees are as 
important as profits 
 
Cannot say               7     9     9    10     9     4     7    11     7     6     7     7     7     9     5     9     9     6     7     5     6     5     6     8     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q21. Some people say that companies and corporations have to put profits ahead of everything else because they have to operate in the interests of their shareholders. 
Other people say that corporations have to be responsible for their employees and their communities and that this is as important as profits. 
Which point of view is closer to your own? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Put profits ahead of     11    13      7    13     6    11     13    10    10    12    15    11    12    13    10    16    10     10 
everything else 
 
Communities/             82    81     85    79    85    82     79    77    84    84    78    83    81    81    84    80    83     83 
employees are as 
important as profits 
 
Cannot say                7     7      8     8     8     7      8    13     6     4     7     6     8     6     6     4     7      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Provide their        96     96    99    99    98    94    97    97    94    94    94    98    99    95    94    96    95    98    94     96     96    96 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place         83     84    72    83    87    82    87    72    77    75    82    83    82    75    78    83    82    80    85     84     77    88 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place         84     95    97    95    88    85    85    86    82    77    84    93    93    80    81    84    81    84    86     90     84    85 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension    91     90    98    97    97    88    93    90    90    90    88    95    97    90    89    92    89    91    95     93     90    91 
plan for employees 
 
e. Provide a good       85     83    83    78    81    82    88    73    77    88    85    81    80    83    84    86    85    85    88     84     88    82 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility    87     89    95    93    92    86    87    85    89    88    84    92    93    88    86    87    86    87    88     88     84    89 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young      81     87    90    88    80    84    81    73    77    75    75    86    86    75    75    79    80    83    81     80     78    83 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee     94     88    96    97    97    92    96    93    95    94    90    94    96    94    92    94    93    93    97     95     92    95 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
i. Pay employees a      95     97    98    98    99    95    97    97    94    94    92    98    98    95    93    95    93    97    97     97     95    96 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
BASE: Total           3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Answering 
 
j. Keep the salaries    92     89    97    98    94    87    94    86    94    95    92    94    96    93    92    93    92    91    88     93     90    94 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place         85     85    91    87    83    82    87    81    84    88    87    86    87    86    86    87    85    84    86     88     85    86 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees    88     97    83    94    89    88    90    76    86    85    87    92    91    84    85    88    88    86    94     88     86    90 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Provide their        96    94    91    93    98    98    91    96    94    96    95    96    95    97    98    90    95    97    97    97    95    94    97    96    85 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place         83    81    81    78    80    86    83    78    83    83    80    80    80    79    84    82    85    86    72    79    82    83    80    83    76 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place         84    87    84    79    81    88    87    81    80    86    82    81    81    80    91    89    83    86    75    86    89    78    84    87    84 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension    91    92    84    90    90    95    90    87    92    92    90    90    91    86    87    87    92    90    93    92    88    92    90    91    88 
plan for employees 
 
e. Provide a good       85    84    83    79    85    88    83    86    82    85    85    85    85    86    84    79    84    80    87    84    89    83    92    84    80 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility    87    88    88    79    84    91    94    86    86    86    85    85    87    86    70    91    87    85    81    85    90    88    86    87    90 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young      81    92    80    73    74    85    78    82    90    79    77    78    75    84    80    75    86    78    83    77    76    83    82    80    77 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee     94    96    92    87    94    96    97    93    92    93    93    93    94    93    89    95    94    93    94    93    93    94    95    93    95 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
BASE: Total           3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Answering 
 
i. Pay employees a      95    97    95    91    92    99    97    93    94    96    94    94    95    95    88    98    96    94    92    95    96    98    93    96    97 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
j. Keep the salaries    92    88    86    89    93    96    91    91    92    92    91    91    91    92    91    88    93    90    90    93    91    93    96    91    85 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place         85    91    82    86    84    87    86    86    94    85    84    84    83    84    92    85    87    88    80    87    83    85    86    86    84 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees    88    88    89    81    87    91    89    89    84    88    88    87    88    87    87    90    89    83    81    89    91    88    89    88    83 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Provide their         96    96     95    97    95    96     93    93    98    95    97    97    95    96    96    97    97     95 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place          83    83     81    73    82    83     82    85    84    82    78    83    82    83    82    86    84     80 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place          84    84     85    90    85    85     82    88    86    82    85    84    88    84    85    80    86     86 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension     91    91     90    94    90    92     88    88    92    92    91    91    93    91    92    92    93     88 
plan for employees 
 
e. Provide a good        85    85     82    92    82    85     85    82    87    86    88    87    84    83    88    83    88     82 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility     87    87     86    84    86    87     85    85    91    88    84    87    89    86    88    93    86     87 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young       81    79     85    92    86    80     81    81    86    79    76    81    81    82    80    83    83     78 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee      94    94     92    90    92    94     92    93    94    93    94    94    96    94    94    97    94     93 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
BASE: Total            3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Answering 
 
i. Pay employees a       95    95     95    95    95    96     93    97    98    94    95    95    98    96    95    97    97     94 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
j. Keep the salaries     92    93     89    91    88    92     91    88    94    94    92    93    93    93    93    93    96     88 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place          85    87     83    79    83    86     84    83    88    86    85    87    84    88    85    87    88     83 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees     88    88     89    81    89    89     85    87    92    89    86    89    89    89    87    88    90     88 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Provide their         3      1     1     1     1     3     2     1     6     6     6     1     1     5     5     3     3     2     6      2      3     3 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place         13      9    22    12    10    12    10    22    21    19    16    12    13    20    18    14    14    16    13     12     19     8 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place         13      3     3     5    11    12    14     6    17    20    13     6     7    17    15    14    17    12    13      8     14    13 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension     6      3     2     2     1     7     5     8     6     7     6     2     2     7     7     5     7     6     5      5      7     5 
plan for employees 
 
e. Provide a good       11     10    16    16    12    13     9    16    16     9    11    13    15    12    11    11    13    11     8     10     10    13 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility    10      4     5     7     5     9    11     2     7    10    11     5     6     8     9    10    11     8    11      8     12     7 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young      14      4     7    12    14    11    13    15    13    19    19     9    12    17    18    15    15    13    16     13     16    12 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee      5     10     4     3     2     6     4     2     4     2     7     5     3     2     4     4     5     5     2      4      6     3 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
i. Pay employees a       3      2     2     2     1     3     3     2     3     3     3     2     2     3     3     3     4     1     3      2      4     2 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
Maru 
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Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
BASE: Total           3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Answering 
 
j. Keep the salaries     5      2     3     2     4     8     4     4     2     3     5     3     3     3     4     4     4     4    12      3      7     3 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place         10      5     5    12    14    12     9    11    11     9    10     9    11    10    10    10    11    13    10      7     11     9 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees     9      3    17     6     7     9     8    11    12    11    10     7     8    11    10     9     9    10     4     10     11     7 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
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Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Provide their         3     5     5     4     2     1     7     2     5     3     3     4     4     3     1     3     3     2     1     3     4     4     2     3     9 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place         13    13    14    16    17    10    15    13    17    13    16    17    17    16    14    11     8    13    26    17    16    12    18    12    10 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place         13     9    12    17    18    11    11    14    18    13    15    16    16    18     9    11    15    13    23    12    10    19    14    11    10 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension     6     7     9     7     7     3     5     9     8     5     7     8     7     8    13     2     3     6     6     6    10     6     8     5     6 
plan for employees 
 
e. Provide a good       11     9    12    14    12    10    12     9    17    11    12    12    12    11    15    12    11    13    10    13     9    15     7    11    16 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility    10    11     6    13    13     8     5     8    13    10    11    12     9    10    28     6     9    11    17    11     8     9    12     9    10 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young      14     5    13    18    21    11    20    13     7    14    17    18    20    11    16    14    10    17    10    16    19    14    14    14    17 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee      5     3     6     8     4     3     3     3     7     5     5     5     5     4     9     5     3     6     4     6     6     6     4     4     5 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
BASE: Total           3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Answering 
 
i. Pay employees a       3     3     2     5     6     1     2     5     4     2     4     4     4     3    11     2     2     6     5     3     3     2     6     2     3 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
j. Keep the salaries     5     6     6     5     5     3     7     6     6     4     6     6     7     1     9     3     2     8    10     5     7     5     3     5     9 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place         10     8    12    10    12     9    12    11     6    10    12    13    14    11     6     4     8     9    15     9    14    12    10    10    10 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees     9     9     6    14    11     8     8     5    15     9    10    10    10    11    12     5     8    16    15     9     7     9    10     9    10 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Provide their          3     3      3     3     3     2      5     2     2     5     3     3     4     3     3     3     2      4 
employees with 
training 
opportunities so 
they can improve 
their skills 
 
b. Put in place          13    14     13    12    13    14     12     9    11    14    19    13    15    13    14    14    12     16 
programs and 
policies to promote 
women and minorities 
in the workplace 
 
c. Put in place          13    14     11    10    12    13     16    11    13    15    13    14    11    15    12    19    12     12 
programs and 
policies to protect 
the environment 
 
d. Provide a pension      6     6      5     2     6     5      8     3     6     7     7     6     4     6     6     6     5      7 
plan for employees 
 
e. Provide a good        11    11     13     2    13    11     13    10    12    10    11    10    13    14     9    15     9     13 
return for people 
who have invested in 
the company 
 
f. Allow flexibility     10    10      9    10     9     9     11     9     8     9    13    10     8    11     9     6    11     10 
for employees for 
child rearing and 
family 
responsibilities 
 
g. Hire more young       14    15     11     4    11    14     13    11    11    15    20    14    15    14    15    15    13     16 
people to try to 
reduce youth 
unemployment 
 
h. Provide employee       5     4      5    10     5     4      7     4     5     5     5     5     3     5     5     3     4      6 
benefits such as 
drug and insurance 
plans 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
BASE: Total            3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Answering 
 
i. Pay employees a        3     3      3     5     3     2      5     1     2     5     4     3     2     3     3     2     3      4 
wage that is 
sufficient to allow 
them to make ends 
meet 
 
j. Keep the salaries      5     4      7     8     8     5      5     2     5     5     6     5     4     4     6     6     3      7 
of senior executives 
in line 
 
k. Put in place          10    10     12    18    12    10     10     9    10    10    13    10    12     9    12    11     9     12 
programs and 
policies to support 
local businesses 
 
l. Provide employees      9     9      8     8     8     9     10     9     7     9    12     8    11     8    10    11     8     10 
with paid sick days 
as needed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
a. Provide their employees with training opportunities so they can improve their skills 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     81    43    74    77   337   369    80    62   181   199   275   194   323   522  1167   611   333   141    419    688   813 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1509     39    13    36    28   343   591    48    40   181   188   116    77   270   457  1166   699   299   121    389    754   751 
 
 
Top 2 Box               96     96    99    99    98    94    97    97    94    94    94    98    99    95    94    96    95    98    94     96     96    96 
 
Very important          66     75    58    67    68    61    70    65    58    69    60    69    66    67    64    67    63    70    70     65     66    65 
 
Somewhat important      30     21    40    32    31    33    28    32    35    25    34    29    33    28    30    29    32    27    23     31     29    31 
 
Not very important       2      1     1     1     -     2     1     -     1     5     4     1     1     3     3     2     3     1     3      1      2     2 
 
Not at all important     1      1     -     -     1     *     *     1     6     1     2     1     *     2     2     1     1     *     3      1      1     * 
 
Bottom 2 Box             3      1     1     1     1     3     2     1     6     6     6     1     1     5     5     3     3     2     6      2      3     3 
 
Cannot say               1      3     -     -     1     3     1     2     -     *     -     1     *     1     *     1     2     *     *      2      1     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
a. Provide their employees with training opportunities so they can improve their skills 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    94   405   181   306   518   123   238   108  1035   939   862   644   126    92    77   247   157   102   302   685   212   299   987    68 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1509    93   350   179   316   571   105   243   101  1060   874   796   550   132   114    78   611   120    82   264   421   330   263   909    79 
 
 
Top 2 Box               96    94    91    93    98    98    91    96    94    96    95    96    95    97    98    90    95    97    97    97    95    94    97    96    85 
 
Very important          66    69    62    59    63    71    68    68    70    65    64    64    62    68    67    67    68    67    71    67    60    64    66    66    52 
 
Somewhat important      30    26    29    34    34    27    23    28    24    32    31    32    33    29    31    23    27    30    27    29    35    30    31    29    33 
 
Not very important       2     4     5     3     2     *     6     2     4     2     3     3     3     3     1     3     2     2     -     2     3     4     2     1     9 
 
Not at all important     1     *     1     1     1     1     *     -     1     1     *     *     1     -     -     -     1     *     1     1     1     1     *     1     - 
 
Bottom 2 Box             3     5     5     4     2     1     7     2     5     3     3     4     4     3     1     3     3     2     1     3     4     4     2     3     9 
 
Cannot say               1     1     3     3     -     1     2     2     1     1     1     1     1     *     *     8     2     1     2     1     1     1     1     2     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
a. Provide their employees with training opportunities so they can improve their skills 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1151    315    33   283  1211    293   209   320   393   382  1108   339   626   817   336   740    415 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1509  1147    315    41   293  1190    319   264   362   356   333  1074   373   655   774   338   741    416 
 
 
Top 2 Box                96    96     95    97    95    96     93    93    98    95    97    97    95    96    96    97    97     95 
 
Very important           66    67     60    77    59    67     62    66    66    65    66    66    67    71    62    72    66     61 
 
Somewhat important       30    29     35    20    36    30     31    27    31    30    31    30    28    25    34    24    31     34 
 
Not very important        2     2      2     3     2     2      4     1     1     3     2     2     3     2     2     1     2      3 
 
Not at all important      1     1      *     -     *     1      1     *     1     2     1     1     1     1     1     2     *      1 
 
Bottom 2 Box              3     3      3     3     3     2      5     2     2     5     3     3     4     3     3     3     2      4 
 
Cannot say                1     1      2     -     2     1      2     6     *     *     *     1     1     1     1     1     1      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
b. Put in place programs and policies to promote women and minorities in the workplace 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     69    48    72    80   363   339    85    69   172   206   269   200   326   532  1141   603   347   146    408    647   852 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1485     31    14    37    29   376   535    56    46   170   189   111    80   272   461  1108   658   318   121    388    723   756 
 
 
Top 2 Box               83     84    72    83    87    82    87    72    77    75    82    83    82    75    78    83    82    80    85     84     77    88 
 
Very important          43     43    35    41    44    42    44    40    49    42    41    42    41    43    42    43    41    44    46     44     34    50 
 
Somewhat important      40     41    37    41    44    39    44    31    28    33    41    41    41    32    35    40    42    36    39     40     42    38 
 
Not very important      10      5     7     8     8    10     7    19    12    13    13     7     8    14    14    10    10    11     7      8     12     7 
 
Not at all important     4      4    15     4     3     2     4     3     8     6     3     5     5     6     5     4     4     5     6      3      7     1 
 
Bottom 2 Box            13      9    22    12    10    12    10    22    21    19    16    12    13    20    18    14    14    16    13     12     19     8 
 
Cannot say               4      7     6     5     2     6     2     6     2     6     2     5     4     5     4     3     4     4     2      4      4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
b. Put in place programs and policies to promote women and minorities in the workplace 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    88   406   193   298   519   126   239   100  1039   958   878   651   132    95    80   248   155   112   306   671   215   285   993    62 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1485    76   337   183   308   581   105   243    85  1051   867   792   551   144    97    75   598   118    89   254   413   316   256   901    63 
 
 
Top 2 Box               83    81    81    78    80    86    83    78    83    83    80    80    80    79    84    82    85    86    72    79    82    83    80    83    76 
 
Very important          43    52    43    30    41    46    50    37    55    42    39    37    36    44    38    55    50    43    39    35    38    35    49    44    37 
 
Somewhat important      40    28    38    48    39    40    33    41    28    41    41    43    44    34    46    27    35    43    33    44    45    48    31    39    39 
 
Not very important      10    11    12    10    12     7    13     8    14     9    12    12    12    14     9     9     7    12    16    10    12     9    15     9     6 
 
Not at all important     4     2     2     6     6     3     2     6     3     4     5     5     6     2     5     2     2     1    10     7     4     4     4     4     4 
 
Bottom 2 Box            13    13    14    16    17    10    15    13    17    13    16    17    17    16    14    11     8    13    26    17    16    12    18    12    10 
 
Cannot say               4     6     5     6     3     3     2     8     -     4     3     3     3     6     2     6     6     1     2     4     1     5     2     4    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
b. Put in place programs and policies to promote women and minorities in the workplace 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1131    326    40   303  1221    283   202   315   404   363  1092   341   640   798   347   737    403 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1485  1101    333    44   319  1170    314   257   378   345   310  1055   358   635   763   334   713    421 
 
 
Top 2 Box                83    83     81    73    82    83     82    85    84    82    78    83    82    83    82    86    84     80 
 
Very important           43    43     43    50    42    43     42    56    41    42    36    42    47    46    40    57    41     36 
 
Somewhat important       40    41     39    23    40    40     39    29    43    39    42    41    34    37    42    29    43     44 
 
Not very important       10     9     11     8    11    10      9     5    10     9    14     9    10    10    10     9     9     12 
 
Not at all important      4     4      2     4     2     4      3     4     2     6     5     4     5     3     4     5     3      4 
 
Bottom 2 Box             13    14     13    12    13    14     12     9    11    14    19    13    15    13    14    14    12     16 
 
Cannot say                4     3      6    15     5     3      6     5     4     4     3     4     3     3     3     1     4      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
c. Put in place programs and policies to protect the environment 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     77    45    84    76   354   342    73    80   165   208   282   205   318   526  1150   594   368   140    402    628   874 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1467     31    14    37    29   365   519    49    51   162   209   111    80   263   472  1102   657   324   120    366    692   773 
 
 
Top 2 Box               84     95    97    95    88    85    85    86    82    77    84    93    93    80    81    84    81    84    86     90     84    85 
 
Very important          48     68    43    62    43    46    51    43    36    37    50    56    52    38    43    48    46    52    48     45     44    51 
 
Somewhat important      37     27    54    33    45    39    34    43    46    40    33    37    41    42    38    36    35    32    37     45     40    34 
 
Not very important      11      3     2     3     8     9    13     4    14    15    11     4     5    13    12    12    14     9    13      6     12    10 
 
Not at all important     2      -     2     2     4     3     2     3     3     5     1     2     2     4     3     2     3     3     *      2      2     2 
 
Bottom 2 Box            13      3     3     5    11    12    14     6    17    20    13     6     7    17    15    14    17    12    13      8     14    13 
 
Cannot say               2      1     -     -     1     3     1     8     1     3     4     1     *     3     4     2     2     4     1      2      2     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
c. Put in place programs and policies to protect the environment 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   103   391   205   310   495   127   237   130  1010   935   851   658   119    74    84   251   166   118   301   655   204   278  1011    60 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1467   114   296   196   328   533    97   246   139   985   820   742   566   106    70    78   592   125    94   249   394   297   262   898    57 
 
 
Top 2 Box               84    87    84    79    81    88    87    81    80    86    82    81    81    80    91    89    83    86    75    86    89    78    84    87    84 
 
Very important          48    61    49    39    41    51    50    45    46    48    46    45    43    52    59    53    46    51    37    51    49    41    54    48    43 
 
Somewhat important      37    26    35    40    40    38    37    36    34    38    36    36    38    28    32    37    36    35    38    35    40    37    30    39    41 
 
Not very important      11     1    11    16    13    10     8    10    13    11    13    13    13    14     9    10    12    12    21     8     9    18    10     9     9 
 
Not at all important     2     8     1     2     5     1     3     4     5     1     3     3     3     4     -     *     3     1     2     4     1     1     4     2     2 
 
Bottom 2 Box            13     9    12    17    18    11    11    14    18    13    15    16    16    18     9    11    15    13    23    12    10    19    14    11    10 
 
Cannot say               2     4     4     4     1     1     2     5     2     1     2     3     3     2     -     -     2     1     2     2     1     3     1     2     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
c. Put in place programs and policies to protect the environment 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1134    325    39   299  1230    274   192   318   407   386  1099   328   621   811   318   721    445 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1467  1089    331    41   318  1164    303   223   350   381   305  1041   342   612   772   301   698    452 
 
 
Top 2 Box                84    84     85    90    85    85     82    88    86    82    85    84    88    84    85    80    86     86 
 
Very important           48    48     47    51    47    49     44    58    54    41    44    47    51    47    48    54    47     45 
 
Somewhat important       37    36     38    39    39    36     39    30    32    40    41    37    37    37    37    27    39     41 
 
Not very important       11    12      9     7     9    10     14    10    11    12     9    11     9    11    11    15    10     10 
 
Not at all important      2     2      2     3     2     3      1     *     2     3     4     2     2     4     1     3     2      2 
 
Bottom 2 Box             13    14     11    10    12    13     16    11    13    15    13    14    11    15    12    19    12     12 
 
Cannot say                2     2      3     -     3     2      2     1     1     3     2     2     1     1     2     1     1      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
d. Provide a pension plan for employees 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     76    47    69    80   338   359    89    69   189   187   272   196   347   534  1166   612   345   155    392    660   842 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1517     34    15    37    27   337   592    61    47   183   183   113    79   290   474  1180   685   324   130    377    735   780 
 
 
Top 2 Box               91     90    98    97    97    88    93    90    90    90    88    95    97    90    89    92    89    91    95     93     90    91 
 
Very important          59     66    75    66    69    51    66    55    63    57    50    68    69    58    55    62    56    67    60     58     54    64 
 
Somewhat important      32     23    23    31    28    37    27    35    27    33    39    27    29    32    35    30    33    24    35     35     36    28 
 
Not very important       5      3     2     2     -     6     4     6     2     6     6     2     2     5     5     4     5     4     4      4      5     4 
 
Not at all important     1      -     -     -     1     1     1     2     4     2     *     *     *     2     1     1     2     1     1      *      2     1 
 
Bottom 2 Box             6      3     2     2     1     7     5     8     6     7     6     2     2     7     7     5     7     6     5      5      7     5 
 
Cannot say               3      8     -     1     2     5     2     1     3     3     5     3     1     3     4     3     4     3     *      3      3     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
d. Provide a pension plan for employees 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    98   391   194   305   516   119   238   102  1045   945   872   647   126    99    73   252   147   116   292   685   233   287   972    72 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1517    95   325   182   314   601    97   238    90  1093   888   814   567   134   113    74   627   114    91   244   430   352   266   887    83 
 
 
Top 2 Box               91    92    84    90    90    95    90    87    92    92    90    90    91    86    87    87    92    90    93    92    88    92    90    91    88 
 
Very important          59    52    52    59    56    66    61    61    56    59    56    56    57    63    44    55    64    64    49    62    52    59    67    57    51 
 
Somewhat important      32    40    33    30    34    30    29    26    36    33    34    34    34    23    43    32    28    26    44    31    36    33    22    34    37 
 
Not very important       5     7     8     5     5     2     5     8     8     4     6     6     5     8    10     2     3     5     5     4     8     5     6     4     6 
 
Not at all important     1     -     1     2     2     1     *     2     -     1     1     2     1     1     3     -     *     1     1     2     2     1     2     1     - 
 
Bottom 2 Box             6     7     9     7     7     3     5     9     8     5     7     8     7     8    13     2     3     6     6     6    10     6     8     5     6 
 
Cannot say               3     1     7     4     3     2     5     3     -     3     3     2     2     6     *    11     5     3     1     2     2     3     2     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
d. Provide a pension plan for employees 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1155    299    43   276  1212    292   198   307   401   375  1107   328   632   806   343   743    405 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1517  1165    294    51   279  1200    317   259   358   363   328  1092   356   636   792   332   759    413 
 
 
Top 2 Box                91    91     90    94    90    92     88    88    92    92    91    91    93    91    92    92    93     88 
 
Very important           59    61     53    57    52    60     57    67    59    59    52    56    72    63    57    69    62     48 
 
Somewhat important       32    30     37    38    38    32     31    22    33    33    39    36    21    28    35    23    31     41 
 
Not very important        5     5      4     2     4     4      6     3     5     6     5     5     3     5     5     4     4      6 
 
Not at all important      1     1      1     -     1     1      2     1     1     1     3     1     1     1     1     1     1      2 
 
Bottom 2 Box              6     6      5     2     6     5      8     3     6     7     7     6     4     6     6     6     5      7 
 
Cannot say                3     3      4     3     5     3      4     8     2     1     2     2     4     3     2     2     2      4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
e. Provide a good return for people who have invested in the company 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     79    51    78    78   333   355    78    76   181   195   286   207   335   530  1171   597   371   145    391    653   849 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1493     35    14    39    28   351   550    51    51   182   193   115    80   283   476  1142   679   346   119    349    750   740 
 
 
Top 2 Box               85     83    83    78    81    82    88    73    77    88    85    81    80    83    84    86    85    85    88     84     88    82 
 
Very important          31     37    34    26    34    24    31    32    34    36    38    32    30    35    36    33    32    31    38     27     32    31 
 
Somewhat important      54     46    49    52    48    58    57    41    43    52    47    49    50    48    48    52    52    54    50     57     56    51 
 
Not very important       9      9    15    16    12    10     8    11    16     8    10    13    14    10    10     9    11     8     7      9      8    11 
 
Not at all important     2      1     2     -     -     3     1     5     -     1     2     *     *     2     2     1     2     2     1      1      2     2 
 
Bottom 2 Box            11     10    16    16    12    13     9    16    16     9    11    13    15    12    11    11    13    11     8     10     10    13 
 
Cannot say               4      7     1     6     7     4     2    10     8     3     4     6     5     5     5     4     3     4     4      7      2     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
e. Provide a good return for people who have invested in the company 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   103   406   210   300   485   144   247   107  1006   936   859   654   131    74    77   257   153   101   311   670   213   287   996    62 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1493   106   313   216   314   544   124   235   107  1026   852   774   562   120    92    78   619   118    77   257   410   318   274   892    77 
 
 
Top 2 Box               85    84    83    79    85    88    83    86    82    85    85    85    85    86    84    79    84    80    87    84    89    83    92    84    80 
 
Very important          31    45    32    25    32    30    41    35    35    29    31    30    32    35    17    32    35    26    24    29    31    33    37    29    43 
 
Somewhat important      54    39    51    54    53    58    42    51    47    56    54    55    53    51    67    48    49    54    62    55    58    49    54    55    37 
 
Not very important       9     9     9    13     8     9    12     8    15     9    10    10    10     6    14    11     9    13     9    11     8    12     6    10    15 
 
Not at all important     2     1     3     2     4     1     -     1     2     2     2     2     2     5     1     1     2     1     1     2     1     3     1     2     1 
 
Bottom 2 Box            11     9    12    14    12    10    12     9    17    11    12    12    12    11    15    12    11    13    10    13     9    15     7    11    16 
 
Cannot say               4     7     5     6     3     2     6     5     1     4     3     3     3     3     1     8     5     6     3     4     2     3     2     5     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
e. Provide a good return for people who have invested in the company 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1165    300    34   277  1218    286   195   305   424   377  1115   327   625   797   338   742    400 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1493  1125    322    41   302  1160    333   239   337   423   301  1085   339   613   789   335   728    410 
 
 
Top 2 Box                85    85     82    92    82    85     85    82    87    86    88    87    84    83    88    83    88     82 
 
Very important           31    33     24    44    23    29     39    37    34    30    29    30    37    33    30    38    28     32 
 
Somewhat important       54    53     58    47    59    56     45    45    53    57    59    57    46    49    58    45    60     51 
 
Not very important        9     9     11     2    11     9     10     7    10     9     9     9    10    12     8    12     8     10 
 
Not at all important      2     2      2     -     2     2      3     2     2     1     3     1     3     2     2     3     1      3 
 
Bottom 2 Box             11    11     13     2    13    11     13    10    12    10    11    10    13    14     9    15     9     13 
 
Cannot say                4     4      5     6     5     4      3     8     2     3     1     3     3     3     3     3     3      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
f. Allow flexibility for employees for child rearing and family responsibilities 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     70    50    82    69   364   349    67    82   171   200   271   201   320   520  1140   595   365   137    407    618   882 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1504     31    14    36    26   372   556    55    52   164   198   107    76   271   469  1132   658   350   130    367    714   786 
 
 
Top 2 Box               87     89    95    93    92    86    87    85    89    88    84    92    93    88    86    87    86    87    88     88     84    89 
 
Very important          43     56    29    41    38    39    44    57    38    48    43    43    37    48    46    45    46    42    42     40     36    50 
 
Somewhat important      43     34    66    53    54    47    42    29    51    40    41    49    55    40    41    42    40    44    46     48     48    39 
 
Not very important       8      3     5     3     4     8     9     1     3     8     9     4     4     6     7     8     8     7    10      7     10     6 
 
Not at all important     2      1     -     4     1     1     2     1     4     1     1     2     2     2     1     2     3     1     1      1      3     1 
 
Bottom 2 Box            10      4     5     7     5     9    11     2     7    10    11     5     6     8     9    10    11     8    11      8     12     7 
 
Cannot say               4      7     1     -     4     5     2    13     3     2     5     3     1     4     5     3     4     5     1      3      3     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
f. Allow flexibility for employees for child rearing and family responsibilities 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   116   392   212   297   487   127   249   129   999   924   838   631   128    79    86   255   160   115   313   650   203   261  1029    55 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1504   127   303   210   329   534   114   244   131  1015   847   771   542   138    91    76   626   120    86   272   389   317   269   908    64 
 
 
Top 2 Box               87    88    88    79    84    91    94    86    86    86    85    85    87    86    70    91    87    85    81    85    90    88    86    87    90 
 
Very important          43    55    49    40    41    40    63    46    38    41    43    43    44    50    27    44    47    41    41    37    45    42    50    42    50 
 
Somewhat important      43    33    38    39    43    51    32    40    48    45    42    42    43    36    43    47    40    44    40    48    46    46    36    45    40 
 
Not very important       8     9     6     9    11     7     5     6    12     8     9    10     7    10    22     4     8     8    13     7     6     6    11     7     8 
 
Not at all important     2     2     1     4     2     1     -     2     1     2     2     2     2     1     6     2     *     3     4     4     2     3     1     2     3 
 
Bottom 2 Box            10    11     6    13    13     8     5     8    13    10    11    12     9    10    28     6     9    11    17    11     8     9    12     9    10 
 
Cannot say               4     2     6     8     3     2     *     6     1     4     4     4     4     4     2     3     4     4     2     4     2     2     2     4     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
f. Allow flexibility for employees for child rearing and family responsibilities 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1131    333    34   309  1242    262   196   322   417   369  1099   338   618   811   318   711    449 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1504  1120    343    36   324  1185    319   241   373   420   285  1085   351   612   802   295   700    488 
 
 
Top 2 Box                87    87     86    84    86    87     85    85    91    88    84    87    89    86    88    93    86     87 
 
Very important           43    44     40    51    38    42     47    53    45    38    42    41    54    49    40    52    45     38 
 
Somewhat important       43    43     47    32    47    45     38    32    46    49    42    46    35    36    48    40    41     49 
 
Not very important        8     8      8     5     8     8      8     8     7     7    10     9     6     8     8     4    10      8 
 
Not at all important      2     2      1     5     1     1      3     1     1     2     3     2     2     3     1     3     1      2 
 
Bottom 2 Box             10    10      9    10     9     9     11     9     8     9    13    10     8    11     9     6    11     10 
 
Cannot say                4     3      5     6     5     4      4     7     2     4     3     3     2     3     3     1     3      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
g. Hire more young people to try to reduce youth unemployment 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     76    52    70    65   368   356    62    78   182   194   263   187   322   516  1136   616   360   129    399    669   831 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1536     36    15    31    25   380   606    46    46   163   188   106    71   254   443  1156   702   349   122    363    765   767 
 
 
Top 2 Box               81     87    90    88    80    84    81    73    77    75    75    86    86    75    75    79    80    83    81     80     78    83 
 
Very important          31     39    38    43    27    33    32    29    30    23    27    37    37    25    26    30    33    32    19     29     26    35 
 
Somewhat important      50     48    52    45    52    51    50    44    47    52    48    49    49    50    49    49    47    51    61     51     52    47 
 
Not very important      11      3     7    10    14     9    11    13     6    16    16     8    11    13    14    12    12     9    12     11     13    10 
 
Not at all important     3      2     -     2     -     2     2     2     7     4     4     1     1     4     4     3     2     3     4      2      4     1 
 
Bottom 2 Box            14      4     7    12    14    11    13    15    13    19    19     9    12    17    18    15    15    13    16     13     16    12 
 
Cannot say               6      8     3     -     6     5     5    12    10     6     6     4     3     8     7     6     6     4     3      7      5     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
g. Hire more young people to try to reduce youth unemployment 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   111   400   197   289   507   154   239   109  1002   934   859   637   128    94    75   250   156    98   315   673   229   268   997    70 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1536   132   323   192   329   561   149   251   109  1028   893   820   550   150   120    73   631   127    74   279   413   363   254   909    90 
 
 
Top 2 Box               81    92    80    73    74    85    78    82    90    79    77    78    75    84    80    75    86    78    83    77    76    83    82    80    77 
 
Very important          31    58    35    26    23    28    41    39    39    27    26    26    22    41    22    31    39    21    29    25    25    39    34    27    49 
 
Somewhat important      50    33    45    47    51    57    37    44    51    53    51    52    53    43    59    44    47    56    54    52    51    44    48    52    28 
 
Not very important      11     4    11    14    17     9    14    11     6    12    14    14    16     9    14    13     7    13     5    14    16    12    10    11    17 
 
Not at all important     3     1     2     5     4     2     6     2     1     2     3     3     4     2     2     1     2     5     5     2     3     2     4     3     - 
 
Bottom 2 Box            14     5    13    18    21    11    20    13     7    14    17    18    20    11    16    14    10    17    10    16    19    14    14    14    17 
 
Cannot say               6     3     7     8     5     4     2     5     3     7     5     5     5     5     4    11     5     5     7     7     5     3     4     6     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
g. Hire more young people to try to reduce youth unemployment 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1134    332    36   307  1217    287   207   336   406   383  1109   339   612   830   348   707    428 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1536  1151    339    44   323  1188    348   252   386   399   337  1125   353   624   828   354   732    428 
 
 
Top 2 Box                81    79     85    92    86    80     81    81    86    79    76    81    81    82    80    83    83     78 
 
Very important           31    30     34    40    34    27     44    45    36    20    25    30    34    36    27    35    29     32 
 
Somewhat important       50    49     52    52    51    53     38    36    50    58    51    51    47    46    53    48    54     46 
 
Not very important       11    12      8     4     8    12     11     7     9    13    16    12    10    10    12    12    11     12 
 
Not at all important      3     3      2     -     3     3      3     4     2     2     4     2     5     3     2     3     2      4 
 
Bottom 2 Box             14    15     11     4    11    14     13    11    11    15    20    14    15    14    15    15    13     16 
 
Cannot say                6     6      4     4     4     6      5     8     3     6     5     5     4     4     5     3     5      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
h. Provide employee benefits such as drug and insurance plans 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     65    49    80    78   371   361    60    78   156   206   272   207   294   500  1133   586   362   137    419    649   853 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1500     25    14    34    28   387   563    48    48   146   206   101    76   243   448  1112   647   344   119    390    729   768 
 
 
Top 2 Box               94     88    96    97    97    92    96    93    95    94    90    94    96    94    92    94    93    93    97     95     92    95 
 
Very important          59     76    59    61    51    55    63    67    53    62    55    62    57    61    59    61    58    66    65     54     52    66 
 
Somewhat important      34     13    37    35    46    37    33    26    42    32    35    33    39    33    34    33    34    26    32     41     40    29 
 
Not very important       4      9     4     2     -     4     4     2     2     2     5     4     2     2     3     4     4     5     1      2      5     2 
 
Not at all important     1      1     -     1     2     2     *     -     2     *     2     1     1     1     1     1     1     *     *      2      1     1 
 
Bottom 2 Box             5     10     4     3     2     6     4     2     4     2     7     5     3     2     4     4     5     5     2      4      6     3 
 
Cannot say               2      2     -     -     2     2     1     5     2     4     3     1     1     4     3     2     2     2     2      1      2     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
h. Provide employee benefits such as drug and insurance plans 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   109   393   205   305   492   137   238   122  1007   938   848   634   126    88    90   243   163   115   323   647   200   273  1022    55 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1500   120   307   201   333   539   119   234   124  1023   857   773   544   136    93    84   600   130    87   277   392   309   265   916    65 
 
 
Top 2 Box               94    96    92    87    94    96    97    93    92    93    93    93    94    93    89    95    94    93    94    93    93    94    95    93    95 
 
Very important          59    61    64    56    56    60    63    57    61    59    58    57    57    66    45    61    65    58    54    55    56    58    68    58    53 
 
Somewhat important      34    35    29    31    38    36    33    37    31    34    35    36    36    27    44    34    29    35    40    38    37    37    27    35    42 
 
Not very important       4     3     4     6     3     3     2     2     4     4     4     4     3     4     8     3     2     6     1     4     5     5     3     3     5 
 
Not at all important     1     *     2     2     1     *     1     1     3     1     1     1     2     -     2     1     1     -     3     1     1     1     1     1     1 
 
Bottom 2 Box             5     3     6     8     4     3     3     3     7     5     5     5     5     4     9     5     3     6     4     6     6     6     4     4     5 
 
Cannot say               2     1     2     5     2     1     1     3     1     2     2     2     2     2     1     -     3     1     2     1     1     -     1     2     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
h. Provide employee benefits such as drug and insurance plans 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1121    347    32   317  1229    275   218   312   414   374  1102   343   601   825   321   706    452 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1500  1100    361    35   340  1181    319   267   358   395   304  1084   359   623   786   315   689    476 
 
 
Top 2 Box                94    94     92    90    92    94     92    93    94    93    94    94    96    94    94    97    94     93 
 
Very important           59    60     56    68    55    59     63    66    59    59    53    58    68    65    55    68    59     57 
 
Somewhat important       34    34     36    23    37    35     30    27    36    34    41    36    28    29    39    29    35     36 
 
Not very important        4     4      3     6     4     3      6     3     4     2     4     4     3     4     4     3     4      4 
 
Not at all important      1     *      2     4     2     1      1     1     1     2     *     1     1     1     1     *     1      1 
 
Bottom 2 Box              5     4      5    10     5     4      7     4     5     5     5     5     3     5     5     3     4      6 
 
Cannot say                2     2      3     -     3     2      1     3     1     2     1     2     1     1     2     *     1      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
i. Pay employees a wage that is sufficient to allow them to make ends meet 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     81    41    79    71   343   369    65    82   169   204   272   191   316   520  1161   591   381   137    395    635   867 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1529     36    12    34    29   349   595    46    51   168   210   110    75   265   475  1181   678   363   123    365    718   809 
 
 
Top 2 Box               95     97    98    98    99    95    97    97    94    94    92    98    98    95    93    95    93    97    97     97     95    96 
 
Very important          70     87    76    78    71    66    73    79    58    65    70    79    75    66    68    72    68    71    79     71     64    76 
 
Somewhat important      25     10    23    20    28    29    23    18    36    29    22    19    23    28    26    24    25    26    18     26     31    20 
 
Not very important       2      1     -     2     1     3     3     2     2     2     2     1     1     2     2     2     4     1     1      1      3     2 
 
Not at all important     1      *     2     -     -     *     *     -     1     1     2     *     *     1     1     1     1     *     1      1      1     * 
 
Bottom 2 Box             3      2     2     2     1     3     3     2     3     3     3     2     2     3     3     3     4     1     3      2      4     2 
 
Cannot say               2      1     -     -     1     2     *     1     3     3     5     1     *     3     4     2     2     2     -      1      1     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
i. Pay employees a wage that is sufficient to allow them to make ends meet 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   114   392   209   308   481   131   236   121  1016   933   846   637   131    78    87   257   168   114   314   638   213   279  1003    63 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1529   129   322   201   326   552   114   255   122  1038   874   795   563   137    95    79   640   132    84   271   390   329   267   925    62 
 
 
Top 2 Box               95    97    95    91    92    99    97    93    94    96    94    94    95    95    88    98    96    94    92    95    96    98    93    96    97 
 
Very important          70    77    70    69    70    70    69    69    74    71    69    69    70    73    56    75    70    79    75    69    68    72    71    70    66 
 
Somewhat important      25    20    25    22    23    28    29    24    20    25    25    25    25    22    32    23    26    15    17    27    27    26    22    26    31 
 
Not very important       2     2     2     4     5     1     2     4     4     2     3     4     3     2    10     -     2     6     5     2     2     1     5     2     1 
 
Not at all important     1     1     *     *     1     *     1     1     -     1     1     1     1     1     1     2     -     -     -     1     1     1     1     *     2 
 
Bottom 2 Box             3     3     2     5     6     1     2     5     4     2     4     4     4     3    11     2     2     6     5     3     3     2     6     2     3 
 
Cannot say               2     -     3     4     2     *     *     2     2     2     1     2     1     2     1     -     2     *     3     1     1     *     1     2     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
i. Pay employees a wage that is sufficient to allow them to make ends meet 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1149    315    36   287  1211    293   207   320   414   376  1096   340   614   819   338   714    432 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1529  1161    329    37   304  1199    330   255   365   400   322  1084   376   636   807   324   753    435 
 
 
Top 2 Box                95    95     95    95    95    96     93    97    98    94    95    95    98    96    95    97    97     94 
 
Very important           70    72     65    63    67    71     67    76    76    64    66    67    82    74    68    75    72     67 
 
Somewhat important       25    23     30    33    29    25     26    21    22    30    28    28    16    22    27    22    25     27 
 
Not very important        2     2      2     1     2     2      4     1     2     4     3     3     1     2     3     1     3      2 
 
Not at all important      1     1      *     4     *     *      2     *     -     1     1     1     1     1     *     *     *      1 
 
Bottom 2 Box              3     3      3     5     3     2      5     1     2     5     4     3     2     3     3     2     3      4 
 
Cannot say                2     2      2     -     2     2      2     2     *     2     2     1     1     1     2     1     1      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
j. Keep the salaries of senior executives in line 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     80    43    73    80   334   347    85    71   178   212   276   196   334   546  1170   610   341   163    390    676   824 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1528     40    11    36    28   340   574    54    49   180   213   115    76   284   497  1188   706   307   143    372    769   755 
 
 
Top 2 Box               92     89    97    98    94    87    94    86    94    95    92    94    96    93    92    93    92    91    88     93     90    94 
 
Very important          70     74    83    84    68    58    75    65    76    68    74    76    78    69    71    73    66    74    68     75     69    71 
 
Somewhat important      22     15    14    14    26    29    19    21    18    27    18    17    19    24    21    20    27    17    20     18     22    22 
 
Not very important       4      2     3     2     3     7     3     -     2     3     3     2     2     2     3     3     3     2    10      3      5     2 
 
Not at all important     1      *     -     1     1     1     1     4     1     *     2     1     1     1     1     1     1     2     2      *      2     1 
 
Bottom 2 Box             5      2     3     2     4     8     4     4     2     3     5     3     3     3     4     4     4     4    12      3      7     3 
 
Cannot say               3      9     -     -     2     5     2    10     4     2     4     4     1     4     4     3     3     5     1      3      3     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
j. Keep the salaries of senior executives in line 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    90   386   192   313   523   123   240    92  1049   939   863   647   122    94    76   260   146   118   291   676   228   288   975    76 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1528    99   335   190   327   577   109   254    88  1077   896   814   568   132   114    82   645   108    92   246   423   340   273   902    86 
 
 
Top 2 Box               92    88    86    89    93    96    91    91    92    92    91    91    91    92    91    88    93    90    90    93    91    93    96    91    85 
 
Very important          70    63    58    66    76    76    67    78    66    69    69    70    68    68    78    63    74    69    74    69    65    69    76    69    54 
 
Somewhat important      22    25    29    23    17    20    24    14    26    23    22    21    22    24    13    26    20    21    16    24    26    24    19    22    31 
 
Not very important       4     5     5     3     4     2     4     5     4     3     4     5     5     1     8     3     1     7     8     3     5     4     3     4     9 
 
Not at all important     1     *     1     2     1     1     2     1     1     1     1     2     2     *     *     -     *     1     2     2     2     1     *     1     - 
 
Bottom 2 Box             5     6     6     5     5     3     7     6     6     4     6     6     7     1     9     3     2     8    10     5     7     5     3     5     9 
 
Cannot say               3     6     7     6     2     1     2     3     2     4     3     3     2     7     *     9     5     3     1     2     2     2     1     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
j. Keep the salaries of senior executives in line 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1153    303    41   277  1203    301   201   314   412   368  1097   335   637   801   336   738    413 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1528  1171    301    48   286  1193    335   258   362   380   329  1087   372   655   786   324   761    423 
 
 
Top 2 Box                92    93     89    91    88    92     91    88    94    94    92    93    93    93    93    93    96     88 
 
Very important           70    73     58    77    57    71     66    68    69    72    69    69    77    74    69    79    74     59 
 
Somewhat important       22    20     30    15    31    21     25    20    25    21    23    25    16    19    24    14    22     28 
 
Not very important        4     3      6     8     6     3      4     2     4     4     4     4     3     3     5     4     2      6 
 
Not at all important      1     1      1     -     1     1      1     *     1     1     2     1     1     1     1     2     1      2 
 
Bottom 2 Box              5     4      7     8     8     5      5     2     5     5     6     5     4     4     6     6     3      7 
 
Cannot say                3     3      4     1     4     3      4    10     1     1     2     2     3     4     1     1     2      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
k. Put in place programs and policies to support local businesses 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     73    52    69    76   351   327    91    72   187   205   270   197   350   555  1153   605   353   152    394    658   842 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486     36    13    37    26   369   521    62    45   170   205   112    76   278   483  1117   660   325   142    359    728   754 
 
 
Top 2 Box               85     85    91    87    83    82    87    81    84    88    87    86    87    86    86    87    85    84    86     88     85    86 
 
Very important          40     52    40    43    39    37    42    35    41    43    39    45    41    41    40    41    40    37    38     44     36    44 
 
Somewhat important      45     33    51    44    44    45    45    46    42    45    48    41    45    45    46    45    45    47    49     44     49    42 
 
Not very important       9      4     4    10    11    11     8    10    11     7     8     7     9     8     8     8    10    11     6      6     10     8 
 
Not at all important     2      1     1     2     3     1     2     1     -     2     2     2     2     2     2     2     1     2     5      1      2     2 
 
Bottom 2 Box            10      5     5    12    14    12     9    11    11     9    10     9    11    10    10    10    11    13    10      7     11     9 
 
Cannot say               4     10     5     1     3     6     4     8     6     3     4     5     2     4     4     4     4     4     4      6      4     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
k. Put in place programs and policies to support local businesses 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504    94   394   206   304   506   128   255    98  1023   952   872   644   127   101    80   247   144   121   313   669   224   280   989    71 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1486    89   337   200   310   549   116   256    89  1024   867   791   539   143   108    76   598   113    96   265   405   328   255   892    82 
 
 
Top 2 Box               85    91    82    86    84    87    86    86    94    85    84    84    83    84    92    85    87    88    80    87    83    85    86    86    84 
 
Very important          40    50    44    38    34    41    46    41    51    38    39    38    36    46    40    47    44    31    38    40    37    39    41    41    46 
 
Somewhat important      45    41    38    48    50    47    40    44    42    46    45    46    47    38    52    37    43    57    42    47    45    46    45    45    38 
 
Not very important       9     6    11     8     9     8    10    10     5     8    10    11    12     9     5     4     7     8    12     7    12    11     9     8    10 
 
Not at all important     2     2     1     2     2     1     2     1     1     2     2     2     2     2     1     -     1     1     3     2     2     1     1     2     1 
 
Bottom 2 Box            10     8    12    10    12     9    12    11     6    10    12    13    14    11     6     4     8     9    15     9    14    12    10    10    10 
 
Cannot say               4     1     6     4     4     4     2     4     *     5     4     3     3     5     2    12     5     4     5     5     4     3     4     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
k. Put in place programs and policies to support local businesses 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1149    312    39   291  1218    286   195   310   408   371  1088   341   641   806   342   733    410 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1486  1120    322    39   312  1180    306   252   353   365   321  1058   363   654   762   332   705    430 
 
 
Top 2 Box                85    87     83    79    83    86     84    83    88    86    85    87    84    88    85    87    88     83 
 
Very important           40    41     39    31    39    41     37    52    40    37    38    38    49    47    36    50    41     32 
 
Somewhat important       45    46     44    48    44    45     47    31    48    50    47    49    35    41    49    36    47     51 
 
Not very important        9     8     11    18    11     9      9     6     8     8    11     8     9     7    10     8     8     10 
 
Not at all important      2     2      1     -     1     2      1     2     2     2     2     1     3     2     2     3     1      2 
 
Bottom 2 Box             10    10     12    18    12    10     10     9    10    10    13    10    12     9    12    11     9     12 
 
Cannot say                4     4      5     3     5     4      6     8     2     4     2     3     4     4     3     3     3      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
l. Provide employees with paid sick days as needed 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Total           1504     73    49    76    70   368   363    65    81   169   190   268   195   315   505  1136   598   382   128    396    637   865 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1495     30    12    34    28   386   559    50    48   163   185   103    74   261   446  1109   667   354   116    357    713   780 
 
 
Top 2 Box               88     97    83    94    89    88    90    76    86    85    87    92    91    84    85    88    88    86    94     88     86    90 
 
Very important          54     60    49    58    49    51    57    60    46    49    51    55    53    51    51    55    55    54    55     50     48    58 
 
Somewhat important      35     37    34    36    40    37    32    17    40    36    36    37    37    33    34    34    33    32    39     38     38    32 
 
Not very important       7      2    14     4     7     7     6    11     8     7     8     5     7     8     8     6     6     7     3      8      8     5 
 
Not at all important     3      1     3     1     1     2     3     -     4     4     2     1     1     3     3     3     3     3     1      2      3     2 
 
Bottom 2 Box             9      3    17     6     7     9     8    11    12    11    10     7     8    11    10     9     9    10     4     10     11     7 
 
Cannot say               3      -     -     -     3     3     2    13     3     4     3     1     1     6     4     3     3     4     2      2      3     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
l. Provide employees with paid sick days as needed 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Total           1504   116   408   208   301   471   145   248   132   979   935   854   638   134    82    81   245   169   108   327   643   200   269  1026    54 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED        1495   125   314   207   323   526   129   255   132   979   838   770   535   141    94    69   598   137    85   282   380   315   256   915    57 
 
 
Top 2 Box               88    88    89    81    87    91    89    89    84    88    88    87    88    87    87    90    89    83    81    89    91    88    89    88    83 
 
Very important          54    52    59    45    49    57    57    49    53    54    54    54    55    52    47    54    57    54    42    51    53    53    56    53    47 
 
Somewhat important      35    36    30    36    38    35    33    39    31    34    34    34    32    35    40    36    31    29    39    38    38    34    33    35    36 
 
Not very important       7     5     5     7     9     6     3     4    11     7     7     8     7    10     8     5     6    12     8     7     5     7     6     6     9 
 
Not at all important     3     4     1     7     3     1     5     1     4     2     2     3     3     1     3     -     2     4     7     2     2     2     4     2     1 
 
Bottom 2 Box             9     9     6    14    11     8     8     5    15     9    10    10    10    11    12     5     8    16    15     9     7     9    10     9    10 
 
Cannot say               3     4     5     5     2     1     3     6     1     2     3     2     3     2     2     4     3     1     4     2     2     3     *     3     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q22. Thinking about corporations in Canada today, how important do you think it is for them to do each of the following? 
l. Provide employees with paid sick days as needed 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Total            1504  1131    339    31   314  1240    264   198   325   396   388  1100   339   603   829   335   708    436 
Answering 
 
BASE: WEIGHTED         1495  1104    358    30   338  1191    304   237   359   386   321  1066   356   615   798   327   685    463 
 
 
Top 2 Box                88    88     89    81    89    89     85    87    92    89    86    89    89    89    87    88    90     88 
 
Very important           54    55     49    60    50    54     53    53    59    53    49    52    62    58    50    63    51     52 
 
Somewhat important       35    33     39    21    39    35     32    34    34    35    36    37    26    31    37    24    39     35 
 
Not very important        7     7      6     6     6     6      9     5     7     5     8     6     8     5     8     8     6      7 
 
Not at all important      3     3      2     1     2     3      2     4     *     4     3     2     3     3     2     3     2      3 
 
Bottom 2 Box              9     9      8     8     8     9     10     9     7     9    12     8    11     8    10    11     8     10 
 
Cannot say                3     2      3    12     3     2      4     4     *     2     3     3     1     3     2     1     2      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q28. Generally speaking, would you say you favour...? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
A smaller government    17     13    32    13    14    12    19    13    16    25    13    16    17    21    18    18    16    16    14     20     23    11 
with fewer services 
 
A larger government     29     24    14    27    22    36    27    17    28    27    32    23    23    25    28    27    33    30    28     23     29    30 
with more services 
 
Neither in              42     39    44    49    46    40    43    46    42    36    46    44    47    39    42    43    41    41    47     44     41    43 
particular 
 
Cannot say              12     24    10    11    18    11    11    24    14    12     9    17    13    15    12    12    11    13    11     13      7    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q28. Generally speaking, would you say you favour...? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
A smaller government    17     7    13    16    22    18    18    19    17    16    18    19    19    11    27    14    14    19    25    18    18    14    22    16     9 
with fewer services 
 
A larger government     29    45    36    32    30    21    34    31    44    27    31    31    32    33    23    26    28    26    23    25    37    34    26    29    44 
with more services 
 
Neither in              42    28    37    39    38    51    35    34    29    46    41    41    41    40    43    38    43    44    40    46    38    41    41    43    32 
particular 
 
Cannot say              12    21    14    12    10    10    12    16    10    11    11     9     8    16     7    22    15    11    12    11     8    11    10    12    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q28. Generally speaking, would you say you favour...? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
A smaller government     17    19     12     9    12    18     14     9    14    21    24    18    14    18    17    18    16     19 
with fewer services 
 
A larger government      29    26     38    40    38    28     36    34    29    30    30    29    33    31    28    34    30     27 
with more services 
 
Neither in               42    43     41    39    40    44     36    39    49    40    38    44    40    38    46    38    43     45 
particular 
 
Cannot say               12    12     10    11    10    11     15    19     8     8     8    10    13    13     9    11    12     10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q29. These days, what kind of impact do you think governments have on most people's lives - a positive impact, a negative impact, or don't governments have much impact on 
most people's lives? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
A positive impact       36     38    43    44    30    36    38    27    22    23    43    39    39    23    32    35    37    36    32     33     37    34 
 
A negative impact       34     29    34    29    31    28    33    44    44    51    30    30    30    49    41    36    30    39    38     37     39    30 
 
Don't have much         15     11    15    10    13    20    13    15    16    12    13    11    12    13    13    13    16    11    13     15     14    16 
impact 
 
Cannot say              16     22     8    17    27    16    16    14    18    14    13    20    19    15    14    16    17    15    17     14     11    20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q29. These days, what kind of impact do you think governments have on most people's lives - a positive impact, a negative impact, or don't governments have much impact on 
most people's lives? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
A positive impact       36    40    32    28    33    41    39    34    37    35    34    35    35    36    29    26    31    28    29    35    46    41    33    35    46 
 
A negative impact       34    26    30    39    37    35    31    31    37    35    35    35    34    33    44    36    37    35    47    35    26    31    36    35    22 
 
Don't have much         15    11    15    18    15    14    13    18    12    14    15    15    15    17    12    16    15    19    15    15    13    14    14    15    13 
impact 
 
Cannot say              16    24    22    16    15    11    17    17    14    15    15    15    15    13    15    22    17    18     9    14    15    13    17    16    18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q29. These days, what kind of impact do you think governments have on most people's lives - a positive impact, a negative impact, or don't governments have much impact on 
most people's lives? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
A positive impact        36    35     37    49    36    35     38    28    37    36    44    40    24    31    40    38    37     34 
 
A negative impact        34    37     28    18    28    35     30    34    35    33    33    31    46    41    29    39    34     33 
 
Don't have much          15    13     20    12    21    15     14    16    16    16    11    15    14    13    17    11    13     19 
impact 
 
Cannot say               16    15     15    21    15    15     17    22    12    14    13    14    16    15    14    12    16     15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Government drug      90     87    93    94    92    91    90    90    87    87    92    91    93    87    89    90    88    90    96     92     88    92 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are       69     72    66    74    67    65    71    66    67    67    68    71    70    67    67    70    70    70    66     66     66    71 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to      47     48    52    34    43    58    44    40    45    42    46    43    40    42    44    44    48    41    44     51     49    45 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a        47     55    56    49    45    47    49    34    43    42    50    51    49    41    44    48    48    47    47     46     49    46 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Government drug      90    92    89    87    89    93    90    90    92    90    88    88    88    92    84    89    92    90    91    91    88    90    88    92    90 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are       69    80    74    64    63    68    70    69    71    68    68    68    68    67    69    70    69    70    59    66    72    67    66    70    64 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to      47    51    50    47    47    45    53    53    52    44    50    50    50    51    46    49    49    44    55    46    44    52    42    47    66 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a        47    48    46    43    50    48    54    52    52    45    48    48    49    46    46    41    46    43    42    43    55    57    41    46    73 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Top 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Government drug       90    90     91    94    91    90     90    93    92    90    87    90    94    90    91    92    91     91 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are        69    70     65    71    65    69     67    71    68    68    70    69    71    70    68    73    72     63 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to       47    44     59    50    59    46     52    49    47    49    47    48    44    47    48    43    45     54 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a         47    47     47    58    46    46     54    43    55    48    48    51    40    44    51    45    49     49 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
a. Government drug       6      7     5     4     6     5     7     3    11     9     4     6     5     9     7     7     8     7     3      4      8     5 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are       24     19    30    19    21    25    24    22    26    25    25    21    22    25    25    24    24    21    26     27     28    21 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to      40     35    41    51    40    30    43    35    44    48    43    42    46    45    44    43    39    42    48     36     40    40 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a        46     32    35    45    43    47    44    53    47    50    45    39    43    50    48    45    44    45    47     48     44    47 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
a. Government drug       6     6     5     7     8     6     8     6     8     6     8     9     9     4    13     1     5     7     6     5     9     7    11     5     3 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are       24    15    18    26    30    26    26    23    25    24    26    26    26    26    28    22    23    26    35    26    22    27    28    22    27 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to      40    30    34    38    41    45    29    34    41    43    38    38    37    37    44    33    34    44    39    42    46    35    46    40    18 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a        46    44    42    50    43    48    41    39    43    48    45    45    44    45    48    50    47    51    51    48    40    38    50    47    18 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
Summary of Bottom 2 Box 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
a. Government drug        6     7      5     1     5     7      6     2     6     7    10     7     4     7     6     6     7      7 
plans should provide 
coverage for any 
medications that a 
patient and their 
doctor agree are the 
most effective 
treatment 
 
b. People who are        24    24     25    22    25    24     25    21    25    25    25    24    24    24    25    23    23     27 
addicted to drugs 
should be provided 
with treatment by 
the public health 
care system and not 
treated like 
criminals 
 
c. The best way to       40    43     29    36    29    42     31    33    39    41    44    40    43    42    39    49    41     32 
improve the quality 
of care in our 
health care system 
is to allow private 
companies to deliver 
more health care 
services 
 
d. Canada does a         46    46     46    35    47    48     37    46    41    47    46    43    54    50    42    51    46     43 
good job of caring 
for the more 
vulnerable in 
society 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Government drug plans should provide coverage for any medications that a patient and their doctor agree are the most effective treatment. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         90     87    93    94    92    91    90    90    87    87    92    91    93    87    89    90    88    90    96     92     88    92 
 
Strongly agree          60     66    63    71    65    61    60    55    69    57    55    67    68    59    57    60    57    61    66     62     55    64 
 
Somewhat agree          30     21    29    23    27    30    30    35    18    30    36    24    26    29    32    30    31    29    31     29     33    28 
 
Somewhat disagree        4      4     3     3     5     4     3     2    10     7     3     4     4     6     5     4     5     4     1      3      5     3 
 
Strongly disagree        2      3     1     *     2     1     4     1     1     3     1     2     1     2     2     3     3     2     2      1      3     2 
 
Bottom 2 Box (Net)       6      7     5     4     6     5     7     3    11     9     4     6     5     9     7     7     8     7     3      4      8     5 
 
Cannot say               3      6     3     2     2     4     2     7     2     4     4     3     2     4     4     3     4     3     1      4      3     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Government drug plans should provide coverage for any medications that a patient and their doctor agree are the most effective treatment. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         90    92    89    87    89    93    90    90    92    90    88    88    88    92    84    89    92    90    91    91    88    90    88    92    90 
 
Strongly agree          60    61    58    57    59    63    61    60    59    60    56    56    57    60    51    52    67    59    55    59    52    57    57    62    54 
 
Somewhat agree          30    32    31    29    30    30    29    30    33    30    32    32    32    32    33    37    24    31    36    32    37    33    30    29    36 
 
Somewhat disagree        4     3     4     5     5     4     5     4     5     4     5     6     6     4     9     1     3     4     5     4     6     4     6     4     3 
 
Strongly disagree        2     2     1     2     3     3     3     1     3     2     2     3     3     *     4     *     2     3     1     1     3     4     5     1     - 
 
Bottom 2 Box (Net)       6     6     5     7     8     6     8     6     8     6     8     9     9     4    13     1     5     7     6     5     9     7    11     5     3 
 
Cannot say               3     2     6     6     3     1     2     4     *     4     4     3     3     4     3    10     3     3     3     3     3     3     2     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
a. Government drug plans should provide coverage for any medications that a patient and their doctor agree are the most effective treatment. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          90    90     91    94    91    90     90    93    92    90    87    90    94    90    91    92    91     91 
 
Strongly agree           60    60     62    50    63    61     57    67    65    59    53    58    69    62    58    69    58     59 
 
Somewhat agree           30    30     30    44    29    30     32    25    27    32    35    32    26    27    32    23    33     32 
 
Somewhat disagree         4     4      4     1     4     4      5     2     3     4     7     5     3     5     4     4     3      6 
 
Strongly disagree         2     3      1     1     1     2      1     *     2     3     3     3     1     3     2     2     3      1 
 
Bottom 2 Box (Net)        6     7      5     1     5     7      6     2     6     7    10     7     4     7     6     6     7      7 
 
Cannot say                3     3      4     4     3     3      4     5     2     2     3     3     2     3     3     2     2      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
b. People who are addicted to drugs should be provided with treatment by the public health care system and not treated like criminals. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         69     72    66    74    67    65    71    66    67    67    68    71    70    67    67    70    70    70    66     66     66    71 
 
Strongly agree          31     37    28    33    32    27    29    29    38    30    38    33    32    31    34    32    32    32    29     28     30    31 
 
Somewhat agree          38     36    38    41    34    38    42    37    29    36    31    37    38    35    33    38    38    38    38     38     35    41 
 
Somewhat disagree       16      7    21    16    16    18    15    15    15    14    15    14    17    15    15    15    16    13    13     18     16    15 
 
Strongly disagree        9     12     9     3     5     7     9     7    10    11    10     7     5    10    10     9     8     8    13      9     11     6 
 
Bottom 2 Box (Net)      24     19    30    19    21    25    24    22    26    25    25    21    22    25    25    24    24    21    26     27     28    21 
 
Cannot say               7      9     4     7    12    10     5    12     7     8     6     9     8     9     8     6     6     9     8      7      6     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
b. People who are addicted to drugs should be provided with treatment by the public health care system and not treated like criminals. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         69    80    74    64    63    68    70    69    71    68    68    68    68    67    69    70    69    70    59    66    72    67    66    70    64 
 
Strongly agree          31    43    39    26    26    27    36    33    33    29    29    29    29    29    28    32    33    26    23    25    33    28    31    31    25 
 
Somewhat agree          38    37    35    37    37    41    34    36    38    39    39    39    39    38    41    38    36    43    36    41    39    39    35    39    39 
 
Somewhat disagree       16    11    13    16    17    17    14    14    20    16    16    16    15    19    16    12    15    17    23    16    14    17    18    15    18 
 
Strongly disagree        9     4     5    11    13     9    12    10     5     8    10    10    10     6    12    10     8     9    12    10     8    10    11     8     9 
 
Bottom 2 Box (Net)      24    15    18    26    30    26    26    23    25    24    26    26    26    26    28    22    23    26    35    26    22    27    28    22    27 
 
Cannot say               7     4     7    10     7     6     4     8     4     8     6     6     7     7     3     8     8     4     6     8     6     6     5     8     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
b. People who are addicted to drugs should be provided with treatment by the public health care system and not treated like criminals. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          69    70     65    71    65    69     67    71    68    68    70    69    71    70    68    73    72     63 
 
Strongly agree           31    32     26    32    26    31     30    37    29    28    33    29    35    34    28    37    32     24 
 
Somewhat agree           38    38     39    40    39    38     37    33    40    40    37    40    36    36    40    36    39     39 
 
Somewhat disagree        16    15     18    14    18    15     16    13    18    15    15    16    14    15    17    14    15     18 
 
Strongly disagree         9     9      8     8     7     9      9     9     7    10    10     8    10    10     8     9     8      9 
 
Bottom 2 Box (Net)       24    24     25    22    25    24     25    21    25    25    25    24    24    24    25    23    23     27 
 
Cannot say                7     6     10     6    10     7      8     8     7     6     6     6     5     6     7     4     5     10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
c. The best way to improve the quality of care in our health care system is to allow private companies to deliver more health care services 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         47     48    52    34    43    58    44    40    45    42    46    43    40    42    44    44    48    41    44     51     49    45 
 
Strongly agree          17     16    22     6    14    22    15    13    20    13    17    13    12    14    16    15    17    17    18     16     18    16 
 
Somewhat agree          30     32    30    28    29    36    28    26    25    29    29    30    29    28    28    28    31    24    26     35     32    29 
 
Somewhat disagree       19     15    19    22    19    19    18    16    21    21    20    19    20    20    20    19    18    18    25     18     18    20 
 
Strongly disagree       21     20    23    30    21    11    25    18    23    27    23    24    25    25    24    24    21    24    22     18     22    20 
 
Bottom 2 Box (Net)      40     35    41    51    40    30    43    35    44    48    43    42    46    45    44    43    39    42    48     36     40    40 
 
Cannot say              13     17     6    15    17    12    14    26    11    10    11    15    14    13    12    13    12    17     8     13     11    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
c. The best way to improve the quality of care in our health care system is to allow private companies to deliver more health care services 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         47    51    50    47    47    45    53    53    52    44    50    50    50    51    46    49    49    44    55    46    44    52    42    47    66 
 
Strongly agree          17    22    21    18    17    13    18    25    19    15    18    18    19    17    19    11    21    13    16    16    12    19    14    17    24 
 
Somewhat agree          30    29    29    29    30    32    35    29    34    30    32    32    32    35    26    38    28    31    39    30    31    34    28    30    42 
 
Somewhat disagree       19    14    19    16    19    20    16    16    24    19    19    20    19    21    24    10    16    24    18    20    21    18    20    19    10 
 
Strongly disagree       21    16    15    21    22    25    12    18    17    23    19    18    19    16    20    24    18    20    21    22    25    16    26    21     7 
 
Bottom 2 Box (Net)      40    30    34    38    41    45    29    34    41    43    38    38    37    37    44    33    34    44    39    42    46    35    46    40    18 
 
Cannot say              13    19    16    15    12    10    18    13     7    13    13    12    12    12    11    18    16    12     5    13    10    13    12    13    17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
c. The best way to improve the quality of care in our health care system is to allow private companies to deliver more health care services 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          47    44     59    50    59    46     52    49    47    49    47    48    44    47    48    43    45     54 
 
Strongly agree           17    15     23    14    23    16     20    20    19    15    15    16    18    18    16    19    15     19 
 
Somewhat agree           30    28     36    36    36    30     33    29    28    34    32    32    25    29    32    24    30     36 
 
Somewhat disagree        19    19     18    18    19    20     16    14    19    21    21    20    18    18    20    19    19     19 
 
Strongly disagree        21    24     11    18    10    23     15    19    20    20    23    20    25    25    19    31    22     13 
 
Bottom 2 Box (Net)       40    43     29    36    29    42     31    33    39    41    44    40    43    42    39    49    41     32 
 
Cannot say               13    13     12    15    12    12     17    18    14    10     9    12    13    11    13     8    13     14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Canada does a good job of caring for the more vulnerable in society 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         47     55    56    49    45    47    49    34    43    42    50    51    49    41    44    48    48    47    47     46     49    46 
 
Strongly agree           8     10    13     7     9     9     8     2     6     5     8     9     9     5     6     7     8     6     9      8      7     8 
 
Somewhat agree          40     45    43    41    36    38    42    32    38    37    41    41    40    36    38    40    41    41    38     38     42    38 
 
Somewhat disagree       30     23    19    31    28    33    28    36    30    30    33    26    28    31    32    30    29    32    31     32     29    32 
 
Strongly disagree       15      9    16    15    15    13    16    17    17    20    13    13    15    19    16    16    15    14    16     16     15    15 
 
Bottom 2 Box (Net)      46     32    35    45    43    47    44    53    47    50    45    39    43    50    48    45    44    45    47     48     44    47 
 
Cannot say               7     13     9     6    12     7     6    13    10     8     5    10     9     9     7     7     7     7     6      7      7     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Canada does a good job of caring for the more vulnerable in society 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         47    48    46    43    50    48    54    52    52    45    48    48    49    46    46    41    46    43    42    43    55    57    41    46    73 
 
Strongly agree           8     7    11     7     8     6    10    11    10     6     9     8     8     8    12    12     9     7     4     5     7     9     8     7    17 
 
Somewhat agree          40    40    36    37    43    41    43    41    42    39    39    40    41    38    34    29    37    36    38    38    48    48    33    39    56 
 
Somewhat disagree       30    31    27    30    26    35    28    24    32    32    30    31    30    29    37    26    29    35    34    33    30    26    33    32    13 
 
Strongly disagree       15    13    15    20    17    13    13    15    11    16    15    14    14    16    11    24    18    16    17    15    10    12    17    16     5 
 
Bottom 2 Box (Net)      46    44    42    50    43    48    41    39    43    48    45    45    44    45    48    50    47    51    51    48    40    38    50    47    18 
 
Cannot say               7     8    11     7     7     4     5     9     5     7     7     7     7     8     6     9     8     6     7     8     5     5     9     7     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q33. To what extent to you agree or disagree with each of the following statements: 
d. Canada does a good job of caring for the more vulnerable in society 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          47    47     47    58    46    46     54    43    55    48    48    51    40    44    51    45    49     49 
 
Strongly agree            8     7      9    14     8     6     12    12     8     6     7     8     7     9     6    12     7      5 
 
Somewhat agree           40    40     38    44    38    39     42    31    47    41    41    43    33    35    45    32    41     44 
 
Somewhat disagree        30    30     33    27    34    32     23    23    28    36    31    31    29    31    31    30    32     29 
 
Strongly disagree        15    16     13     8    13    15     14    23    13    11    16    12    25    20    11    21    14     14 
 
Bottom 2 Box (Net)       46    46     46    35    47    48     37    46    41    47    46    43    54    50    42    51    46     43 
 
Cannot say                7     7      7     8     7     6      9    11     5     6     6     6     6     6     6     5     5      8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q38. Thinking about Canada over the next decade, how likely or unlikely do you think it is that we will make real progress in addressing each of the following issues? 
g. The size of the federal deficit 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         26     37    35    21    22    30    27    20    24    24    23    28    24    23    23    25    26    25    27     28     26    27 
 
Very likely              6     10    11     4     4     7     5     1     6     9     4     7     6     7     6     6     6     4     5      7      7     5 
 
Somewhat likely         20     27    25    17    18    23    21    19    18    15    19    21    19    16    17    20    20    21    22     21     19    21 
 
Somewhat unlikely       29     28    24    37    27    28    31    29    22    27    30    30    31    26    28    30    30    31    27     27     27    31 
 
Very unlikely           33     20    33    29    33    30    31    34    44    41    35    28    31    40    38    34    32    30    37     35     39    27 
 
Bottom 2 Box (Net)      62     48    56    65    61    57    63    64    66    67    64    58    62    66    65    63    61    61    64     62     66    58 
 
annot say               12     14     8    13    17    13    11    16    10     8    12    14    14    10    11    11    12    14     9     10      8    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q38. Thinking about Canada over the next decade, how likely or unlikely do you think it is that we will make real progress in addressing each of the following issues? 
g. The size of the federal deficit 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         26    26    31    23    24    27    31    30    26    25    27    27    28    28    21    31    29    25    20    23    27    31    26    25    48 
 
Very likely              6     8     7     5     6     6     8     8     6     5     6     7     6    10     7     4     8     5     4     4     5     7     6     6    16 
 
Somewhat likely         20    18    23    19    18    21    23    22    21    20    21    20    22    19    14    27    21    20    17    18    23    24    20    19    32 
 
Somewhat unlikely       29    35    29    25    28    30    23    27    27    31    29    30    29    31    32    22    26    32    25    33    32    27    32    29    22 
 
Very unlikely           33    18    20    34    39    39    31    31    29    34    32    32    33    24    36    27    31    31    45    36    30    26    34    35     8 
 
Bottom 2 Box (Net)      62    52    50    59    67    69    54    58    55    64    60    62    62    55    68    48    57    63    70    68    63    53    65    64    30 
 
annot say               12    22    20    18     9     5    15    12    18    11    12    11    10    17    11    21    14    13     9     9    10    15     8    11    22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q38. Thinking about Canada over the next decade, how likely or unlikely do you think it is that we will make real progress in addressing each of the following issues? 
g. The size of the federal deficit 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          26    25     30    33    28    25     30    34    27    24    24    27    26    28    25    29    28     23 
 
Very likely               6     5      7    12     7     6      7     9     7     4     5     6     5     7     5    10     6      4 
 
Somewhat likely          20    20     23    21    22    20     23    25    20    20    19    21    21    22    19    19    22     19 
 
Somewhat unlikely        29    29     29    45    30    29     28    26    36    28    27    30    28    26    32    27    30     30 
 
Very unlikely            33    34     29    11    30    35     25    21    27    37    42    33    33    33    34    34    31     35 
 
Bottom 2 Box (Net)       62    63     58    56    60    64     53    47    63    65    69    63    61    59    65    61    61     65 
 
annot say                12    12     12    11    12    10     17    19     9    11     7    10    13    13    10    10    11     12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q40. This question is about your experience with the COVID-19 pandemic. Generally speaking, to what extent has your day-to-day life been affected by the COVID-19 
pandemic? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Top 2 Box (Net)         70     72    62    63    68    53    76    76    70    77    75    67    65    75    75    75    73    69    76     61     67    73 
 
To a great extent       22     24    20    20    20    15    24    22    25    24    24    21    20    24    24    24    25    21    24     16     20    23 
 
To some extent          48     48    42    44    48    38    52    54    44    53    51    46    45    52    51    51    48    49    52     45     47    49 
 
Not very much           24     17    31    33    27    37    20    16    21    20    20    26    31    19    20    21    21    24    23     31     28    22 
 
Not at all               5      7     6     3     3     8     3     6     8     3     3     5     3     4     4     4     4     5     1      7      5     5 
 
Bottom 2 Box (Net)      29     24    37    36    30    45    24    21    29    23    22    31    34    24    23    24    25    29    23     38     32    26 
 
Cannot say               1      4     1     1     2     2     *     3     1     *     2     2     1     1     1     1     2     1     *      1      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q40. This question is about your experience with the COVID-19 pandemic. Generally speaking, to what extent has your day-to-day life been affected by the COVID-19 
pandemic? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Top 2 Box (Net)         70    74    74    69    67    68    80    76    67    67    70    70    70    68    70    76    67    68    63    67    78    79    73    65    77 
 
To a great extent       22    20    24    21    24    19    26    25    22    20    24    21    20    27    24    45    20    21    19    21    25    24    22    21    24 
 
To some extent          48    54    50    48    43    49    54    51    45    47    47    48    51    41    46    31    47    47    44    46    53    54    51    45    53 
 
Not very much           24    20    21    21    26    28    16    18    30    26    24    24    24    22    26    18    26    27    30    27    18    17    21    28    16 
 
Not at all               5     4     2     7     6     5     3     5     3     5     5     5     4     7     4     5     6     4     6     5     3     3     5     5     4 
 
Bottom 2 Box (Net)      29    24    23    28    32    32    19    23    32    31    28    29    29    29    30    23    32    30    36    32    21    20    27    33    20 
 
Cannot say               1     2     2     2     1     *     1     1     1     1     1     1     1     2     -     2     1     1     1     1     1     1     1     1     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q40. This question is about your experience with the COVID-19 pandemic. Generally speaking, to what extent has your day-to-day life been affected by the COVID-19 
pandemic? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Top 2 Box (Net)          70    75     51    83    50    68     78    67    65    70    72    67    77    83    60   100   100      - 
 
To a great extent        22    24     13    24    13    20     26    22    18    20    25    18    31    31    14   100     -      - 
 
To some extent           48    51     38    59    37    47     52    45    47    50    46    49    46    52    46     -   100      - 
 
Not very much            24    21     39    17    40    27     15    22    29    26    25    27    18    13    34     -     -     84 
 
Not at all                5     4      8     -     9     5      5     9     5     4     3     4     5     3     6     -     -     16 
 
Bottom 2 Box (Net)       29    24     48    17    49    32     20    30    34    29    28    32    22    16    39     -     -    100 
 
Cannot say                1     1      1     -     1     1      2     3     *     1     1     1     *     1     1     -     -      - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q41. And as a result of the COVID-19 pandemic, have you experienced any of the following? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Been unable to pay       5      5     8     3     3     3     7     4     4     7     4     4     4     6     5     6     5     6     7      4      5     5 
your rent or 
mortgage 
 
Missed a major bill      8      9     5     7     4     8     8     8     9     8     7     7     6     8     8     8     7     9     8      9      7     8 
or credit card 
payment 
 
Been asked to reduce    12     11    10    12     5    11    13     9    11    13    10    10     9    12    11    12    13    11    13      9     10    13 
the number of hours 
per week that you 
work (without losing 
you job) 
 
Become unemployed       12     13    11    14     9    10    14    13    10    14    13    12    12    14    13    13    12    14    14     11     11    13 
(were laid off or 
lost your job) 
 
Contracted the           2      *     -     2     *     4     2     1     1     1     1     1     1     1     1     1     3     2     *      *      3     1 
COVID-19 virus 
 
Experienced the          4      2     1     *     2     4     5     1     *     6     2     1     1     4     3     4     5     3     3      3      5     3 
death of a family 
member or friend due 
to COVID-19 
 
Had difficulty          28     25    22    26    25    23    28    33    22    33    32    25    25    31    31    29    29    29    35     22     23    32 
sleeping 
 
Experienced more        32     35    21    28    29    24    34    36    34    37    37    30    27    36    37    35    33    34    38     27     25    38 
depression, anxiety 
or panic attacks 
 
Had difficulty          13     11    13    16    11     9    14    13    14    15    15    13    14    14    14    14    15    13    14      9     12    13 
balancing 
responsibilities at 
work and at home 
 
None of these           45     45    53    55    54    50    42    50    47    38    46    51    54    42    44    44    42    43    44     54     51    39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q41. And as a result of the COVID-19 pandemic, have you experienced any of the following? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Been unable to pay       5     7    12     5     5     1    16     5     7     4     7     5     4     8     8    26     6     8     4     5     3     5     5     5     8 
your rent or 
mortgage 
 
Missed a major bill      8     9    14     9     8     3    15     9    11     6    11     9     8    12    10    26     8    11     9     7     6     6     7     9    11 
or credit card 
payment 
 
Been asked to reduce    12    20    20    14    12     4    18    17    16     9    17    18    15    32    22     7    10    13    10    12    14    15    11    11    22 
the number of hours 
per week that you 
work (without losing 
you job) 
 
Become unemployed       12    25    17    13    12     7    15    15    19    11    17    13     8    29    21    58    12    11    14    12    14    13    12    12    16 
(were laid off or 
lost your job) 
 
Contracted the           2     1     3     2     2     1     2     2     *     2     2     2     2     1     2     3     2     1     1     *     2     3     2     1     2 
COVID-19 virus 
 
Experienced the          4     7     3     4     4     4     5     5     4     4     5     4     4     3     6    12     3     3     3     5     5     6     5     3    11 
death of a family 
member or friend due 
to COVID-19 
 
Had difficulty          28    37    35    32    32    18    26    32    33    26    29    28    26    35    27    46    28    30    21    29    27    26    29    28    31 
sleeping 
 
Experienced more        32    43    46    38    35    18    37    35    36    30    35    33    32    35    32    58    31    36    25    34    33    30    35    32    38 
depression, anxiety 
or panic attacks 
 
Had difficulty          13    22    21    20    14     3    27    21    12     9    18    18    21    15     9    12     8    16    10    11    20    15    15    11    23 
balancing 
responsibilities at 
work and at home 
 
None of these           45    26    27    34    40    66    28    34    37    50    35    37    41    24    33    16    47    42    48    46    41    44    42    46    25 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q41. And as a result of the COVID-19 pandemic, have you experienced any of the following? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Been unable to pay        5     6      4     5     3     4      8    10     6     3     6     2    14     9     2    14     3      3 
your rent or 
mortgage 
 
Missed a major bill       8     7      9     9     9     7     10    11    10     6     7     4    21    14     4    17     7      3 
or credit card 
payment 
 
Been asked to reduce     12    11     12    18    11    10     18    12    10    12    14    11    15    17     8    15    12      9 
the number of hours]bv 
per week that you 
work (without losing 
you job) 
 
Become unemployed        12    13      9    16     9    11     18    19    12    10    12    10    22    20     7    27    11      5 
(were laid off or 
lost your job) 
 
Contracted the            2     1      4     1     3     2      2     3     1     1     3     2     2     1     2     3     2      1 
COVID-19 virus 
 
Experienced the           4     3      5    12     3     3      7     3     4     4     5     4     4     4     4     6     4      3 
death of a family 
member or friend due 
to COVID-19 
 
Had difficulty           28    29     22    39    22    28     27    37    24    26    25    23    43    40    18    48    29     11 
sleeping 
 
Experienced more         32    34     23    37    23    32     32    46    28    29    30    26    52    44    23    52    34     14 
depression, anxiety 
or panic attacks 
 
Had difficulty           13    14      8    17     7    11     21    10     7    12    21    11    18    19     9    23    14      4 
balancing 
responsibilities at 
work and at home 
 
None of these            45    44     50    37    51    47     37    34    49    50    44    51    25    27    58    20    41     69 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q42. Thinking about the need for an economic recovery in the wake of the COVID-19 pandemic, which of the following is closer to your view: 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
In order to help the    24     21    27    18    18    13    26    21    40    38    24    20    20    35    30    27    22    25    20     25     29    18 
economy to recover 
faster, we should 
worry less about how 
to address climate 
change 
 
We should worry more     9      9     7     6     8    13     9     4     8     7    11     7     7     6     8     8    11     8    10      8     11     8 
about how to address 
climate change, even 
if that means the 
economy might not 
recover as fast 
 
We can help the         54     50    51    62    54    58    55    54    42    46    55    55    57    47    50    53    54    56    56     52     50    58 
economy recover 
faster while also 
addressing climate 
change by investing 
more in clean energy 
technologies and 
environmentally 
friendly businesses 
 
Cannot say              13     20    16    14    20    17    11    20    11    10    10    18    17    12    11    12    13    10    14     15     10    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q42. Thinking about the need for an economic recovery in the wake of the COVID-19 pandemic, which of the following is closer to your view: 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
In order to help the    24     7    18    26    32    24    25    26    26    23    25    26    26    22    29    17    25    23    30    22    21    24    24    23    16 
economy to recover 
faster, we should 
worry less about how 
to address climate 
change 
 
We should worry more     9    14    14    10     9     6    11    11    10     9    11    11    12    10     9    10     8     6    10    10    12     9    11     9    17 
about how to address 
climate change, even 
if that means the 
economy might not 
recover as fast 
 
We can help the         54    67    54    49    47    58    49    50    55    56    51    51    50    50    58    53    49    60    49    58    59    52    54    55    51 
economy recover 
faster while also 
addressing climate 
change by investing 
more in clean energy 
technologies and 
environmentally 
friendly businesses 
 
Cannot say              13    12    14    14    13    12    15    13    10    13    13    12    12    18     5    20    17    11    11    11     8    15    10    13    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q42. Thinking about the need for an economic recovery in the wake of the COVID-19 pandemic, which of the following is closer to your view: 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
In order to help the     24    27     13    11    13    24     23    21    19    31    24    23    26    27    21    30    21     23 
economy to recover 
faster, we should 
worry less about how 
to address climate 
change 
 
We should worry more      9     8     13    12    13     9     11     9     9    11    11    10     9    11     9     8    11      9 
about how to address 
climate change, even 
if that means the 
economy might not 
recover as fast 
 
We can help the          54    53     58    68    58    55     51    52    57    49    58    56    53    52    57    53    57     51 
economy recover 
faster while also 
addressing climate 
change by investing 
more in clean energy 
technologies and 
environmentally 
friendly businesses 
 
Cannot say               13    12     16     9    16    12     15    18    15     9     7    11    12    10    13     9    11     16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Summary of Age Groups 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Any (Net)               31     33    26    23    36    31    30    32    37    39    29    30    29    37    34    32    34    29    34     28     27    35 
 
  Ages 0 to 4            8      6     7     3     4     8     7     8    13    10     6     5     4    10     8     7     8     8     6      7      6     9 
 
  Ages 5 to 12          12     11    13     9    10    11    13     6    13    17     8    10    10    14    12    12    14    12    10      9     11    13 
 
  Ages 13 to 18         12     16    13     8    15    12    13    10    15    14    10    13    11    13    12    12    13    11    13     11     12    13 
 
  Ages 19 to 24         11     11    13    14    20    10     9    16    14    17    13    14    16    16    15    12    12    10    15     10      9    14 
 
None                    69     67    74    77    64    69    70    68    63    61    71    70    71    63    66    68    66    71    66     72     73    65 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Summary of Age Groups 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Any (Net)               31    77    35    45    46     7   100   100   100     -    39    40    43    32    29    31    30    30    27    34    34    40    29    29    56 
 
  Ages 0 to 4            8     9    21    13     3     1   100     -     -     -    10    11    13     6     4     8     6     9     7     8    10     9     7     7    28 
 
  Ages 5 to 12          12    12    17    29    15     1    39    55     -     -    16    17    18    14    13     9    11     7    10    14    13    15    12    11    21 
 
  Ages 13 to 18         12    33     4    18    26     3    13    69     -     -    15    15    16    13    15    12    12    11    10    14    12    19     9    11    16 
 
  Ages 19 to 24         11    58     6     5    17     4     8    21   100     -    12    12    12    13    10    16    12    15     9    12     9    14    10    11    18 
 
None                    69    23    65    55    54    93     -     -     -   100    61    60    57    68    71    69    70    70    73    66    66    60    71    71    44 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Summary of Age Groups 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Any (Net)                31    31     30    43    30    28     45    20    23    35    44    30    35    38    27    35    33     26 
 
  Ages 0 to 4             8     8      8     8     8     6     13     5     7     8    12     8     7     8     8     9     9      5 
 
  Ages 5 to 12           12    12     10    17    10    10     18     7     8    14    18    11    15    15    10    15    13      8 
 
  Ages 13 to 18          12    12     11    18    11    11     18     7     7    12    20    11    13    15    10    14    13      9 
 
  Ages 19 to 24          11    11     10    24    10    10     15     9     9    13    14    10    13    15     9    12    10     12 
 
None                     69    69     70    57    70    72     55    80    77    65    56    70    65    62    73    65    67     74 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 0 to 4 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
'0                      92     94    93    97    96    92    93    92    87    90    94    95    96    90    92    93    92    92    94     93     94    91 
 
Any (Net)                8      6     7     3     4     8     7     8    13    10     6     5     4    10     8     7     8     8     6      7      6     9 
 
'  1                     6      6     3     3     3     6     6     4     8     9     5     4     3     8     7     6     7     5     6      5      5     7 
 
'  2                     1      *     -     *     1     2     1     4     4     1     1     *     *     2     1     1     2     2     *      1      1     2 
 
'  3                     *      -     4     -     -     *     *     1     -     -     *     *     1     *     *     *     -     *     -      *      *     * 
 
'  4+                    *      -     -     -     -     -     *     -     1     -     -     -     -     *     *     *     -     *     *      *      -     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 0 to 4 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
'0                      92    91    79    87    97    99     -   100   100   100    90    89    87    94    96    92    94    91    93    92    90    91    93    93    72 
 
Any (Net)                8     9    21    13     3     1   100     -     -     -    10    11    13     6     4     8     6     9     7     8    10     9     7     7    28 
 
'  1                     6     5    15    11     3     1    77     -     -     -     8     9    11     5     4     5     5     6     5     7     8     6     7     6    17 
 
'  2                     1     5     4     1     *     -    20     -     -     -     2     2     2     1     -     3     1     2     1     1     2     2     1     1    10 
 
'  3                     *     -     *     1     -     -     2     -     -     -     *     *     *     *     1     -     *     *     *     *     *     *     -     *     * 
 
'  4+                    *     -     *     -     -     -     1     -     -     -     *     *     *     -     -     -     *     -     -     -     *     *     -     *     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 0 to 4 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
'0                       92    92     92    92    92    94     87    95    93    92    88    92    93    92    92    91    91     95 
 
Any (Net)                 8     8      8     8     8     6     13     5     7     8    12     8     7     8     8     9     9      5 
 
'  1                      6     6      6     7     6     5      9     4     4     7    10     6     6     6     6     8     7      3 
 
'  2                      1     1      2     -     2     1      3     1     2     1     2     2     1     1     2     1     2      1 
 
'  3                      *     *      *     1     *     *      *     -     *     *     *     *     *     *     *     *     *      * 
 
'  4+                     *     *      -     -     -     -      *     -     *     -     -     *     *     *     *     *     *      - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 5 to 12 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
'0                      88     89    87    91    90    89    87    94    87    83    92    90    90    86    88    88    86    88    90     91     89    87 
 
Any (Net)               12     11    13     9    10    11    13     6    13    17     8    10    10    14    12    12    14    12    10      9     11    13 
 
'  1                     8     11     9     6     4     8     8     4    10    12     6     7     6    10     8     8     8     8     7      7      8     8 
 
'  2                     4      *     2     2     6     2     5     2     3     4     2     3     3     3     3     4     5     3     3      2      3     4 
 
'  3                     *      -     1     *     -     1     *     -     *     1     -     *     *     1     1     *     1     *     -      *      *     1 
 
'  4+                    *      -     -     -     -     -     *     *     -     -     -     -     -     *     *     *     *     -     -      *      *     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 5 to 12 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
'0                      88    88    83    71    85    99    61    45   100   100    84    83    82    86    87    91    89    93    90    86    87    85    88    89    79 
 
Any (Net)               12    12    17    29    15     1    39    55     -     -    16    17    18    14    13     9    11     7    10    14    13    15    12    11    21 
 
'  1                     8     7    11    20    10     *    34    32     -     -    11    12    13    10     8     8     7     6     6    11     8     8     8     8    13 
 
'  2                     4     5     5     7     5     *     2    21     -     -     4     4     5     3     4     2     4     1     3     2     5     6     3     3     7 
 
'  3                     *     -     1     2     *     -     3     2     -     -     1     1     *     1     1     -     *     *     1     1     1     1     *     *     1 
 
'  4+                    *     -     -     *     -     *     -     *     -     -     *     *     *     -     -     -     -     -     *     *     -     -     *     *     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 5 to 12 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
'0                       88    88     90    83    90    90     82    93    92    86    82    89    85    85    90    85    87     92 
 
Any (Net)                12    12     10    17    10    10     18     7     8    14    18    11    15    15    10    15    13      8 
 
'  1                      8     8      7    10     7     7     10     6     5     9    12     7     9    10     7    11     8      6 
 
'  2                      4     4      2     6     2     3      7     1     3     5     5     3     5     4     3     4     4      2 
 
'  3                      *     *      1     -     1     *      1     1     *     1     1     *     1     1     *     *     1      * 
 
'  4+                     *     *      -     -     -     *      -     -     -     -     *     *     -     *     *     -     *      * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 13 to 18 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
'0                      88     84    87    92    85    88    87    90    85    86    90    87    89    87    88    88    87    89    87     89     88    87 
 
Any (Net)               12     16    13     8    15    12    13    10    15    14    10    13    11    13    12    12    13    11    13     11     12    13 
 
'  1                     9     13    12     8     7     8    10     3    13    10     9     9     8     9     9    10    10     8    10      8      8    11 
 
'  2                     3      3     1     -     4     3     2     2     1     4     1     2     2     3     2     2     3     2     2      2      3     2 
 
'  3                     *      -     -     -     4     *     *     2     1     -     -     1     1     1     *     *     *     *     1      *      *     * 
 
'  4+                    *      -     -     -     -     *     *     3     -     -     -     -     -     1     *     *     *     1     -      -      *     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 13 to 18 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
'0                      88    67    96    82    74    97    87    31   100   100    85    85    84    87    85    88    88    89    90    86    88    81    91    89    84 
 
Any (Net)               12    33     4    18    26     3    13    69     -     -    15    15    16    13    15    12    12    11    10    14    12    19     9    11    16 
 
'  1                     9    25     4    12    19     3    10    52     -     -    11    11    11    10    14    12     9     8     8    12     9    15     7     8     9 
 
'  2                     3     5     *     4     7     *     2    14     -     -     4     4     5     2     1     -     2     3     2     2     3     3     2     2     4 
 
'  3                     *     1     *     1     *     -     *     1     -     -     *     *     *     1     -     -     *     -     -     *     *     *     *     *     - 
 
'  4+                    *     2     *     -     -     -     *     1     -     -     *     *     *     -     -     -     *     *     -     -     *     1     -     -     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 13 to 18 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
'0                       88    88     89    82    89    89     82    93    93    88    80    89    87    85    90    86    87     91 
 
Any (Net)                12    12     11    18    11    11     18     7     7    12    20    11    13    15    10    14    13      9 
 
'  1                      9    10      7    16     7     8     13     6     7     8    15     9    10    12     7    12     9      7 
 
'  2                      3     2      4     2     4     2      4     *     1     3     5     2     3     3     2     1     4      2 
 
'  3                      *     *      *     -     *     *      *     -     -     *     *     *     *     *     *     *     *      - 
 
'  4+                     *     *      *     -     *     *      1     -     *     -     -     *     -     *     *     -     *      - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 19 to 24 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
'0                      89     89    87    86    80    90    91    84    86    83    87    86    84    84    85    88    88    90    85     90     91    86 
 
Any (Net)               11     11    13    14    20    10     9    16    14    17    13    14    16    16    15    12    12    10    15     10      9    14 
 
'  1                     7      6     9    10    17     6     5     7     6     9     8    10    12     8     8     7     7     5    10      6      6     7 
 
'  2                     4      2     4     2     3     3     3     6     6     7     3     2     3     7     5     4     4     3     3      3      2     5 
 
'  3                     1      1     -     1     -     *     *     3     2     1     1     1     *     1     1     1     *     1     1      *      *     1 
 
'  4+                    *      3     -     1     *     1     *     1     -     *     *     1     *     *     *     *     *     1     1      *      *     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 19 to 24 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
'0                      89    42    94    95    83    96    92    79     -   100    88    88    88    87    90    84    88    85    91    88    91    86    90    89    82 
 
Any (Net)               11    58     6     5    17     4     8    21   100     -    12    12    12    13    10    16    12    15     9    12     9    14    10    11    18 
 
'  1                     7    32     3     3    11     2     3    15    53     -     7     7     7     8     7     9     7     8     9     6     6     7     6     6    11 
 
'  2                     4    18     2     2     6     1     4     3    39     -     4     4     4     4     2     4     5     5     1     5     2     6     3     3     4 
 
'  3                     1     5     *     *     1     *     1     1     6     -     1     1     1     1     1     1     *     1     -     1     1     1     1     1     1 
 
'  4+                    *     3     1     -     -     *     *     1     3     -     *     *     *     -     *     2     *     *     -     *     *     1     *     *     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q43. How many children are there in the following age groups currently living with you in your household? 
Ages 19 to 24 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
'0                       89    89     90    76    90    90     85    91    91    87    86    90    87    85    91    88    90     88 
 
Any (Net)                11    11     10    24    10    10     15     9     9    13    14    10    13    15     9    12    10     12 
 
'  1                      7     6      6    17     6     6      8     6     5     7     8     6     9     9     5     7     6      7 
 
'  2                      4     4      3     6     3     4      4     2     2     4     5     4     3     5     3     4     3      5 
 
'  3                      1     1      *     1     *     *      1     *     *     1     1     1     1     1     1     1     1      1 
 
'  4+                     *     *      1     -     1     *      1     1     *     *     1     *     *     *     *     *     *      * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q44. What is the highest level of education that you have reached? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
HS or Less (Net)        41     40    38    46    53    38    41    49    48    41    41    45    47    44    42    42    35    45    44     48     40    42 
 
  Some high school       7      5    14     8     4     7     7    10    11     3     8     7     8     6     6     7     4     9     9      9      8     6 
  or less 
 
  Completed high        34     35    24    37    49    31    34    38    37    39    33    38    39    38    36    35    31    36    34     39     32    36 
  school 
 
Some apprenticeship      8      8    10    12     7     8     7     9     8     8     9     9    10     8     9     8     7     7     8     10      8     8 
or trades training, 
college/ CEGEP or 
university (without 
completing a 
certificate, diploma 
or degree) 
 
Completed                6     10    12     7     7     7     4     5     7     6     6     8     8     6     6     5     4     5     7      8      7     5 
apprenticeship or 
trades training 
 
Completed college/      18     21    19    10    14    21    18    13    13    16    14    16    13    15    15    16    17    18    20     18     16    19 
CEGEP 
 
University (Net)        27     21    20    21    19    25    30    24    21    27    29    21    20    25    27    28    36    24    21     15     29    25 
 
  Completed             17     13    10    15    14    16    18    17    17    17    19    13    13    17    18    18    22    17    11     11     17    17 
  university 
  undergraduate 
  degree 
 
  Completed             10      8    11     6     6     9    11     7     4    10     9     7     7     8     9    10    14     7    10      5     11     8 
  university post- 
  graduate degree or 
  higher 
 
Decline to answer        1      -     -     4     -     1     *     -     3     1     1     1     2     1     1     1     1     1     -      1      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q44. What is the highest level of education that you have reached? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
HS or Less (Net)        41    59    32    33    38    47    33    38    46    42    33    32    27    47    39    37   100     -     -     -     -    33    38    45    28 
 
  Some high school       7     4     5     4     6     9     6     6     5     7     5     4     3     8     6     9    16     -     -     -     -     5     6     8     - 
  or less 
 
  Completed high        34    54    27    29    32    38    28    31    42    35    28    28    24    39    34    28    84     -     -     -     -    28    32    37    28 
  school 
 
Some apprenticeship      8    11     6     6     9     9     9     6    10     8     7     7     7     9     9     7     -   100     -     -     -     6     9     9     3 
or trades training, 
college/ CEGEP or 
university (without 
completing a 
certificate, diploma 
or degree) 
 
Completed                6     1     4     5     6     8     5     5     4     6     5     5     6     3     7     7     -     -   100     -     -     5     4     7     3 
apprenticeship or 
trades training 
 
Completed college/      18    11    14    24    20    17    18    20    18    17    20    20    20    21    20    17     -     -     -   100     -    15    18    19    11 
CEGEP 
 
University (Net)        27    16    42    31    27    19    34    30    22    26    34    35    40    20    25    32     -     -     -     -   100    40    32    21    54 
 
  Completed             17    13    26    19    18    12    21    19    17    16    22    22    26    13    13    21     -     -     -     -    64    22    22    14    22 
  university 
  undergraduate 
  degree 
 
  Completed             10     3    16    12    10     7    13    11     5    10    13    13    14     8    12    10     -     -     -     -    36    18    10     6    32 
  university post- 
  graduate degree or 
  higher 
 
Decline to answer        1     1     1     *     1     1     1     1     *     1     *     *     *     -     *     1     -     -     -     -     -     *     *     1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q44. What is the highest level of education that you have reached? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
HS or Less (Net)         41    41     41    34    41    42     36    61    51    35    22    38    48    43    38    38    40     45 
 
  Some high school        7     7      7     2     7     7      5    15    11     3     2     6    10     6     6     9     7      5 
  or less 
 
  Completed high         34    34     34    31    34    35     31    47    40    32    20    32    38    36    32    29    33     39 
  school 
 
Some apprenticeship       8     8      8     6     8     8      7     7    10     8     7     8    10     8     9     8     8      8 
or trades training, 
college/ CEGEP or 
university (without 
completing a 
certificate, diploma 
or degree) 
 
Completed                 6     6      7     1     7     6      3     5     6     6     6     6     6     5     7     5     5      7 
apprenticeship or 
trades training 
 
Completed college/       18    17     21    10    21    19     14    13    16    19    20    18    17    17    19    17    17     19 
CEGEP 
 
University (Net)         27    28     21    49    21    24     39    13    17    31    44    30    18    27    28    31    30     20 
 
  Completed              17    18     14    30    14    15     24     9    13    20    27    19    13    18    17    18    19     13 
  university 
  undergraduate 
  degree 
 
  Completed              10    10      8    19     8     8     15     4     5    12    18    11     5    10    10    13    10      6 
  university post- 
  graduate degree or 
  higher 
 
Decline to answer         1     1      1     -     1     1      1     1     *     *     *     *     *     1     1     1     *      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q45. Which one of the following best describes your background: 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
You were born in        60     80    81    80    74    81    50    62    73    51    43    79    78    57    51    53    45    68    67     78     59    61 
Canada, and both of 
your parents were 
born in Canada 
 
You were born in        18      9     6     9    12     6    23    17    15    20    26     9    10    19    22    21    23    14    14     12     18    17 
Canada, and one or 
both of your parents 
were born in another 
country 
 
You were born in        22     11    14    10    14    12    26    21    10    28    30    12    12    23    26    25    31    17    19     10     22    21 
another country 
 
Decline to answer        1      -     -     -     -     1     1     -     2     1     1     -     -     1     1     1     1     *     -      *      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q45. Which one of the following best describes your background: 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
You were born in        60    43    57    61    60    65    58    53    60    62    59    59    60    56    57    60    66    64    69    64    46     -     -   100     - 
Canada, and both of 
your parents were 
born in Canada 
 
You were born in        18    18    18    18    20    15    17    16    16    18    19    19    18    18    24    17    16    18    11    18    21     -   100     -     - 
Canada, and one or 
both of your parents 
were born in another 
country 
 
You were born in        22    37    24    20    19    19    26    30    24    19    22    22    22    25    18    22    18    17    19    18    32   100     -     -   100 
another country 
 
Decline to answer        1     1     1     1     1     *     -     1     *     1     *     1     1     1     -     -     *     *     -     *     1     -     -     -     - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q45. Which one of the following best describes your background: 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
You were born in         60    54     87     4    88    71     19    61    64    58    59    60    62    52    67    57    56     69 
Canada, and both of 
your parents were 
born in Canada 
 
You were born in         18    22      4    11     3    16     23    19    13    18    20    18    17    20    15    18    18     16 
Canada, and one or 
both of your parents 
were born in another 
country 
 
You were born in         22    23      8    85     8    13     56    20    23    24    21    22    21    28    18    24    25     15 
another country 
 
Decline to answer         1     *      1     -     1     *      2     1     1     *     *     *     *     *     *     1     1      * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q46. How many years have you lived in Canada? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: Born in          429     13    10    11    13    70   137    23    14    63    75    47    34   100   175   359   265    80    28     56    192   235 
Another Country 
 
BASE: WEIGHTED         652      7     4     7     8    87   295    22    10    93   119    26    19   125   245   566   419   116    47     70    329   321 
 
 
'1 - 4                   9      4    21    16     4    10     8    18    39    10     9    10    12    14    11     9     9    14    11      4      9     9 
 
'5 - 9                  10     58     9    11     6    18     5    17    10    19     4    22     8    18    11     8    11    11     3      3      8    11 
 
'10 - 19                22      8    31    21    16    25    23    25    29    19    17    17    21    20    19    21    21    28    14     19     19    24 
 
'20 - 29                15      -    13     -    14    13    18     9     -    19    11     6     8    16    14    15    18    10     9     13     12    18 
 
'30+                    41     30    27    50    33    31    45    31    22    33    51    36    38    32    41    43    39    36    51     59     48    34 
 
Decline to answer        3      -     -     3    27     3     2     -     -     -     8     9    13     -     4     3     3     2    12      2      3     3 
 
 
Mean                 28.79  18.47 21.88 36.11 36.93 24.07 30.83 21.89 17.16 24.41 33.18 28.72 33.28 23.40 27.98 29.52 26.50 27.56 38.67  38.53  32.18 25.44 
S.D.                 20.29  20.74 27.02 29.84 29.77 18.84 20.19 20.77 21.13 17.92 20.27 26.49 28.04 18.65 19.99 20.42 18.08 22.53 25.21  21.31  22.03 17.74 
S.E.                  1.00   5.75  8.54  9.44  8.59  2.28  1.75  4.33  5.65  2.26  2.44  3.95  4.96  1.87  1.54  1.10  1.13  2.55  4.94   2.87   1.62  1.17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q46. How many years have you lived in Canada? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: Born in          429    39   143    50    83   114    50    90    32   257   290   259   189    41    29    31    49    29    22    67   261   429     -     -   128 
Another Country 
 
BASE: WEIGHTED         652    80   156    80   123   213    59   150    52   391   379   344   240    68    37    35   218    41    33    96   263   652     -     -   144 
 
 
'1 - 4                   9    28    19    10     *     -    37     6    11     6     8     7     8     2    11    16    10     8     7     6    11     9     -     -    43 
 
'5 - 9                  10    15    22    15     2     *    24     9     6     8    11    12    14     5     5     3     6     4     6     7    15    10     -     -    43 
 
'10 - 19                22    50    22    26    22     9    17    32    43    15    23    21    24    21     9    38    26    10    12    19    22    22     -     -    14 
 
'20 - 29                15     2    29    19    18     6    10    19     9    15    23    23    23    28    15    22     9    19    15    18    18    15     -     -     - 
 
'30+                    41     -     5    21    56    83    12    27    28    53    31    32    26    37    60    18    47    53    60    43    32    41     -     -     - 
 
Decline to answer        3     5     3     9     2     1     -     7     3     2     4     5     5     6     -     3     3     6     -     6     2     3     -     -     - 
 
 
Mean                 28.79  9.54 13.77 19.20 31.82 48.04 11.94 22.83 23.82 34.22 23.64 24.18 21.47 28.13 34.14 18.31 31.50 36.68 36.99 30.09 23.94 28.79     -     -  5.39 
S.D.                 20.29  6.42  9.27 12.48 14.40 16.78 13.90 14.82 18.37 20.92 15.80 15.83 14.17 14.96 21.22 14.69 21.52 23.33 21.83 18.08 18.11 20.29     -     -  3.15 
S.E.                  1.00  1.07  0.79  1.82  1.60  1.58  1.97  1.61  3.35  1.32  0.95  1.01  1.05  2.43  3.94  2.68  3.14  4.49  4.65  2.26  1.14  1.00     -     -  0.28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q46. How many years have you lived in Canada? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: Born in           429   324     47    54    44   190    239    59    95   127   101   322    92   231   184   113   226     87 
Another Country 
 
BASE: WEIGHTED          652   526     53    69    52   296    356    99   163   185   132   474   152   347   279   160   355    131 
 
 
'1 - 4                    9     8     10    18    10     6     13    11    15     9     2    10     7    10     8    11    11      4 
 
'5 - 9                   10     8     15    19    15     3     15    12    11    10     7    11     7    13     7     9     8     11 
 
'10 - 19                 22    20     32    27    32    19     24    17    18    22    26    22    22    25    18    15    23     25 
 
'20 - 29                 15    16     11    15    11    16     14    12    13    12    28    15    19    17    14    19    16      9 
 
'30+                     41    47     27    13    26    54     31    46    43    45    36    41    43    32    50    43    38     48 
 
Decline to answer         3     2      5     8     5     2      4     2     -     1     1     2     2     2     4     3     4      1 
 
 
Mean                  28.79 31.08  22.21 15.37 21.85 37.03  21.81 28.74 31.74 27.56 27.89 29.48 27.02 25.33 31.98 27.67 28.70  30.92 
S.D.                  20.29 20.46  17.19 13.62 16.91 21.37  16.37 19.51 25.06 18.49 17.16 21.49 16.48 19.25 20.53 18.07 20.97  20.96 
S.E.                   1.00  1.15   2.56  1.93  2.61  1.57   1.08  2.56  2.57  1.65  1.73  1.21  1.74  1.29  1.54  1.73  1.42   2.27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q47. The Canadian census has been collecting information on the ancestral origins or cultural backgrounds of the population for over 100 years to 
capture the composition of Canada's diverse population.  Below are the diversity categories that the census uses. Please let us know which 
category best describes you. 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
White                   82     93    86    96    90    93    78    78    85    73    75    92    92    76    76    78    71    86    90     94     81    83 
 
Aboriginal/              3      2     4     2     2     1     3     6     4     3     3     2     2     4     3     3     2     3     2      4      3     3 
Indigenous (First 
Nations, Metis, 
Inuit) 
 
South Asian (e.g.,       3      -     -     1     -     1     4     2     2     6     2     *     *     5     4     4     5     2     *      *      3     3 
East Indian, 
Pakistani, Sri 
Lankan, etc.) 
 
Chinese                  5      -     -     *     1     1     6     3     2     8    12     *     *     6     9     7    10     2     3      1      5     6 
 
Black                    3      3     1     1     6     2     4     3     6     1     -     3     2     2     1     3     4     3     2      *      3     2 
 
Filipino                 1      1     1     -     -     *     2     5     1     2     1     *     *     2     2     2     2     1     *      *      1     1 
 
Latin American           1      -     3     1     1     *     2     3     -     3     *     1     1     2     1     1     1     1     3      *      1     1 
 
Arab                     1      -     4     -     2     2     *     -     -     *     -     1     1     *     *     *     1     *     1      *      1     1 
 
Southeast Asian          2      -     -     -     -     *     2     1     1     3     4     -     -     2     3     2     3     *     *      1      2     1 
(e.g., Vietnamese, 
Cambodian, Laotian, 
Thai, etc.) 
 
West Asian (e.g.,        *      -     -     -     -     *     -     -     -     -     1     -     -     -     *     *     *     -     *      -      *     * 
Iranian, Afghan, 
etc.) 
 
Korean                   *      -     -     -     -     -     1     1     -     *     1     -     -     *     *     *     1     *     -      *      *     * 
 
Japanese                 1      -     -     -     -     -     *     -     1     1     2     -     -     1     1     1     1     1     1      *      1     * 
 
Other                    3      1     5     3     2     1     5     3     2     2     6     2     3     2     4     4     4     3     4      3      4     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q47. The Canadian census has been collecting information on the ancestral origins or cultural backgrounds of the population for over 100 years to 
capture the composition of Canada's diverse population.  Below are the diversity categories that the census uses. Please let us know which 
category best describes you. 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
White                   82    60    70    79    81    94    69    73    79    86    78    79    79    74    82    70    85    88    89    86    71    47    76    96    20 
 
Aboriginal/              3     3     5     5     3     1     7     3     4     2     3     2     2     4     4     9     4     4     3     2     1     1     2     4     - 
Indigenous (First 
Nations, Metis, 
Inuit) 
 
South Asian (e.g.,       3     6     6     3     3     1     4     4     5     2     4     4     4     7     5     6     3     1     3     2     5     9     5     *    21 
East Indian, 
Pakistani, Sri 
Lankan, etc.) 
 
Chinese                  5    12    10     6     5     1     5    10     8     4     6     7     7     6     3     5     2     3     1     4    12    15    10     *    10 
 
Black                    3    11     3     2     4     *     7     5     2     1     3     3     3     2     3     3     4     1     1     2     2     7     4     1    14 
 
Filipino                 1     5     3     1     1     *     6     1     1     1     2     2     2     3     1     3     1     3     *     1     2     5     2     *    10 
 
Latin American           1     5     2     2     *     -     3     1     2     1     1     1     1     *     -     4     1     -     1     1     2     4     2     *    11 
 
Arab                     1     *     1     2     1     -     3     1     -     *     1     1     1     *     1     *     *     1     -     1     2     2     *     *     7 
 
Southeast Asian          2     2     3     3     2     *     -     2     2     1     2     2     2     6     1     1     2     *     2     2     2     6     2     -     4 
(e.g., Vietnamese, 
Cambodian, Laotian, 
Thai, etc.) 
 
West Asian (e.g.,        *     -     *     -     -     *     -     -     *     *     *     *     *     -     -     -     -     -     -     -     *     *     -     *     - 
Iranian, Afghan, 
etc.) 
 
Korean                   *     *     1     *     *     -     *     1     1     *     *     *     1     -     -     1     -     1     *     -     1     1     *     -     * 
 
Japanese                 1     1     1     -     *     *     1     *     1     1     1     1     *     2     -     -     1     *     *     1     *     1     1     *     2 
 
Other                    3     2     4     3     4     3     2     4     2     4     3     3     3     2     6     4     3     4     4     3     3     7     4     2     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q47. The Canadian census has been collecting information on the ancestral origins or cultural backgrounds of the population for over 100 years to 
capture the composition of Canada's diverse population.  Below are the diversity categories that the census uses. Please let us know which 
category best describes you. 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
White                    82    80     95    16    96   100     15    82    83    81    82    83    80    76    87    78    80     88 
 
Aboriginal/               3     3      2     -     1     -     14     6     2     3     2     2     4     3     2     5     2      2 
Indigenous (First 
Nations, Metis, 
Inuit) 
 
South Asian (e.g.,        3     3      *    19     *     -     14     2     3     5     2     3     3     5     2     4     3      1 
East Indian, 
Pakistani, Sri 
Lankan, etc.) 
 
Chinese                   5     5      *    37     *     -     25     2     3     5     8     6     3     7     4     5     6      4 
 
Black                     3     3      1     -     1     -     12     4     3     3     1     2     3     2     3     3     3      1 
 
Filipino                  1     1      -     8     -     -      6     1     1     1     2     1     2     2     1     1     2      1 
 
Latin American            1     1      *    12     *     -      6     2     1     1     1     1     3     2     *     1     1      1 
 
Arab                      1     *      2     2     2     -      3     -     1     1     *     1     *     *     1     1     *      1 
 
Southeast Asian           2     2      -     1     -     -      7     2     2     2     *     1     4     3     1     1     2      2 
(e.g., Vietnamese, 
Cambodian, Laotian, 
Thai, etc.) 
 
West Asian (e.g.,         *     *      -     -     -     -      *     *     *     -     *     *     -     *     *     -     *      * 
Iranian, Afghan, 
etc.) 
 
Korean                    *     *      -     1     -     -      2     *     -     1     *     *     *     *     *     1     *      * 
 
Japanese                  1     1      -     -     -     -      3     *     *     1     1     1     -     1     *     1     1      - 
 
Other                     3     4      *     6     *     -     16     5     4     2     4     3     3     3     3     3     3      4 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q48. Which of the following best describes your current employment situation? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Labour Force (Net)      57     48    58    55    53    58    61    52    53    61    48    53    55    58    54    57    65    51    49     53     59    56 
 
  Employed (Subnet)     52     43    53    49    47    54    55    44    49    54    44    47    49    51    48    52    60    46    45     46     55    50 
 
    Employed full-      37     33    28    37    38    41    36    30    36    40    30    35    36    38    34    35    43    34    31     30     40    33 
    time 
 
    Employed part-       9      6    11     9     8     9     9    11     7    10     9     8     9    10     9     9    10     7     7      9      6    11 
    time 
 
    Self-employed        7      4    13     3     1     4    11     4     6     4     6     4     4     4     5     7     7     5     8      8      8     5 
 
  Unemployed &           5      5     5     6     6     4     6     8     4     7     4     6     6     6     5     6     5     5     3      7      4     6 
  looking for work 
 
Retired                 26     30    35    31    26    27    24    31    24    20    32    30    30    23    27    26    20    31    32     31     30    22 
 
Student                  5     10     1     2     8     4     4     9     8    10     7     6     4     9     8     6     7     5     6      3      4     7 
 
Homemaker                5      7     4     2     8     6     5     5     6     4     5     5     5     5     5     5     5     4     4      7      2     9 
 
Unemployed & not         5      5     1     7     5     4     5     3     5     3     7     5     5     4     5     5     3     7     9      5      5     5 
looking for work 
 
Decline to answer        1      -     -     2     1     1     1     1     4     2     1     1     1     2     2     1     1     1     *      1      1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q48. Which of the following best describes your current employment situation? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Labour Force (Net)      57    40    81    79    79    27    78    73    60    51   100   100   100   100   100   100    46    52    55    66    73    58    61    56    63 
 
  Employed (Subnet)     52    35    71    72    74    25    73    67    57    46    91   100   100   100   100     -    41    48    49    61    67    53    56    51    54 
 
    Employed full-      37    20    52    58    57    12    62    48    46    30    64    70   100     -     -     -    24    30    36    43    54    37    38    37    45 
    time 
 
    Employed part-       9    13    13     8    10     6     7    10     8     9    16    17     -   100     -     -    10    10     5    10     7    10     9     8     6 
    time 
 
    Self-employed        7     1     6     7     8     8     4     9     3     7    12    13     -     -   100     -     6     7     8     8     6     6     9     6     4 
 
  Unemployed &           5     6    10     6     5     2     5     6     3     5     9     -     -     -     -   100     5     4     6     5     6     5     5     5     8 
  looking for work 
 
Retired                 26     -     -     1     3    68     2     3     7    36     -     -     -     -     -     -    30    28    34    25    18    22    23    28     - 
 
Student                  5    58     5     2     *     -     8    11    18     2     -     -     -     -     -     -     7     9     2     2     4    10     5     4    26 
 
Homemaker                5     1     6     7     8     3     9    11     6     3     -     -     -     -     -     -     8     4     5     4     3     7     4     5     9 
 
Unemployed & not         5     -     6    10     8     1     2     1     6     6     -     -     -     -     -     -     8     4     3     3     2     2     6     5     3 
looking for work 
 
Decline to answer        1     1     3     1     1     *     *     1     2     1     -     -     -     -     -     -     1     2     1     1     1     *     1     1     * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q48. Which of the following best describes your current employment situation? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Labour Force (Net)       57    57     57    71    56    55     67    46    47    64    77    57    61    63    56    62    56     56 
 
  Employed (Subnet)      52    52     53    60    53    50     59    33    43    61    74    54    50    54    55    52    53     52 
 
    Employed full-       37    35     40    49    41    36     39    12    27    46    61    40    30    36    40    33    39     36 
    time 
 
    Employed part-        9     9      8    11     8     8     13    17     9     7     5     8    13    12     7    11     8      9 
    time 
 
    Self-employed         7     8      4     1     4     7      7     5     7     8     7     7     7     7     7     7     6      7 
 
  Unemployed &            5     5      4    11     4     4      8    13     4     3     4     3    11     9     1    11     3      4 
  looking for work 
 
Retired                  26    26     28     2    29    31      7    20    40    24    14    30    15    17    32    23    26     29 
 
Student                   5     5      4    19     4     4     12     7     5     4     5     5     5     7     4     6     7      2 
 
Homemaker                 5     5      6     5     6     5      7    11     4     5     2     4     8     5     4     4     6      6 
 
Unemployed & not          5     5      4     1     4     5      4    16     3     3     1     3     9     5     3     4     4      7 
looking for work 
 
Decline to answer         1     1      1     1     1     1      2     1     1     *     1     *     2     2     1     1     1      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q49. Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household for 2019? 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Under $30,000           17     22    18    19    22    21    17    13    12     9    14    21    20    10    12    15    14    19    17     20     14    19 
 
$30,000 to $59,999      24     29    33    29    17    27    23    28    22    18    23    27    25    21    22    23    21    26    26     28     25    24 
 
$60K - $99K (Net)       26     19    21    28    27    24    24    25    26    34    28    24    26    31    30    26    26    24    29     26     27    24 
 
  $60,000 to $79,999    13     15    10    14    18    12    11    12    13    20    14    15    15    17    16    13    13    14    18     12     13    13 
 
  $80,000 to $99,999    12      5    11    14     9    11    12    12    13    14    15     9    12    14    14    13    13    10    12     13     14    11 
 
$100K+ (Net)            21     15    18    15    17    18    24    13    21    25    21    16    16    22    21    22    27    18    13     15     26    17 
 
  $100,000 to           14     11    13    12    12    13    16     8    14    15    14    12    12    13    13    15    17    12    11     12     17    11 
  $149,999 
 
  $150,000 and over      7      4     5     3     5     5     8     5     7    10     7     4     4     8     8     7    10     7     2      3      9     5 
 
Decline to answer       13     14    10     8    17    10    13    21    19    14    13    12    12    17    15    14    13    13    15     11      9    17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q49. Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household for 2019? 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Under $30,000           17    17    20    19    15    15    11     9    15    19    13    11     5    31    12    41    25    14    14    12     8    15    18    17    17 
 
$30,000 to $59,999      24    23    21    14    20    32    21    16    17    27    20    20    18    25    25    18    30    29    25    22    15    25    18    26    36 
 
$60K - $99K (Net)       26    20    26    27    28    25    27    27    36    24    29    30    32    21    31    15    22    24    29    28    30    28    26    25    29 
 
  $60,000 to $79,999    13    10    13    13    14    14    13    12    18    13    13    13    14    13     8    10    12    14    15    14    14    15    12    13    16 
 
  $80,000 to $99,999    12    10    13    13    14    11    14    15    18    11    15    16    18     7    23     5    10    10    14    14    15    13    14    12    13 
 
$100K+ (Net)            21    18    23    27    28    14    32    32    21    17    28    30    35    12    23    15    11    19    21    24    34    20    24    20    10 
 
  $100,000 to           14    13    15    20    18     9    22    24    12    11    19    19    23     8    13    11     8    14    16    18    21    15    14    14     8 
  $149,999 
 
  $150,000 and over      7     5     8     7     9     5    10     9    10     6    10    10    12     4    10     4     3     5     6     6    13     5    10     6     2 
 
Decline to answer       13    22    10    13    10    14     9    16    11    13    10    10    10    10    10    11    12    14    10    13    12    11    14    12     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q49. Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household for 2019? 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Under $30,000            17    16     21    12    21    16     18   100     -     -     -    11    35    20    11    17    16     17 
 
$30,000 to $59,999       24    23     28    21    28    24     23     -   100     -     -    24    27    22    27    20    24     28 
 
$60K - $99K (Net)        26    26     25    34    24    25     26     -     -   100     -    29    18    24    29    24    27     26 
 
  $60,000 to $79,999     13    13     13    11    14    13     13     -     -    52     -    15    10    12    15    13    13     14 
 
  $80,000 to $99,999     12    12     11    23    11    12     13     -     -    48     -    14     8    12    13    11    14     12 
 
$100K+ (Net)             21    22     17    20    16    21     20     -     -     -   100    26    10    19    24    25    20     20 
 
  $100,000 to            14    15     12    15    12    14     13     -     -     -    68    17     8    14    16    17    14     14 
  $149,999 
 
  $150,000 and over       7     8      4     6     4     7      7     -     -     -    32     9     2     6     8     8     6      6 
 
Decline to answer        13    14     10    13    10    12     14     -     -     -     -     9    11    15     9    15    14      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q50. Would you say your total household income is: 
 
 
 
                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
Enough (Net)            72     58    73    72    63    79    71    63    65    67    72    66    69    66    69    69    74    71    67     70     76    68 
 
Good enough for you,    32     25    24    28    25    37    32    24    33    30    32    26    26    29    30    31    35    32    29     30     37    28 
and you can save 
from it 
 
Just enough for you,    39     33    49    44    38    42    39    39    32    37    40    40    43    37    38    39    39    39    39     40     39    40 
so that you do not 
have major problems 
 
Not enough for you      17     28    20    18    20    13    18    21    21    22    16    22    19    22    19    19    16    19    20     18     16    18 
and you are 
stretched 
 
Not enough for you       6      6     4     6     7     5     8     4     7     8     7     6     6     7     7     7     6     6     7      7      5     8 
and you are having a 
hard time 
 
Not Enough (Net)        24     33    25    24    27    18    25    25    27    30    23    27    25    29    26    26    22    25    27     25     21    26 
 
Decline to answer        5      8     3     5    10     4     4    12     7     3     6     7     6     5     5     5     4     4     5      5      3     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q50. Would you say your total household income is: 
 
 
 
                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
Enough (Net)            72    72    67    67    66    80    75    67    67    73    72    75    79    61    71    42    66    67    74    74    81    73    74    71    76 
 
Good enough for you,    32    30    32    23    29    38    30    29    34    33    33    35    39    26    26    13    27    24    29    33    44    33    34    32    25 
and you can save 
from it 
 
Just enough for you,    39    41    35    44    37    41    45    37    33    40    38    39    39    36    44    28    39    42    44    41    37    40    39    39    51 
so that you do not 
have major problems 
 
Not enough for you      17    13    18    19    24    14    17    22    25    15    18    17    15    25    19    26    20    22    19    18    11    16    17    18    16 
and you are 
stretched 
 
Not enough for you       6     3    10     9     8     3     6     5     4     7     7     5     4    11     7    24     8     8     5     5     5     7     6     7     4 
and you are having a 
hard time 
 
Not Enough (Net)        24    15    28    28    31    17    23    28    28    22    25    23    19    36    26    51    28    30    23    23    16    23    23    24    20 
 
Decline to answer        5    13     5     5     3     3     2     6     5     5     3     3     2     3     4     8     5     3     3     3     3     4     3     4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maru 
  



A Better Canada (2020) 

 

Maru/ 

Q50. Would you say your total household income is: 
 
 
 
                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
Enough (Net)             72    69     79    77    79    73     67    46    73    83    88   100     -    58    84    60    74     78 
 
Good enough for you,     32    31     37    37    37    33     28     9    28    37    56    45     -    20    44    26    32     38 
and you can save 
from it 
 
Just enough for you,     39    38     43    40    42    40     39    37    45    46    33    55     -    38    40    34    42     40 
so that you do not 
have major problems 
 
Not enough for you       17    19     13    17    13    17     19    30    20    14     8     -    73    25    11    21    18     14 
and you are 
stretched 
 
Not enough for you        6     7      5     3     5     6      8    20     7     2     3     -    27    12     2    14     5      4 
and you are having a 
hard time 
 
Not Enough (Net)         24    26     17    20    18    23     27    49    27    16    11     -   100    37    13    34    23     18 
 
Decline to answer         5     5      3     3     3     4      6     4     1     1     1     -     -     5     3     6     3      4 
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                                                    Province                                         Region                  Urban Areas           Gender 
                            =========================================================== ============================= ========================= ============ 
                                                                                        Atl-  Mari- Prai-                   200K- 100K- Rest of 
                     Total    NL   PEI   NS    NB    QC    ON    MB    SK    AB    BC   antic times ries  West   ROC   1M+  999K  199K  Canada  Male  Female 
                     ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------ 
 
 
BASE: All             3008    150    95   151   150   704   706   150   150   350   401   546   396   650  1051  2304  1203   718   285    802   1303  1699 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008     67    27    71    55   726  1127   104    96   339   395   220   153   539   934  2282  1349   667   251    741   1465  1537 
 
 
1M+                     45      -     -     *     -    49    48     -     *    75    48     *     *    47    48    43   100     -     -      -     46    44 
 
200K to 999K            22     48     -    51     *    20    24    75    63     -    10    31    24    26    19    23     -   100     -      -     23    21 
 
100K to 199K             8      -     -     -    70     3     8     -     -     8    18    18    25     5    11    10     -     -   100      -      7     9 
 
Rest of Canada          25     52   100    49    29    27    20    25    37    17    23    51    51    22    22    24     -     -     -    100     24    25 
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                                                             Parent - Youngest 
                                        Age               (At Least One Child)           Labour Force Status                  Education                 Immigration 
                           ============================= ======================= =================================== ============================= ======================= 
                                                                                                                                                                     Re- 
                                                         Age 4                   La-                     Self  Un-                     Col-  Uni-                    cent 
                                                         and               No    bour  Emp-  FT    PT    Emp-  emp-  HS or Some  Tra-  lege/ ver-  1st   2nd   3rd   Immi- 
                     Total 18-24 25-34 35-44 45-54  55+  Under 5-17  18-24 Child Force loyed Only  Only  loyed loyed less  PSE   des   CEGEP sity  Gen   Gen   Gen   grant 
                     ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
BASE: All             3008   206   794   402   606  1000   264   484   225  2035  1878  1717  1287   255   175   161   502   314   223   618  1327   429   559  2000   128 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED        3008   218   644   393   643  1111   230   492   219  2067  1729  1575  1106   268   200   154  1231   243   173   527   810   652   527  1809   144 
 
 
1M+                     45    52    50    51    47    37    48    48    48    43    50    51    52    52    45    40    38    41    35    42    60    64    59    34    64 
 
200K to 999K            22    23    23    20    20    24    22    21    18    23    20    20    21    18    16    23    24    20    19    23    19    18    17    25    25 
 
100K to 199K             8     9     8     7     8     9     7     8    13     8     7     7     7     6    10     5     9     9    10    10     6     7     7     9     6 
 
Rest of Canada          25    16    19    22    25    30    23    22    21    26    23    22    20    24    29    32    29    31    36    25    14    11    17    32     5 
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                                                                                            Income       Job 
                                 Home Language           Race              Income          Adequacy    Security    Pandemic Effect 
                            ======================== ============ ======================= =========== =========== ================== 
                                               Fran-                                                              To a  To    Not 
                                               copho                    Lower                   Not         Not   Great Some  Very 
                            Eng-               -nes  White Racia        Mid-  Mid-        En-   En-   Wor-  Wor-  Ex-   Ex-   Much/ 
                     Total  lish  French Other in PQ Only  -lized Low   dle   dle   High  ough  ough  ried  ried  tent  tent  At all 
                     ------ ----- ------ ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ 
 
 
BASE: All              3008  2284    641    73   590  2442    566   403   634   816   752  2202   673  1245  1625   670  1450    848 
Respondents 
 
BASE: WEIGHTED         3008  2259    658    81   623  2367    641   501   723   768   633  2156   717  1262  1577   652  1444    876 
 
 
1M+                      45    44     42    80    43    39     67    37    39    45    57    46    41    50    42    51    45     39 
 
200K to 999K             22    23     22     6    23    24     17    25    24    21    19    22    23    21    23    21    23     22 
 
100K to 199K              8    10      4     7     4     9      6     8     9    10     5     8    10     9     8     9     9      7 
 
Rest of Canada           25    23     32     7    31    29     10    30    28    25    18    24    26    21    27    19    23     32 
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